



संक्षेप

राहुल गांधी बने रिपोर्टर

नई दिल्ली, 9 दिसंबर। संसद के शीतकालीन सत्र के दौरान लोकसभा और राज्यसभा में गौतम अडवाणी के रिश्तखोरी मामले को लेकर विपक्ष का हंगामा जारी है। सोमवार को संसद परिसर में विपक्षी इंडिया गठबंधन के सांसदों ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और गौतम अडवाणी का मुखौटा पहनकर विरोध-प्रदर्शन किया और नाटक किया। इस दौरान नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी रिपोर्टर बने और उन्होंने प्रधानमंत्री मोदी और अडवाणी का एक बनावटी साक्षात्कार लिया। हालांकि, प्रदर्शन में समाजवादी पार्टी और तृणमूल कांग्रेस के सांसद शामिल नहीं हुए। संसद परिसर में सांसद माणिक टेंगोर और सस गुरुलका प्रधानमंत्री मोदी और अडवाणी का मुखौटा पहनकर गले में हाथ डालकर खड़े थे। इस दौरान राहुल गांधी ने अडवाणी का मुखौटा लगाए सांसद से पूछा, आपको क्या चाहिए? इस पर सांसद ने मोदी का मुखौटा लगाए सांसद के गले में हाथ डालकर कहा, हमें बंदरगाह चाहिए और बहुत कुछ चाहिए। राहुल ने पूछा, कब से आपकी पार्टनरशिप है। सांसदों ने जवाब दिया, सालों से चल रही है। हम दोनों प्यार में हैं।

छत्तीसगढ़ दौर पर रहेंगे बीजेपी राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा

रायपुर, 9 दिसंबर। बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा 13 दिसंबर को एक दिवसीय छत्तीसगढ़ दौर पर रहेंगे। साय सरकार के 1 साल पूरे होने पर वे यहां सरकार का रिपोर्ट कार्ड पेश करेंगे। राष्ट्रीय अध्यक्ष नड्डा के दौर को लेकर प्रदेश के वित्त मंत्री ओपी चौधरी ने बताया कि भाजपा सरकार सुशासन के तौर पर काम कर रही है। एक साल में ही हमने बहुत काम किया है। आगे और भी करते रहेंगे। राष्ट्रीय अध्यक्ष के दौर के दौरान 1 साल का रिपोर्ट कार्ड प्रस्तुत किया जाएगा।

पीएम मोदी ने सोनिया गांधी को दी जन्मदिन की बधाई

नई दिल्ली, 9 दिसंबर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को कांग्रेस की वरिष्ठ नेता सोनिया गांधी को जन्मदिन की बधाई दी। प्रधानमंत्री मोदी ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर अपने पोस्ट में कहा, सोनिया गांधी को उनके जन्मदिन पर बधाई। मैं उनकी लंबी उम्र और अच्छे स्वास्थ्य के लिए प्रार्थना करता हूँ। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने भी सोनिया गांधी को जन्मदिन की बधाई दी। उन्होंने अपने सोशल मीडिया एक्स हैंडल पर पोस्ट कर कहा, कांग्रेस संसदीय दल की अध्यक्ष सोनिया गांधी को जन्मदिन की हार्दिक शुभकामनाएं। हाशिए पर मौजूद लोगों के अधिकारों की सच्ची चौकिस, प्रतिकूल परिस्थितियों के बीच अत्यंत अनुग्रह, सम्मान और साहस की प्रतीक, सार्वजनिक जीवन में उनके योगदान ने लाखों लोगों को प्रेरित किया है। मैं उनके लंबे और स्वस्थ जीवन की कामना करता हूँ।

दिल्ली के 40 स्कूलों को एक साथ फिर मिली बम से उड़ाने की धमकी

नई दिल्ली, 9 दिसंबर। दिल्ली में एक बार फिर 40 स्कूलों को बम से उड़ाने की धमकी मिली है। इस धमकी के बाद स्कूल पहुंचे बच्चों को वापस घर भेज दिया गया है। सावधानी के तौर पर फायर ब्रिगेड और सुरक्षा विभाग की टीमों स्कूलों में जांच कर रही है। सोमवार की सुबह 7 बजे आरके पुरम के डीपीएस, पश्चिम विहार के जीडी गौतमका स्कूल, मदन मैरी स्कूल समेत 40 स्कूल मैनेजमेंट को बम की धमकी भरी ईमेल आया है। ये मामला सामने आते ही सबसे पहले बच्चों को घर भेजा गया और पुलिस को जानकारी दी गई। दिल्ली की मुख्यमंत्री आतिश ने सोशल मीडिया के जरिए केंद्र पर निशाना साधते हुए लिखा, दिल्ली ने रोजगार होने वाली फिरीती, हत्याओं, गोलीबारी की घटनाओं के बाद अब स्कूलों को बम से उड़ाने की धमकियाँ मिल रही है। दिल्ली में लॉ एंड ऑर्डर की ऐसी बद्दहाल हालत पकड़े कभी नहीं रही।

विष्णुदेव साय ने 7 आवासीय परियोजनाओं का किया शुभारंभ

रायपुर, 9 दिसंबर ■ तरुण छत्तीसगढ़

प्रदेश के मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने 'सभी के लिए आवास' की परिकल्पना को साकार करने के उद्देश्य से मुख्यमंत्री निवास कार्यालय में आज अटल विहार योजना के अंतर्गत छत्तीसगढ़ गृह निर्माण मंडल की 7 आवासीय परियोजनाओं का शुभारंभ किया। सीएम साय ने कहा कि हमारी सरकार के एक वर्ष पूरे होने जा रहे हैं। इस अवसर पर राज्य सरकार 'अटल विहार योजना' को शुरुआत करने जा रही है, जिससे किरायातमों को विशेष रूप से शहरी क्षेत्र के लोगों को किफायती दर पर मकान उपलब्ध कराए जा सकें। मुख्यमंत्री साय ने जिन आवासीय परियोजनाओं का शुभारंभ किया है, इसके तहत 7 विभिन्न स्थानों पर भूकालीन-रायपुर, पथरी-राजिम, खरतुली-धमतरी, सिंहाद-धमतरी, पुलगांव-दुर्ग, गुरू-बालोद और



कोकड़ापारा-बीजापुर में इंडव्यूएस, एलआईजी और एमआईजी श्रेणी के आवास बनाए जाएंगे। लगभग 300 करोड़ रुपये की लागत को इन परियोजनाओं के तहत 1650 मकान बनाए जाएंगे। इनमें ई.डब्ल्यू.एस. और एल.आई.जी. श्रेणी के 1452 आवास और एम.आई.जी. श्रेणी के 200 आवास बनाए जाएंगे। हितग्राही भवनों का ऑनलाइन पंजीयन वेबसाइट (www.cghb.gov.in) के माध्यम से घर बेटे

कर सकेंगे। साय ने इस अवसर पर कहा कि हमारे यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा हर शहरी गरीब परिवारों को आवास मिले, इस उद्देश्य से प्रधानमंत्री आवास योजना लागू की गई है। इससे प्रेरणा लेते हुए हमारी राज्य सरकार ने छत्तीसगढ़ के विभिन्न शहरों और विकासखंड में रह रहे आवासहीन, कच्चे भवन के स्थान पर किफायती और पक्के छत युक्त आवास उपलब्ध कराने के लिए 'अटल विहार योजना' प्रारंभ की है, जिसके तहत हाउसिंग बोर्ड द्वारा 50,000 भवनों का निर्माण कर आबंटन का लक्ष्य निर्धारित किया है। आगे कहा कि अटल विहार योजना के लिए हाउसिंग बोर्ड को एक रूपये प्रति वर्ग फुट पर शासकीय भूमि उपलब्ध कराई जा रही है। इस संबंध में प्रदेश के सभी जिला कलेक्टरों को निर्देश दिये गये हैं। इस योजना में राज्य शासन की ओर से पूर्व में घोषित अनुदान को जारी रखते हुए

ई.डब्ल्यू.एस. भवनों में 80,000 रुपये और एल.आई.जी. भवनों में 40,000 रुपये अनुदान दिया जा रहा है। कैबिनेट मंत्री ओ.पी. चौधरी ने इस अवसर पर कहा कि अटल विहार योजना के तहत आवासों का निर्माण गुणवत्ता के साथ किया जाएगा। वहीं राजधानी रायपुर के साथ-साथ दूरस्थ बीजापुर जिले में भी मकान बनाए जाएंगे। जल्द ही यह योजना सभी जिलों में शुरू होगी। हाउसिंग बोर्ड ने वर्ष 2012 में नियमित भवनों को फ्री-होल्ड करने की योजना प्रारंभ की थी। इस योजना के तहत राज्य के लोगों की मांग को प्राथमिकता देते हुए हमारी सरकार ने अभी हाल ही में 26 नवम्बर 2024 को हुई कैबिनेट बैठक में फ्री-होल्ड किये जा रहे भवनों में डायवर्सन शुल्क एवं पेनाल्टी में शत प्रतिशत छूट प्रदान की है। इससे हाउसिंग बोर्ड के लगभग 80 हजार हितग्राहियों को राहत मिलेगी।

रेलवे अण्डरब्रिज आज से पूरे 21 दिनों के लिए बंद नहीं खुलेगा शंभू बॉर्डर, सुप्रीम कोर्ट ने ओपन करने की मांग वाली याचिका खारिज की

भिलाई, 9 दिसंबर ■ तरुण छत्तीसगढ़

भिलाई सिरसा गेट रेलवे अण्डरब्रिज से आज से पूरे 21 दिनों के लिए आवाजाही बंद कर दिया गया है। इस दौरान अण्डरब्रिज की जर्जर सड़क और दीवारों से होने वाले पानी के रिसाव की मरम्मत की जाएगी। मरम्मत के बाद राहत मिलने से पहले इस मार्ग से होकर गुजरने वालों की दिक्कत बढ़ गई है। कामकाजी लोग और प्रतियोगी परीक्षा के सिलसिले में पार्थिवी कॉलेज आने - जाने वालों को सबसे अधिक परेशानी का सामना करना पड़ रहा है भिलाई-3 को पाउन विकासखण्ड के लगभग 160 गांव से जोड़ने वाली सिरसा गेट रेलवे अण्डरब्रिज के मरम्मत का काम आज से शुरू हो गया है। इसके लिए पूर्व में की गई घोषणा के अनुरूप रेलवे प्रशासन ने आज सुबह 9 बजे अण्डरब्रिज के दोनों छोर में बैरिकेडिंग कर आवाजाही पर रोक लगा दी है। अण्डरब्रिज से आवाजाही पर लगी यह रोक पूरे



21 दिनों तक अनवरत जारी रहेगी। 31 दिसंबर को इस अण्डरब्रिज से आवाजाही पुनः शुरू करने की घोषणा रेलवे द्वारा की गई है सिरसा गेट अण्डरब्रिज के बंद हो जाने से आज कामकाज के सिलसिले में आने - जाने वाले लोगों को अन्य वैकल्पिक मार्ग का इस्तेमाल करना पड़ा। सिरसा कला स्थित पार्थिवी कॉलेज में आज आयोजित होने वाले प्रतियोगी परीक्षा के लिए बड़ी संख्या में बाहर से परीक्षार्थी पहुंचे।

नई दिल्ली, 9 दिसंबर। दिल्ली को हरियाणा से जोड़ने वाला शंभू बॉर्डर अभी नहीं खुलेगा। सुप्रीम कोर्ट ने शंभू बॉर्डर को खोलने की मांग करने वाली याचिका को खारिज करते हुए चर्चा करने से भी इंकार कर दिया। सोमवार को सुनवाई के दौरान सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि इस मामले में पहले से ही एक याचिका लंबित है। लिहाजा नई पर चर्चा नहीं होगी। बता दें कि शंभू बॉर्डर इन दिनों आंदोलनकारी किसानों और पुलिस के बीच जंग का अखाड़ा बना हुआ है। आंदोलनकारी किसान अपनी मांगों को लेकर दिल्ली कूच करने पर

अड़े हुए हैं। वहीं हरियाणा और दिल्ली पुलिस किसानों को दिल्ली में प्रवेश करने से रोकने के लिए शंभू बॉर्डर को सील किए हैं। इससे किसान पिछले एक साल से वहीं जमे हुए हैं। सोमवार (9 दिसंबर 2024) को सुप्रीम कोर्ट ने शंभू बॉर्डर खोलने की मांग वाली याचिका खारिज कर दी। इस अर्जी में पंजाब के सभी हाइवे खोलने की मांग की गई थी। सुनवाई के दौरान कहा गया कि इस मामले में पहले से ही एक याचिका लंबित है, इसलिए नई पर चर्चा नहीं होगी।

पिकअप पलटा, एक मासूम की मौत, 25 से अधिक घायल

कोरबा, 9 दिसंबर।

छत्तीसगढ़ के कोरबा जिले में रविवार रात एक बड़ा हादसा हो गया। 25 से अधिक लोग एक पिकअप वाहन में सवार होकर पिकनिक मना कर लौट रहे थे। इसी दौरा कटघोरा क्षेत्र के जटगा चौकी के ग्राम घुमानांडांड के पास अचानक गाड़ी पलट गई। इस हादसे में गाड़ी में दबकर मासूम की मौत हो गई और 25 लोग घायल हो गए। घायलों में 7 की हालत गंभीर है। मौके पर पहुंची पुलिस ने राहगीरों की मदद से सभी घायलों को तत्काल कटघोरा स्वास्थ्य केंद्र में भेजा, जहां उनका इलाज जारी है और मर्ग कायम कर मासूम के शव को पोस्टमॉर्टम के लिए

भेजकर आगे की कार्रवाई में जुट गई है। जानकारी के अनुसार, ये ग्रामीण कोरबा जिला के बनखटा ग्राम पंचायत के कांसा मार गांव के निवासी थे, जो बुका में पिकनिक मनाने गए थे। पिकनिक के बाद सवाहन पलट गई। इस हादसे में एक मासूम की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि 25 अन्य लोग घायल हो गए। हादसे के बाद इलाके में अफरा-तफरी मच गई और लोगों ने घायल ग्रामीणों को बाहर निकाला। फिलहाल पुलिस और प्रशासन हादसे की जांच कर रहे हैं।

धान उपार्जन केंद्र में लगी भीषण आग, कार्यालय हुआ जलकर खाक

सारांगढ़, 9 दिसंबर।

छत्तीसगढ़ के सारांगढ़ में बीती रात बोहराबहाल धान उपार्जन केंद्र के कार्यालय में भीषण आग लग गई, जिससे कार्यालय जलकर खाक हो गया। बोहराबहाल में झोपड़ी बनाकर कार्यालय का संचालन किया जा रहा था। जहां रविवार रात 1 बजे आग लगने से करीब 10 हजार बारदाना, कंप्यूटर सेट, इलेक्ट्रॉनिक कांटा, मोटरसाइकिल समेत अन्य कई कीमती सामान जलकर राख हो गए। आग लगने के कारणों का अभी तक पता नहीं चल पाया है, लेकिन यह हादसा यह साबित करता है कि धान खरीदी के केंद्रों में सुरक्षा

व्यवस्थाओं का अभाव है। स्थानीय लोगों का कहना है कि धान उपार्जन केंद्रों में महज दिखावे के लिए विद्युत तारों का अभाव है। स्थानीय लोगों का कहना है कि धान उपार्जन केंद्रों में महज दिखावे के लिए विद्युत तारों का अभाव है। स्थानीय लोगों का कहना है कि धान उपार्जन केंद्रों में महज दिखावे के लिए

रिफॉर्म, परफॉर्म, ट्रांसफॉर्म के मंत्र पर चलते हुए भारत का हो रहा विकास: मोदी

जयपुर, 9 दिसंबर।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को जयपुर में 9 से 11 दिसंबर तक आयोजित होने वाले राजीव राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 को संबोधित किया। उद्घाटन समारोह के दौरान उन्होंने कहा कि दुनिया का हर निवेशक भारत को लेकर उत्साहित है। मोदी ने कहा कि राजस्थान की विकास यात्रा में आज एक और अहम दिन है। देश और दुनिया से बड़ी संख्या में प्रतिनिधि और निवेशक यहां पहुंचे हैं। यहां उद्योग जगत के भी अनेक साथी मौजूद हैं। राजीव राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट में आप सभी का अभिनंदन है। राजस्थान की भाजपा सरकार को इस शानदार आयोजन के लिए बधाई देंगे। मोदी ने आगे कहा कि आज दुनिया का हर निवेशक, हर निवेशक भारत को लेकर बहुत ही उत्साहित है। रिफॉर्म, परफॉर्म, ट्रांसफॉर्म के मंत्र पर चलते हुए भारत ने जो विकास किया है, वो हर क्षेत्र में नजर आ रहा है। उन्होंने कहा कि आजादी के बाद सात दशक में भारत, दुनिया की 11वीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन पाया था, जबकि पिछले 10 वर्ष में भारत 11वीं अर्थव्यवस्था से दुनिया की 5वीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बना है। लोकतंत्र, जनसांख्यिकी, डिजिटल डेटा और वितरण की शक्ति ब्या होती है, ये भारत की सफलता से पता चलता है। प्रधानमंत्री ने कहा कि भारत में जैसे डायवर्स देश में लोकतंत्र इतनी सशक्त हो रही है, ये अपने आप में

बहुत बड़ी उपलब्धि है। उन्होंने कहा कि डेमोक्रेटिक रहते हुए मानवता का कल्याण, भारत का मूल चरित्र है। आज भारत की जनता अपने डेमोक्रेटिक हक के माध्यम से भारत में स्थिर सरकार के लिए वोट कर रही है। मोदी ने कहा कि भारत के इस पुरातन संस्कार को हमारी युवा शक्ति आगे बढ़ा रही है। आने वाले अनेक वर्षों तक भारत, दुनिया के सबसे युवा देशों में रहने वाला है। भारत में युवाओं का सबसे बड़ा पुल होने के साथ ही सबसे बड़ा स्किलड युवा वर्ग भी होगा। इसके लिए सरकार एक के बाद एक कई फैसले ले रही है। नरेंद्र मोदी ने कहा

किसानों के लिए बड़ी खुशखबरी एमएसपी को लेकर संसद में कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कर दिया बड़ा ऐलान

नई दिल्ली, 9 दिसंबर।

केंद्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने राज्यसभा में आधासन दिया कि नरेंद्र मोदी सरकार सभी कृषि उपज को न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) पर खरीदने के लिए प्रतिबद्ध है। कृषि मंत्री का बयान उस दिन आया जब किसानों ने मांगों के एक चार्टर के साथ दिल्ली तक मार्च किया, जिसमें फसलों के एमएसपी के लिए कानूनी गारंटी शामिल थी। चौहान ने कहा कि मैं आपके माध्यम से सदन को आश्चर्य करना चाहता हूँ कि किसानों की सभी उपज न्यूनतम समर्थन मूल्य पर खरीदी जाएगी। यह मोदी सरकार है और मोदी की गारंटी को पूरा करने की गारंटी है। कृषि मंत्री ने कहा कि एमएसपी तब दिया जाता है जब कोई फसल एमएसपी से कम दाम पर बेची जाती है। मैं आश्चर्य करना चाहता हूँ कि किसानों का कल्याण हमारी प्रतिबद्धता है। हमने एमएसपी बढ़ाने और एमएसपी पर फसल खरीदने का भी

काम किया है। मोदी सरकार की नीतियों का हवाला देते हुए, चौहान ने कहा कि 2019 के बाद से, एमएसपी की गणना उत्पादन लागत पर 50 प्रतिशत लाभ को शामिल करने के लिए की गई है, जिससे किसानों को लाभ होगा। उन्होंने इसकी तुलना कांग्रेस के नेतृत्व वाली सरकारों से की और आरोप लगाया कि उन्होंने किसानों की मांगों को नजरअंदाज किया। भाजपा नेता ने पूर्व की यूपीए सरकार पर वार करते हुए कहा कि जब दूसरे पक्ष के हमारे मित्र सत्ता में थे, तो उन्होंने रिकॉर्ड पर कहा था कि वे एम एन स्वामीनाथन आयोग की सिफारिशों को स्वीकार नहीं कर सकते, खासकर उपज की लागत से 50 प्रतिशत अधिक देने पर। मेरे पास रिकॉर्ड है। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि कांग्रेस कभी किसानों का सम्मान नहीं किया और लाभकारी कीमतों पर कभी गंभीरता से विचार नहीं किया।

रूस दोस्तों को धोखा नहीं देता...सीरिया के राष्ट्रपति का पता चल गया

मास्को, 9 दिसंबर।

सीरिया में तख्तापलट हुआ है और बशर अल असद की सरकार को गिराया गया है। सीरिया के राष्ट्रपति बशर अल असद अपने परिवार के साथ रूस पहुंचे हैं। पहले खबर आई थी कि बशर अल असद जिस विमान से निकले हैं वो रडार से अचानक गायब हो गया है। अंदाजा ये भी लगाया गया कि कहीं हमलावरों ने उनके विमान को मार तो नहीं गिराया है। लेकिन अब ये अपडेट सामने आया है कि बशर अल असद रूस पहुंच गए हैं और अपने परिवार के साथ पहुंचे हैं। अपने परिवार के साथ वो पहुंचे हैं। सीरिया के विद्रोही लड़ाकों ने दमिश्क में निर्विरोध प्रवेश किया, असद को उखाड़ फेंका और उनके

परिवार के लगभग छह दशकों के कठोर शासन को एक बिजली की प्रगति के बाद समाप्त कर दिया, जिसने 13 साल के गृह युद्ध के पाठ्यक्रम को उलट दिया। यह सीरिया में असद के 24 साल के शासन और उसके परिवार के 50 साल के शासन के अंत का प्रतीक है। विप्लान में रूस के राजदूत मिखाइल उल्यानोव ने अमेरिका पर बड़ा तंज कसा है। उन्होंने कहा कि रूस कठिन परिस्थिति में अपने दोस्तों को धोखा नहीं देता है। इससे पहले रूसी विदेश मंत्रालय ने कहा था कि सीरिया के राष्ट्रपति बशर अल-असद ने विद्रोही समूहों के साथ बातचीत के बाद सीरिया छोड़ दिया है और शांतिपूर्वक सत्ता हस्तांतरण करने के निर्देश दिए हैं।



कि ये सदी तकनीक-संचालित, डेटा-संचालित सदी है। भारत ने दिखाया है कि कैसे डिजिटल प्रौद्योगिकी का लोकतंत्रीकरण हर क्षेत्र, हर वर्ग को फायदा पहुंचा रहा है। उन्होंने कहा कि आजादी के बाद की सरकारों की प्राथमिकता न देश का विकास था और न ही देश की विरासत और इसका नुकसान राजस्थान उठा चुका है। आज हमारी सरकार विकास भी, विरासत भी के मंत्र पर चल रही है और इसका बहुत बड़ा लाभ हमारे राजस्थान को हो रहा है।

कश्मीर को भारत से अलग करने की विचारधारा रखने वाले संगठन से जुड़ा सोनिया गांधी का नाम!

नई दिल्ली, 9 दिसंबर।

भाजपा ने आरोप लगाया कि पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी का संबंध जॉर्ज सोरोस फाउंडेशन द्वारा वित्तपोषित एक संगठन से है, जिसने कश्मीर को भारत से अलग करने के विचार का समर्थन किया है। सत्तारूढ़ पार्टी ने एक्स पर कई पोस्ट में कहा कि यह संबंध भारत के आंतरिक मामलों में विदेशी संस्थाओं के प्रभाव को दर्शाता है। इस बीच, भाजपा के उन आरोपों को अमेरिका द्वारा खारिज किए जाने के बावजूद कि वह भारत को अस्थिर करने के प्रयासों का समर्थन कर रही है, पार्टी सांसद निशिकांत दुबे ने कहा कि वह इस मुद्दे पर लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी से 10 सवाल पूछेंगे। उन्होंने कहा कि मीडिया पोर्टल, संगठित अपराध और भ्रष्टाचार रिपोर्टिंग परियोजना और सोरोस ने भारत की अर्थव्यवस्था को बर्बाद करने और मोदी सरकार को बदनाम करने के लिए विपक्ष के साथ मिलीभगत की है। भाजपा ने दावा किया कि फोरम ऑफ द डेमोक्रेटिक लीडर्स इन एशिया पैसिफिक फाउंडेशन की सह-अध्यक्ष के रूप में सोनिया गांधी का संबंध जॉर्ज सोरोस फाउंडेशन द्वारा वित्तपोषित एक संगठन से है।

पार्टी ने कहा, विशेष रूप से, एफडीएल-एपी फाउंडेशन ने अपने विचार व्यक्त किए हैं कि कश्मीर को एक अलग इकाई के रूप में माना जाता है। इसने आरोप लगाया सोनिया गांधी और एक ऐसे संगठन के बीच यह संबंध, जिसने कश्मीर को एक स्वतंत्र राष्ट्र के रूप में विचार का समर्थन किया है, भारत के आंतरिक मामलों पर विदेशी संस्थाओं के प्रभाव और ऐसे संबंधों के राजनीतिक प्रभाव को व्यक्त करता है। भाजपा ने आगे दावा किया कि राजीव गांधी फाउंडेशन की सोनिया गांधी की अध्यक्षता ने जॉर्ज सोरोस फाउंडेशन के साथ साझेदारी की, जो भारतीय संगठनों पर विदेशी फंडिंग के प्रभाव को दर्शाता है। पार्टी ने कहा राहुल गांधी की अडानी पर प्रेस कॉन्फ्रेंस का जॉर्ज सोरोस द्वारा वित्तपोषित ओसीसीआरपी द्वारा सीधा प्रसारण किया गया, जिसका गांधी ने अडानी की आलोचना करने के लिए एक स्रोत के रूप में उपयोग किया। यह उनके मजबूत और खतरनाक संबंधों के अलावा और कुछ नहीं दिखाता है। अगर भारतीय अर्थव्यवस्था को पटरी से उतारने के उनके प्रयासों को उजागर करता है। उन्होंने कहा कांग्रेस सांसद शशि

थरूर ने सार्वजनिक रूप से जॉर्ज सोरोस को अपना पुराना दोस्त माना है। यह वास्तव में उल्लेखनीय बात है, इसने कहा। भाजपा के ये आरोप 5 दिसंबर को उसके

भारत को अस्थिर करने के प्रयासों के पीछे हैं। अमेरिकी दूतावास के एक प्रवक्ता ने आरोपों को निराशाजनक बताया और जोर देकर कहा कि अमेरिकी सरकार दुनिया भर में मीडिया की स्वतंत्रता की संचिपयन रही है। अमेरिकी दूतावास के बयान पर प्रतिक्रिया देते हुए भाजपा सांसद दुबे ने कहा, कल, मैंने अमेरिकी दूतावास के अधिकारियों का बयान बार-बार पढ़ा। उन्होंने स्वीकार किया कि अमेरिकी सरकार ओसीसीआरपी को फंड करती है और सोरोस का फाउंडेशन भी इसे फंड करता है। ओसीसीआरपी और सोरोस का काम भारत की अर्थव्यवस्था को बर्बाद करना और विपक्षी नेताओं के साथ मिलकर मोदी सरकार को बदनाम करना है, उन्होंने एक्स पर हिंदी में अपने पोस्ट में कहा। सांसद ने कहा, कल के बयान के बाद मुझे लोकसभा में राहुल गांधी से अपने 10 सवाल पूछने होंगे। विपक्ष संसद में मेरी आवाज दवाने की कोशिश कर रहा है। लोकसभा नियम 357 मुझे सवाल पूछने का अधिकार देता है। कल (सोमवार) का इंजागर है। भाजपा ने गांधी द्वारा अडानी समूह पर हमला करने और उस पर सरकार के साथ नजदीकी

होने का आरोप लगाने के लिए ओसीसीआरपी रिपोर्ट का इस्तेमाल करने का हवाला दिया है। अमेरिकी दूतावास के प्रवक्ता ने शनिवार को कहा, यह निराशाजनक है कि भारत में सत्तारूढ़ पार्टी इस तरह के आरोप लगाएगी। अधिकारी ने कहा, अमेरिकी सरकार पत्रकारों के लिए पेशेवर विकास और क्षमता निर्माण प्रशिक्षण का समर्थन करने वाले प्रोग्रामिंग पर स्वतंत्र संगठनों के संपादकीय निर्णयों या दिशा को प्रभावित नहीं करती है। एम्प्टडैम में मुख्यालय वाला ओसीसीआरपी एक मीडिया प्लेटफॉर्म है जो मुख्य रूप से अपराध और भ्रष्टाचार से संबंधित कहानियों पर ध्यान केंद्रित करता है। पिछले महीने, अमेरिकी अभियोजकों ने 62 वर्षीय अडानी, उनके भतीजे सागर और अन्य प्रतिवादियों पर सौर ऊर्जा अनुबंध जीतने के लिए 2020 से 2024 के बीच भारतीय सरकारी अधिकारियों को 250 मिलियन अमेरिकी डॉलर से अधिक की रिश्त देते का आरोप लगाया था, जिससे संभावित रूप से 2 बिलियन अमेरिकी डॉलर से अधिक का लाभ हो सकता था। अडानी समूह ने



द्वारा यह दावा किए जाने के बाद आए हैं कि अमेरिका की डीप स्टेट ने भारत की छवि को नुकसान पहुंचाने के लिए ओसीसीआरपी और राहुल गांधी के साथ मिलीभगत की है। अमेरिका ने शनिवार को भाजपा के उन आरोपों को खारिज कर दिया कि उसके विदेश विभाग द्वारा वित्तपोषित संगठन और अमेरिकी डीप स्टेट के तत्व प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और बिजनेस टाइकून गौतम अडानी पर लक्षित हमलों के माध्यम से

एक नजर

हथियार से डरा रहा था, गिरफ्तार



भिलाई, 9 दिसंबर। भिलाई स्मृति नगर चौकी क्षेत्र में सूर्या मॉल में अवैध रूप से हथियार रखकर लोगों को भयभीत करने वाले एक आरोपी को स्मृति नगर चौकी पुलिस ने गिरफ्तार कर आरोपी के कब्जे से दो नग स्टील का धारदार नुकीला खंजर बरामद किया है भिलाई नगर सीएसपी सत्यप्रकाश तिवारी ने बताया कि रात 11:40 मुखबीर से सूचना मिली कि लिस्टोमेनिया बार गेट के पास सूर्यामाल में एक व्यक्ति खंजर लहराकर लोगों को भयभीत कर रहा है सूचना पर पुलिस चौकी स्मृतिनगर तत्काल सूर्यामाल पहुंचे जहां आरोपी ऑसिफ अली, 23 वर्ष, निवासी केलाबाड़ी दुर्ग थाना पदमनाथपुर जिला दुर्ग को लिस्टोमेनिया गेट में खंजर लहराकर लोगों को डरा धमका रहा था जो पुलिस को देखकर भागने लगा जिसे घेराबंदी कर सूर्यामाल से सूर्याविहार जाने वाली रोड पर दौड़ा कर पकड़ा गया आरोपी के कब्जे से दो नग स्टील का धारदार नुकीला खंजर बरामद किया गया सीसीटीवी में कैद हो गई।

वीएलओ से दुर्व्यवहार, युवक गिरफ्तार



भिलाई, 9 दिसंबर। भिलाई छावनी थाना क्षेत्र वीएलओ के साथ युवक द्वारा दुर्व्यवहार के संबंध में वीडियो वायरल होते ही पुलिस ने वीएलओ से करते ही पुलिस ने आरोपी युवक को गिरफ्तार कर लिया है मिली जानकारी के अनुसार शास्त्री नगर कैम्प 1 में संचालित पूर्व माध्यमिक शाला में शुक्रवार को जितेंद्र यादव उर्फ जीतू शराब के नशे में पहुंचा और जमकर बवाल करने लगा जीतू काफ़ी नशे में था उसने वीएलओ को धमकाना शुरू कर दिया उसकी हकत का पूरा वीडियो वहीं के एक स्टॉफ ने बना लिया वीडियो में जीतू वहां के शिक्षकों को धमका रहा है मिडिल स्कूल की मैट्रन नीता के जीतू को समझाने का प्रयास किया तो उसने उन्हें जान से मारने की धमकी दे डाली। छावनी सीएसपी हरीश पाटिल ने बताया कि वीएलओ से मिली शिकायत के बाद वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा संज्ञान लेते हुए थाना छावनी को आरोपी पकड़ने निर्देशित किया घटना की शिकायत बाद पुलिस टीम ने आरोपी जितेंद्र यादव को गिरफ्तार कर लिया है आरोपी ने वीडियो में अपना गलत पता बताया था वह सुपेला का रहने वाला है उसकी पहचान जितेंद्र यादव पिता कमल यादव ;24 वर्ष, निवासी शीतला तालाब रावण भांडा के रूप में हुई है।

युवक ने घर में फांसी लगाई

भिलाई, 9 दिसंबर। भिलाई नेवई थाना क्षेत्र बीती रात एक व्यक्ति ने अपने घर में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली बताया जाता है कि मृतक ने पत्नी और दो बच्चों को शनिवार को दिन में गांव भेज दिया था आत्महत्या के कारण अज्ञात है फिलहाल पुलिस मर्ग कायम कर विवेचना कर रही है पुलिस ने बताया कि घटना एचएसपीएल कॉलोनी स्टेशन मरोदा निवासी नोबल साहू (40 साल) श्रृंगार दुकान में काम करता था 3 दिन से काम पर नहीं जा रहा था। घर में शराब पीकर पत्नी से विवाद किया इसके बाद शनिवार को पत्नी और दो बच्चों को गांव भेज दिया इसके बाद रात में घर में फांसी लगाकर आत्महत्या मृतक की पत्नी टीचर है पुलिस मामले में जांच कर रही है।

बंजारे हत्याकांड, कोई गिरफ्तारी नहीं

भिलाई, 9 दिसंबर। भिलाई खुसीपार थाना क्षेत्र लोकेश्वर बंजारे हत्याकांड मामले में पुलिस के हाथ खाली है पुलिस ने बताया कि सीसी कैमरे में घर अजय यादव लोकेश्वर को ले जाते हुए दिख रहा है उसकी तलाश में पुलिस जुटी हुई है। आरोपी को पकड़ने के लिए पेट्रोलिंग, थाना और क्राइम ब्रांच की टीम पकड़ने में लगी हुई है हत्या का कारण आरोपी के गिरफ्तारी के बाद ही पता चला जाएगा पुलिस ने लोकेश्वर के दोस्तों से भी पूछताछ किया लेकिन कोई खास जानकारी हासिल नहीं हो पाई है अजय नामक।

पंचायत चुनाव जल्द होगा, दावेदारों की लंबी लिस्ट को लेकर चर्चा गरम

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

कवर्धा, 9 दिसंबर। कबीरधाम जिले में त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव और नगरीय निकाय चुनाव जनवरी फरवरी 2025 में होगा इसकी चर्चा बहुत हो रही है। सुबह सुबह चाय पीते पीते लोगों और कार्यकर्ताओं में यह चर्चा हो रही है की भाजपा से बहुत दावेदार और कांग्रेस से कम दावेदारों की चर्चा हो रही है। भाजपा से श्रीमती इंद्राणी दिनेश चंद्रवंशी, श्रीमती ज्योति भुवनेश्वर चंद्राकर, बीजेपी वरिष्ठ नेता सीताराम साहू, जिला बीजेपी महामंत्री संतोष पटेल, जिला पंचायत सदस्य रामकृष्ण साहू, जिला बीजेपी उपाध्यक्ष कैलाश चंद्रवंशी, जिला युवा मोर्चा अध्यक्ष मनीराम साहू, बलदाऊ चंद्रवंशी, सरपंच संघ उपाध्यक्ष प्रदीप पूरी गोस्वामी, पूर्व जनपद सदस्य रूप्तेश चंद्रवंशी, बीजेपी नेता प्रताप चंद्रवंशी और बीजेपी से सामान्य से पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष रघुनाथ ठाकुर, नितेश अग्रवाल, पीयूष ठाकुर और कांग्रेस से जिला अध्यक्ष



हेरी राम साहू, युवा कांग्रेसी नेता रवि लेंकर चर्चा है।

चंद्रवंशी, सरपंच संघ अध्यक्ष रूपेंद्र वर्मा के नामों की चर्चा जोरों से हो रही है। जिला पंचायत 13 और 14 से रामकृष्ण साहू दावेदारी कर सकते हैं और जिला पंचायत 5 से राजेंद्र चंद्रवंशी, मनीराम साहू और बलदाऊ चंद्रवंशी और जिला ग्यारह से सीताराम साहू, जिला दस से प्रताप चंद्रवंशी और रूपेश चंद्रवंशी की दावेदारी को लेकर भारी चर्चा बना हुआ है। महिलाओं में कांग्रेस से श्रीमती सीमा अग्रवाल, श्रीमती इंद्राणी दिनेश चंद्रवंशी और ज्योति भुवनेश्वर चंद्राकर, रागिनी साहू की सशक्त दावेदारी को

ग्राम मवादुर में प्रथम अग्निवीर जवान कौशल निपाद के ट्रेनिंग पश्चात गांव आने पर ग्रामवासियों ने किया शानदार स्वागत



उतई, 9 दिसंबर। इस अवसर पर सरपंच दिलीप साहू, उपसरपंच गजेंद्र साहू, भाजयुमो अध्यक्ष उतई मंडल प्रवीण यदु, तुकाराम साहू, भाजयुमो महामंत्री दिलेश साहू ने उन्हें बधाई देते कहा यह हमारे गांव के लिए गौरव की बात है मां भारती के सेवा के लिए प्रत्येक नव युवा इनसे प्रेरित हो और अग्निवीर की ओर अग्रसर हो उन्होंने हार्दिक रूप से हृष्ट पुनःआरंभ करने की बात कही इस अवसर पर अग्निवीर की माता पूर्व जनपद सदस्य नेहा निपाद, पिता दिलेश निपाद, तरुण साहू, गीतराज, धर्मेश साहू, नितेश साहू, खिलेंद्र साहू, यश साहू, धनराज गोस्वामी, धर्मेश साहू, जयदीप साहू, जयदीप यादव, लोकेश साहू, जितेंद्र यादव, युगलकिशोर साहू, पुंकेश्वर साहू, आकाश देवांगन, अलताफ खान, हरीश देवांगन, मुकेश साहू, सत्येंद्र यादव, लकी निपाद, हिमेश निपाद, ताकेश्वर साहू, तीर्थ पटेल, ओमनारायण पटेल, सहित सभी ग्रामवासियों ने मिलकर अग्निवीर जवान का स्वागत किया उनका उत्साह वर्धन किया।

पीएम आवास हितग्राहियों के खाते में प्रथम किश्त राशि आने से हर्ष कवर्धा, 9 दिसंबर।



कबीरधाम जिले में पीएम आवास निर्माण के लिए हजारों हितग्राही के खाते में पहली किश्त राशि आने से पीएम आवास निर्माण शुरू हो गया है। जिसके लिए सीएम विष्णु शर्मा के प्रति हितग्राहियों ने आभार व्यक्त करते हुए हर्ष व्यक्त किया। प्रधानमंत्री आवास गुणवत्ता युक्त और समय पर निर्माण हो जिसके लिए सहस्रपुर लोहारा सीईओ थार एस नायक हमेशा मीटिंग लेकर समीक्षा करते हुए देखे जाते हैं। सहस्रपुर लोहारा में चार हजार से ज्यादा हितग्राहियों के खाते में प्रथम किश्त राशि मिलने से खुशी की लहर दिख रही है। कलेक्टर गोपाल वर्मा के दिशा निर्देश और जिला सीईओ अजय त्रिपाठी के मार्गदर्शन में कबीरधाम जिले में गुणवत्ता युक्त पीएम आवास निर्माण जारी है और हितग्राहियों के खाते का माहौल है। सहस्रपुर लोहारा में सीईओ नायक के मार्गदर्शन में पीएम आवास निर्माण जारी है।

सुबह आयुक्त पहुंचे भेलवा तालाब, वाँक पर निकले लोगों से पूछा हाल

भिलाई, 9 दिसंबर। नगर निगम भिलाई क्षेत्र में निर्मित नेहरू नगर भेलवा तालाब का निरीक्षण करने के लिए आयुक्त राजीव कुमार पाण्डेय सुबह-सुबह पहुंच गए। वहां के लोगों से मिले एवं वहां की व्यवस्था को देखे। देखकर के उन्होंने कहा यह बहुत ही खूबसूरत तालाब है। इसको सफाई से मटेन करके और खूबसूरत बनाया जा सकता है। वहां पर सुबह-सुबह टहलने वाले लोगों से बात की, उन्हीं के साथ जाकर हर एक क्षेत्र का निरीक्षण किया। रोज सुबह टहलने वाले वाले इंडस्ट्रियलिस्ट सुभाष गुलाटी ने कहा कहा अभी सफाई तो रोज हो रही है, झाड़ू लग रहा है लेकिन मेटेनेंस, लाइट, तालाब के किनारे की दिवाली गिर गई है उसे बनाने की जरूरत है। शैलेंद्र सिंह परिहार ने बैठने के लिए कुर्सी लगवाने की बात की डॉ ललित पोपट ने कहा एक हार्ड मास्क लाइट



लगा दिया जाए जिससे प्रकाश हो जाएगा असामाजिक तत्व नहीं आ पाएंगे। आयुक्त ने सभी के सुझाव को ध्यान से सुनकर के जोन कमिश्नर अजय सिंह राजपूत को जोन प्रस्ताव बनाने को कहा। शीर्षातिशौर प्रस्ताव बनवाने को कहा। तालाब के बीच में फव्वारा लगाने का भी सुझाव आया

जिससे पानी रीसायकल होते रहे। उद्यान को खुलने और बंद करने का टाइम टेबल सेट करने के लिए, निर्धारित समय पर तालाब खुले और निर्धारित समय पर बंद प्रस्ताव बनाने को कहा। शीर्षातिशौर प्रस्ताव बनवाने को कहा। तालाब के बीच में फव्वारा लगाने का भी सुझाव आया

सिद्धार्थ टाउन में मना देश का प्रकृति परीक्षण अभियान

भिलाई-3, 9 दिसंबर। सिद्धार्थ टाउन, उमदा हाउसिंग बोर्ड रोड में



जिला आयुष अधिकारी डॉ दिनेश चंद्रवंशी के मार्गदर्शन में डॉ पूजा सिन्हा, आयुर्वेद चिकित्सा अधिकारी, आयुष्मान आरोग्य मंदिर, भिलाई-3 ने प्रो. वैद्य संकाश कुमार के सहयोग से 18+ वर्ष के निवासियों हेतु प्रकृति परीक्षण शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में कुल 43 व्यक्तियों का मोबाइल एप से प्रकृति परीक्षण किया गया इस एप से आयुर्वेद विभाग द्वारा निवासियों को खान-पान, रहन-सहन की जानकारी उपलब्ध करवायी जाते रहेगी, हर व्यक्ति की प्रकृति अलग होती है, इसलिये प्रत्येक को उसकी प्रकृति के अनुसार एक जीवनशैली एप द्वारा उपलब्ध करवायी गयी। आयोजित इस शिविर में डॉ प्रशांत डग्रे, अश्विनी देवदास, अशोक रावत, विजय बड़गे, राजीव वैष्णव, चन्द्रकेश यादव, अमित गुप्ता, सपना सिंह, यशोदा वैष्णव, शशि वर्मा, ममता गेडाम, एस. डॉ. रेड्डी, भागीरथी निर्मलकर, दिनेश सोनी सहित अन्य लोगों ने प्रमुख भूमिका निभायी।

एनसीसी कैडेटों ने चलाया एचआईवी जागरूकता अभियान



भिलाई, 9 दिसंबर। कल्याण स्नातकोत्तर महाविद्यालय के एनसीसी कैडेटों द्वारा सेक्टर-7 के बाजार व विभिन्न सड़कों पर एचआईवी/एड्स जागरूकता रैली निकाली गई। महाविद्यालय के एनसीसी अधिकारी द्वारा एक कैडेट द्वारा कम से कम दस परिवार को एचआईवी/एड्स के प्रति जागरूक करने की शपथ

कैडेटों ने बड़ चढ़ कर हिस्सा लेकर एचआईवी/ एड्स से बचाव व जागरूकता पर अपने विचार व्यक्त किया। उसके पश्चात एनसीसी अधिकारी द्वारा एक कैडेट द्वारा कम से कम दस परिवार को एचआईवी/एड्स के प्रति जागरूक करने की शपथ दिलाई गयी। समस्त कार्यक्रम का संचालन महाविद्यालय के एनसीसी अधिकारी लेो डॉ0 हरीश कुमार कश्यप द्वारा किया गया। इस अवसर पर एसयूओ जयकुमार, जेयूओ भावेश साजेंट उमेश कुमार, साजेंट विक्रम सरकार, रिशी सोनी, कैडेट पुष्पेंद्र, सोमदत्त, हंशराज, हरीश मोटधरे, उदित राज, अर्पित यादव, रोहन, राजीव, अजय कुमार, उत्तम, गोवर्धन, मुकुंद, लक्ष्मी, रोमन, भावश कुमार सहित अड़तालीस कैडेटों ने सक्रिय योगदान दिया।

महाकुंभ मेले में स्लीपर क्लास से प्रयागराज जाने की निशुल्क व्यवस्था



भिलाई, 9 दिसंबर। प्रयागराज में 13 जनवरी से 26 फरवरी तक महाकुंभ मेले में शामिल हो कुंभ स्नान करने के इच्छुक वैशाली नगर के निवासियों के लिए वैशाली नगर विधायक रिकेश सेन एक बार फिर एक शानदार अवसर लेकर आए हैं। सेन ने कहा है कि वैशाली नगर के जो भी रहवासी कुंभ स्नान के लिए प्रयागराज जाना चाहते हैं

उनके लिए रेलवे में स्लीपर से जाने की व्यवस्था वो करने जा रहे हैं, जो भी लोग महाकुंभ स्नान और मेले का दर्शन माल लेने की इच्छा रखते हैं उनके लिए एक ओर के किराये की व्यवस्था विधायक कार्यालय से होगी। मत्तलब यह है कि महाकुंभ तीर्थ माल लेने के लिए वैशाली नगर निवासियों को केवल वापसी के किराये की

व्यवस्था स्वयं करनी होगी। विधायक रिकेश सेन के जीरो रोड शांति नगर स्थित कार्यालय से मिली जानकारी के अनुसार विधानसभा के जो भी नागरिक गण प्रयागराज महाकुंभ में जाना चाहते हैं, उन्हें कार्यालय में पहुंच कर केवल एक ओर का रेलवे स्लीपर किराया अपने विवरण के साथ देना है ताकि उनके प्रयागराज जाने और वापसी की तिथि निश्चित कर उनका रेलवे आरक्षण सुनिश्चित कर उन्हें यात्रा टिकट दी जा सके। विधायक कार्यालय से एक आवश्यक सूचना यह भी जान लेना इच्छुक तीर्थ यात्री के लिए जरूरी है कि अगर रेलवे आरक्षण होने के बाद किसी कारणवश आप निश्चित तिथि पर

महाकुंभ यात्रा को कैसल करते हैं तो दूसरी तरफ का किराया जो आपने दिया था वह वापसी योग्य नहीं होगा क्योंकि आरक्षित बर्थ में एन वक्त पर यात्रा कैसल करने पर टिकट किराया राशि नानु रिफंडेबल होती है। इसलिए महाकुंभ मेला दर्शन और स्नान लाभ के लिए पूरी तरह योजनाबद्ध तरीके से वैशाली नगर के रहवासी अपनी यात्रा तिथि और रेलवे आरक्षण कंफर्मेशन अनुसार तय कर जितनी जल्द हो सके तिथि पूर्व विधायक कार्यालय में स्वयं का नाम पंजीकृत अवश्य कर लें ताकि कार्यालय प्रतिनिधिगण आपके कंफर्म टिकट और सकुशल यात्रा की व्यवस्था कर सकें।

आकाशगंगा कॉम्प्लेक्स में लोहे की ग्रिल हो रही चोरी, पत्र-पेटी के नीचे दीमक



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भिलाई, 9 दिसंबर। सुपेला क्षेत्र के आकाशगंगा कॉम्प्लेक्स में लगी लोहे की ग्रिलें लगातार चोरी हो रही है। साथ ही इस क्षेत्र के व्यवसायों के लिए डक-तार विभाग द्वारा लगाए गए पत्र-पेटी की भी हालत खराब है। यहाँ लगी ग्रिल भी कटी जा



रही है और देखरेख के अभाव में डक पेटी के नीचे बताते हैं कि दीमकों ने बाँबियाँ बना ली हैं। जिससे लोग इस पेटी में पत्र डालने से घबराते हैं कि कहीं उनके पत्रों को दीमकें न चट कर जाएँ। बताते हैं कि इस पेटी से हर दिन पत्र नहीं निकले जाते। सप्ताह में किसी दिन डक निकलता है इसलिए दीमकों का खतरा बना रहता है। ज्ञात हो कि



आकाशगंगा कॉम्प्लेक्स एक व्यस्ततम व्यवसायिक क्षेत्र है जहाँ इलेक्ट्रॉनिक्स से लेकर ज्वेलर्स एवं अन्य प्रकार के प्रतिष्ठान

देखिये सामने, पूरा ग्रिल काटकर ले गए हैं चोर लोग। ऊपर का ग्रिल भी नहीं छोड़े। चोर लोग सक्रिय हैं और व्यापारी परेशान हैं। हम लोग तो फिर भी कॉम्प्लेक्स क्षेत्र के साफ-सफाई एवं अन्य व्यवस्था बनाने में साथ देते हैं लेकिन चोरों का क्या इलाज है ? वे लोग लालच में आकर ग्रिल काटकर ले जाते हैं और कबाड़ी को बेच देते हैं। पुलिस पेट्रोलिंग बढ़ानी चाहिए। यहाँ सामने डक-तार विभाग की पत्र-पेटी से अवकाश के दिनों को छोड़ दें तो सब दिन डक ले जाने के व्यवस्था होनी चाहिए।

जितेंद्र सिंह सीनियर इंजीनियर

जुनवानी क्षेत्र में मौसमी बीमारियों की रोकथाम के लिए अभियान



भिलाई, 9 दिसंबर। नगर पालिक निगम भिलाई के जोन क्रमांक 1 क्षेत्र में फाइट द बाईट अभियान चलाया गया। 7 वार्ड क्रमांक 1 जुनवानी क्षेत्र शंकराचार्य स्वामी स्वरूपानंद कॉलेज एवं नर्सिंग भिलाई में फाइट द बाईट अभियान के तहत कॉलेज के क्लासरूम, टॉयलेट, बाथरूम एवं नालियों में डेंगू मलेरिया बचाव एवं महश्वर उन्मूलन टीम द्वारा जांच कर दवाई छिड़काव किया गया 7 कॉलेज के बच्चों को भी प्रेरित किया गया कि वह भी साफ-सफाई रखें अपने क्लास रूम, हॉस्टल एवं कैम्पस की बच्चों को भी बच्चों को स्वच्छता की शपथ दिलाई गई। साथ में समझाइश दी गई कि बाहर का खाना बंद करें, फास्ट फूड, दुकानों का जंक फूड शरीर के नुकसानदायक होता है। ताजा खाना ही शरीर के लिए फायदेमंद है। हम सब मिलकर

स्वच्छता बनाए रखेंगे। आयुक्त राजीव कुमार पाण्डेय विभाग के अधिकारियों को निर्देशित किए हैं कि मौसमी बीमारियों की रोकथाम हेतु लगातार अभियान चलाया जाए। 7 स्वास्थ्य विभाग की टीम लगातार निगम के अलग-अलग वार्डों में जाकर बीमारियों की रोकथाम हेतु जांच कर रही है। 7 वार्डों पर भी गंदगी पाई जा रही है उसकी जांच कर मैलाधियान, टैमीफस, जला आहल का छिड़काव कर रही है और नालियों में भी स्प्रे के माध्यम से दवाई डाल रही है। अभियान के दौरान वरिष्ठ स्वच्छता निरीक्षक के के सिंह, जोन स्वास्थ्य अधिकारी अंकित सक्सेना, अनिल मिश्रा, पारंग बंजारे, हेमंत मांशी, सुदामा वरिष्ठ, गोपी साहू, प्रभारी स्वच्छता निरीक्षक कमलेश द्विवेदी, संतोष हरमुख आदि उपस्थित रहे।

प्रयागराज महाकुंभ को हरित बनाने आरएसएस चला रहा व्यापक अभियान

भिलाई, 9 दिसंबर। तीर्थों में श्रेष्ठ तीर्थ आगामी प्रयागराज के पवित्र महाकुंभ को पर्यावरण संरक्षण के दृष्टिकोण से हरित कुंभ बनाने के लिए श्रीनिवास खेडिया ने 100 थैला और 100 थाली का दान किया। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की पर्यावरण संरक्षण गतिविधि द्वारा यह अभियान चलाया जा रहा है, जिसमें संपूर्ण भारत से थैला और थाली दान के रूप में एकत्रित कर प्रयागराज कुंभ मेला समिति को भेजे जा रहे हैं। यह थैला तीर्थयात्रियों को प्लास्टिक का सामान चिपस के पैकेट बिस्कूट और पानी की बोतल आदि सामान रखने के लिए और स्टील की खंड वाली थालियां कुंभ मेले में भोजन व्यवस्था में उपयोग करने हेतु प्रदान की जा रही है, जिससे 75 देशों से आने वाले लगभग 40 करोड़



आगतुक, भोजन व्यवस्था में केवल स्टील की थाली को उपयोग में लेंगे और किसी प्रकार का डिस्पोजेबल प्लेट

दोना पत्तल का उपयोग नहीं करेंगे, जिससे लगभग 40000 टन होने वाले कचरे में से 20000 कचरे को कम किया जा सके। पर्यावरण संरक्षण गतिविधि जिला दुर्ग द्वारा 10 दिसंबर 2024 तक समाज द्वारा दिए गए दान को कुंभ समिति को भेज भेज दिया जायेगा जिससे कुंभ मेला समिति और कुंभ में होने वाली भोजन व्यवस्था हेतु इसे वितरण किया जा सके। समाज में उपस्थित सामाजिक धार्मिक संगठन एवं सेवा भाव से सहयोग करने वाले व्यक्ति संघ की शाखाओं के माध्यम से इस अभियान में भाग ले सकते हैं। इस अभियान में अनुज नारद पर्यावरण गतिविधि, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ भिलाई नगर के कार्यवाह दीनबंधु एवं अंजनी कुमार द्विवेदी उपस्थित रहे।

एक

नजर

महाकाल चौक का लोकार्पण करेंगी

महापौर हेमा देशमुख

राजनांदगांव 9 दिसंबर। जिला सहित शहरवासियों एवं महाकाल भक्त की विशेष मांग एवं महाकाल सेवा की मांग के आधार पर महापौर परिषद एवं सामान्य सभा में पास कर सभी पार्षदों की सहमति से मानव मंदिर चौक का नाम महाकाल चौक कर दिया गया है जिसका विधि महापौर श्रीमती हेमा सुदेश देशमुख लोकार्पण (उद्घाटन) करेंगी। महाकाल चौक के नामकरण को लेकर शहर के महाकाल भक्तों में अपार उत्साह है। राजनांदगांव शहर के हृदय स्थल मानव मंदिर चौक का नाम अब बदल जाएगा महापौर हेमा सुदेश देशमुख के अथक प्रयासों से एमआइसी के बाद पिछली निगम की सामान्य सभा में इस चौक का नामकरण महाकाल चौक कर दिया गया है जिसका कल शाम 6 बजे महापौर श्रीमती हेमा सुदेश देशमुख एवं चेयरमैन,पार्षदों, शहर के गणमान्य नागरिकों एवं महाकाल भक्तों के साथ विधिवत लोकार्पण किया जाएगा। महापौर ने शहर के समस्त महाकाल सेवा समिति एवं महाकाल भक्तों तथा नागरिकों से उपस्थिति की अपील की है।

प्रदेश में पायलेट प्रोजेक्ट के रूप में शुरू होगी मुख्यमंत्री अन्नकोष योजना

रायपुर, 9 दिसंबर। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय 09 दिसम्बर को चिरमिरी और अंबिकापुर के दौर पर रहेंगे। मुख्यमंत्री श्री साय चिरमिरी में जिला चिकित्सालय का लोकार्पण करने के साथ ही मनेन्द्रगढ़-भरतपुर-चिरमिरी जिले में 549 करोड़ रूपए के विकास कार्यों का लोकार्पण एवं भूमिपूजन करेंगे। मुख्यमंत्री श्री साय अंबिकापुर के पी.जी कॉलेज ग्राउंड में आयोजित कार्यक्रम में 495 करोड़ रूपए के विकास कार्यों का लोकार्पण एवं भूमिपूजन करने के साथ ही सरगुजा जिले में पायलेट प्रोजेक्ट के रूप में मुख्यमंत्री अन्नकोष योजना का शुभारंभ करेंगे। जारी कार्यक्रम के अनुसार मुख्यमंत्री रायपुर के पुलिस परेड ग्राउंड से हेलीकॉप्टर से 11 बजे रवाना होकर दोपहर 12 बजे चिरमिरी पहुंचेंगे और वहां जिला चिकित्सालय का लोकार्पण करेंगे। मुख्यमंत्री दोपहर 12.25 बजे से लाल बहादुर शास्त्री स्टेडियम चिरमिरी में आयोजित कार्यक्रम में विकास कार्यों का लोकार्पण एवं भूमिपूजन करेंगे। मुख्यमंत्री इसके पश्चात अंबिकापुर जाएंगे और वहां पीजी कॉलेज में आयोजित लोकार्पण एवं भूमिपूजन कार्यक्रम के शामिल होंगे। मुख्यमंत्री अपराह्न 3.50 बजे से माता राजमोहनी देवी ऑडिटोरियम अंबिकापुर में छत्तीसगढ़ कोलाता समाज के संभाग स्तरीय सम्मेलन में भाग लेने के पश्चात शाम 5.30 बजे रायपुर लौट आएंगे।

सामाजिक बुराइयों को दूर करना हम सब की जिम्मेदार: अरुण साव

रायपुर, 9 दिसंबर। उप मुख्यमंत्री श्री अरुण साव आज बलौदाबाजार में जिला साहू संघ द्वारा आयोजित युवक-युवती परिचय सम्मेलन और सम्मान समारोह में शामिल हुए। उन्होंने इस दौरान झिरिया साहू समाज के नवनिर्मित छात्रावास का लोकार्पण किया। उन्होंने साहू स्मारिका, तेली दिवस पुस्तक एवं पूर्व जनपद पंचायत अध्यक्ष श्री पवन साहू द्वारा तैयार केलेंडर का विमोचन भी किया। श्री साव ने साहू छात्रावास में मंच निर्माण और पेवर ब्लॉक के लिए 25 लाख रूपए देने की घोषणा की। भाटापारा के विधायक श्री इंद्र साव और कसडोल के विधायक श्री संदीप साहू भी कार्यक्रम में शामिल हुए। उप मुख्यमंत्री श्री अरुण साव ने युवक-युवती परिचय सम्मेलन को मुख्य अतिथि के रूप में संबोधित करते हुए कहा कि साहू समाज मेहनतकश समाज है। साहू समाज के लोग ईमानदारी और मेहनत के लिए जाने जाते हैं। इसी की बदौलत आज साहू समाज हर क्षेत्र में अपना विशिष्ट योगदान दे रहा है। उन्होंने कार्यक्रम में साहू समाज के उत्कृष्ट कार्य करने वाले व्यक्तियों को शील, श्रीफल और प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया। उप मुख्यमंत्री श्री साव ने कहा कि अपनी संस्कृति को संभालते हुए आधुनिकता की ओर समाज को लेकर जाना है। इसके लिए सामाजिक बुराइयों और कुप्रथाओं को दूर करते हुए शिक्षा पर जोर देने की जरूरत है। शिक्षित समाज से ही एक सशक्त राज्य और राष्ट्र का निर्माण हो सकता है। युवक-युवती परिचय सम्मेलन साहू समाज की प्रशंसनीय पहल है। कार्यक्रम को विधायक श्री इंद्र साव और श्री संदीप साहू ने भी संबोधित किया। प्रदेश साहू समाज के अध्यक्ष श्री टहल सिंह साहू और बलौदाबाजार जिला साहू समाज के अध्यक्ष श्री सुनील साहू सहित अनेक सामाजिक पदाधिकारी, गणमान्य नागरिक और जिला प्रशासन के अधिकारी भी कार्यक्रम में मौजूद थे।

स्वास्थ्य कर्मियों के लिए बनेंगे आवास, बेहतर होगी स्वास्थ्य सुविधाएं

कोरबा 9 दिसंबर। जिले में सेवाएं देने वाले स्वास्थ्य कर्मचारियों को जल्दी ही उनके कार्यस्थल के आसपास आवास उपलब्ध हो पायेगा। सुदूरवर्ती क्षेत्रों के अस्पतालों में वे समय पर उपस्थित हो पायेंगे और मरीजों को समय पर बेहतर उपचार कर पायेंगे। जिला प्रशासन द्वारा जिले में स्वास्थ्य सुविधाओं को बेहतर बनाने की दिशा में कार्य प्रारंभ कर दिया गया है। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय के निर्देश पर कलेक्टर श्री अजीत वसंत ने जिले के सुदूरवर्ती क्षेत्रों में स्वास्थ्य सुविधाओं को और बेहतर बनाने की दिशा में कदम उठाया है। उन्होंने दूरस्थ क्षेत्रों के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों में आवास बनाने की स्वीकृति प्रदान की है। पहले चरण में कुल 18 प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों में आवास निर्माण किया जाएगा। इसके लिए लगभग नौ करोड़ की राशि का स्टेमेट तैयार किया गया है। आवास बनने के पश्चात दूरस्थ क्षेत्र के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों में ड्यूटी कर रहे चिकित्सकीय कर्मियों को आवास की समस्या से नहीं झूझना पड़ेगा। जिले में संचालित पीएचसी में आवास की व्यवस्था होने से चिकित्सकीय कर्मचारियों को काफी राहत मिलेगी। प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र लाफा, सपलवा, कोरबी, सिरमिना, लालपुर और माचाडोली, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र भैसमा कुदपुरा, तिलकेजा, कोरकोमा, करलता ब्लॉक के चिकित्सकीय, सरगढुदिया, कटपोया ब्लॉक के चाकाबुडु, पाली बिकासखण्ड के चैतमा, पोड़ी उपरोड़ा क्षेत्र के तुमान, कटोरनीगाँई, पिपरिया, महोरा में आवास का निर्माण जिला खनिज संस्थान न्यास के माध्यम से किया जाएगा।

सोसाइटियों में फटे बारदाने, धान तौलाई में जमकर कांटा मारी

विधायक दलेश्वर साहू और जिला किसान कांग्रेस के अध्यक्ष मदन साहू का संयुक्त दौरा

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजनांदगांव 9 दिसंबर। राज्य सरकार द्वारा सेवा सहकारी समितियों के माध्यम से समर्थन दर पर धान खरीदी व्यवस्था में लगातार आ रही शिकायतों को कांग्रेस ने संज्ञान में लिया है। किसानों को लगातार हो रही तकलीफ को समझते हुए पार्टी आलाकमान ने पार्टी के नेताओं को सोसाइटीयों और उनके उपाजिन केदो का दौरा करने का निर्देश दिया है। इसी कड़ी में डोंगरगांव विधायक दलेश्वर साहू और जिला किसान कांग्रेस के मदन साहू ने विकास खंड के तुमबड़ीबोड़ और राजनांदगांव ब्लॉक के मोहारा का संयुक्त रूप से दौरा किया। इस दौरान उन्होंने तरह-तरह के व्यवस्था में कई खामियां पाईं पहले तो किसानों को फटा पुराना बारदान थमाया जा रहा है। दूसरा यह की धान में जमकर कांटा मारी की जा रही है। किसानों का धान ज्यादा तौलाई जा रहा है। हर तौल में दो-दो किलो तक की कांटा मारी हो रही है। उपाजिन केदों में धान का उठाव बहुत कमजोर है। किसानों को 3100 रुपये के बजाय एक मुस्त देने के बजाय 2300 रुपये ही उनके खातों में डाला जा रहा है। और वही सोसाइटीयों में फटे



पुराने बारदाने दिया गया है। जो सोसाइटीयों में जाम पड़ी है। जिसकी शिकायत लगातार समिति प्रबंधक कर रहे हैं लेकिन उन पर ध्यान नहीं दिया जा रहा है। जो की सरासर छलावा है। श्री दलेश्वर साहू व श्री मदन साहू द्वय नेता ने समवेत तौर पर कहा कि वैसे तो जिले के अधिकतर सेवा सहकारी समितियां एवं उनके उपाजिन केदों में अवस्था दुर्व्यवस्था का आलम है। जिससे किसानों को भारी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है लेकिन तुमबड़ीबोड़ और मोहारा सोसाइटी का संयुक्त रूप से दौरा किया तो पता चला है। कि यहां इतनी ज्यादा

अव्यवस्था दुर्व्यवस्था है कि यह दोनों सोसाइटीयों कभी भी बद हो सकती है। उन्होंने कहा कि पिछले पंचवर्षीय में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल नीत कांग्रेस की सरकार थी। तब जिले सहित पूरे प्रदेश में किसानों को सोसाइटी में समर्थन दर पर धान बेचते कोई तकलीफ नहीं होती थी। उस समय टोकन समय पर मिल जाता था। उस समय धान समय पर बिकता था। वरदानों की चुस्त टुरस्त व्यवस्था थी। परिवहन भी बराबर हो रहा था। बफर लिमिट की समस्या परिवहन बढ़ाकर हल कर लिया जाता था। किसानों को घूम घूम कर पानी पिलाने वाले भी हुआ करते

थे। अस्थाई प्रसाधनकर्षों की व्यवस्था सहकारी समितियों में हुआ करती थी लेकिन अब देखा जा रहा है कि मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय नीत भाजपा सरकार में किसानों को सेवा सहकारी समितियों उनके उपाजिन केदों में धान बेचने के लिए काफी तकलीफों का सामना करना पड़ रहा है। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय नीत भाजपा सरकार किसान हितैषी नहीं है। यदि किसान हितैषी होती तो 1 नवंबर को धान खरीदी शुरू करती लेकिन दो हफ्ता लेट करके शुरू की गई। इससे किसानों को कोचिंगों के पास और मंडी तक में अपने पीने दाम में धाम बेचकर दिवाली माननी पड़ी है। मजदूरों की मजबूरी ने छोटे-मोटे दुकानों में भी उन्हे धान बेचने की मजबूरी हुई यहीं धान अगर सोसाइटी में बिका होता तो किसानों को बड़ा घाटा सहना नहीं पड़ता दूसरा यह है कि किसानों को टोकन लेने के लिए भटकना पड़ा है। ऑनलाइन और ऑफलाइन का चक्र चलाकर सर्वर डाउन की समस्या बताई जा रही है। कुल मिलाकर राज्य सरकार की मानसिकता किसानों से समर्थन दर पर धान लेने की नहीं है। बल्कि इसे वह वादा निभाने की मजबूरी समझ रही है। शासन के अधीन सहकारिता और विपणन संघ के माध्यम से यह व्यवस्था होती है। लेकिन देखा जाए तो

दोनों में सामंजस्य का अभाव है। सोसाइटी में बारदाने की कमी है आध बारदाना किसानों से लेकर आने कहा जा रहा है। तीसरी बात यह है कि किसानों से खरीदे गए धान का जाम सोसाइटी के उपाजिन केदों में लग रहा है। जिला विपणन संघ द्वारा उचित परिवहन नहीं किए जाने से सोसाइटीयों में और किसानों से धान लेने के बाद उन्हे जमा कर रखने के लिए जगह की कमी पड़ रही है। अगर परिवहन करके कस्टम मीनिंग के तहत राइस मिलर को तथा संग्रहण केदों में धान का परिवहन किया जाता तो सोसाइटी में जाम की स्थिति नहीं बनती कुल मिलाकर या सरकार किसान हितैषी कतई नहीं है। भाजपा के नेता बोलते कुछ हैं और करते कुछ हैं धान खरीदी केंद्रों में व्यवस्था सुधारने इस उद्देश्य से कांग्रेस ने बड़ी चिंता की है। इस दौरान मुख्य रूप से महापौर श्रीमती हेमा देशमुख, जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष कुलबरो सिंह छवड़ा, किसान नेता गुलाब वर्मा, रंश डकलिया, आसिफ अली, डोंगरगांव ब्लॉक के अध्यक्ष चेतन साहू, गणेश साहू, पुरुषोत्तम वर्मा, किसान कांग्रेस के चुमन साहू, जनपद पंचायत डोंगरगांव के अध्यक्ष टिकेश साहू, अमित चंद्रवर्मा, सूर्यकांत जैन सहित कांग्रेस जन व बड़ी संख्या में किसान उपस्थित थे।

प्रजापिता ब्रह्माकुमारीज संस्था अपनी मेहनत से समाज को संस्कारी और सेवाभावी बनाने का कर रही कार्य: मुख्यमंत्री

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजनांदगांव 9 दिसंबर। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय आज राजनांदगांव में नवनिर्मित ब्रह्माकुमारीज ज्ञान मानसरोवर भवन के उद्घाटन समारोह में शामिल हुए। इस दौरान विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह विशेष रूप से उपस्थित थे। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय एवं विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह ने राजनांदगांव में नवनिर्मित ब्रह्माकुमारीज ज्ञान मानसरोवर भवन का उद्घाटन किया। उन्होंने दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस अवसर पर अतिथि द्वय ने केक भी काटा। इस दौरान मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने राजनांदगांव की आवश्यकता के लिए 20 लाख रूपए की घोषणा की। मुख्यमंत्री को विष्णुदेव साय ने कहा कि राजनांदगांव में भव्य ज्ञान मानसरोवर भवन का शुभारंभ किया गया है। निश्चित रूप से इस क्षेत्र के लोगों को हर दुष्किण से आध्यात्म के क्षेत्र में लाभ होगा। उन्होंने



सभी को इसके लिए शुभकामनाएं दीं। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने कहा कि ब्रह्माकुमारीज परिवार के कार्यक्रम में जाने में बहुत अच्छे अनुभूति होती है। उन्होंने बताया कि वे मार्टआबू भी चार बार जा चुके हैं। ब्रह्माकुमारीज परिवार की बहनें जब राखी बांधती हैं, तो गौरव की अनुभूति और खुशी होती है। इसके लिए उन्होंने बहनों को धन्यवाद दिया। प्रजापिता ब्रह्माकुमारीज संस्था अपनी मेहनत से समाज को संस्कारी और सेवाभावी बनाने का कार्य कर रहे हैं। मुख्यमंत्री श्री साय ने

टैनिस बॉल क्रिकेट

प्रतियोगिता के समापन में

शामिल हुए भोजवानी साहू

छुरिया 9 दिसंबर। नगर पंचायत छुरिया में टैनिस बॉल क्रिकेट प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। क्रिकेट प्रतियोगिता का फाइनल मैच मनोज इलेवन (छुरिया) व कवर्धा के मध्य खेला गया, जिसमें बहुत अच्छा खेल का प्रदर्शन करते हुए मनोज इलेवन छुरिया की टीम ने विजय हासिल की और कवर्धा की टीम को उप विजेता का खिताब मिला। विजेता टीम मनोज इलेवन को चालीस हजार रुपये एवं ट्रॉफी तथा उप विजेता टीम कवर्धा को बीस हजार रुपये एवं ट्रॉफी दिया गया। क्रिकेट स्पर्धा के समापन समारोह में समाजसेवी भोजवानी साहू बतौर मुख्य अतिथि उपस्थित रहे। भोजवानी साहू ने खिलाड़ियों का उत्साह बढ़ाते हुए विजेता टीम को पुरस्कार वितरण किया एवं उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। और भोजवानी साहू ने कहा जीवन जिने के लिए खेल अनिवार्य है जिससे शरीर की स्फूर्ति बनी रहती है।



शिक्षा विभाग व जिला प्रशासन कट रहे मनमानी: योगेन्द्र वैष्णव

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजनांदगांव 9 दिसंबर। संयुक्त महामंत्री जिला कांग्रेस कमेटी योगेन्द्र दास वैष्णव ने जिला प्रशासन को आइना दिखाते हुए कहा कि एक ही व्यक्ति को तीन-तीन पदों पर किस हिसाब से प्रभार दिया गया है यह समझ से परे है। भाजपापराज में भ्रष्टाचार किस तरह परवान चढ़ा है इसका जीता-जागत नमूना डॉ बलदेव प्रसाद मिश्र उच्चतर माध्यमिक शाला बसंतपुर में पदस्थ व्यायाम शिक्षक देवेन्द्र सिंह ठाकुर का है। जो शासन-प्रशासन के आख के नीचे हो रहा है। देवेन्द्र सिंह ठाकुर द्वारा मनमानी तरीके से तीन-तीन प्रभार के साथ राजनीतिक लाभ उठाते हुए वर्तमान में अपने स्कूल

स्टेडियम समिति के मैनेजर (प्रबंधक) रणविजय प्रताप सिंह वर्तमान में फरवरी में रिटायर होने जा रहे हैं। उनके स्थान पर दिग्विजय स्टेडियम मैनेजर के पद पर भी काबिज होने जा रहे हैं। स्टेडियम समिति के प्रभारी अधिकारी श्री खेमलाल वर्मा अपर कलेक्टर द्वारा राजनीतिक के दबाव यह कमीशन खोरी के कारण श्री देवेन्द्र सिंह ठाकुर को सहायक मैनेजर प्रबंधक के पद पर प्रभार सौंप दिया गया है। जिससे व्यायाम शिक्षकों में बहुत नाराजगी देखी जा रही है क्योंकि राजनांदगांव जिले में 30 व्यायाम शिक्षक हैं। और राजनांदगांव ब्लॉक में 30 व्यायाम शिक्षक हैं। परंतु एक ही व्यक्ति को तीन-तीन पद

एवं प्रभार सौंपा जाना जिला शिक्षा अधिकारी व जिला प्रशासन की घोर लापरवाहीया राजनीतिक पावर का गलत उपयोग कहा जा सकता है। डॉक्टर बलदेव प्रसाद मिश्र ने बच्चों को शिक्षा खिल खेल से वंचित हो रहे हैं क्योंकि श्री देवेन्द्र सिंह ठाकुरद्वारा जिले के प्रभार प्राप्त करने के बाद स्कूल की तरफ ध्यान नहीं है और वहां से कार्य मुक्ति भी नहीं हुए हैं यदि कार्य मुक्त होते तो एक और पीटीआई को वहां मौका मिलता और स्कूल सभालते और बच्चों को खेल का मौका मिलता लेकिन ऐसा नहीं है।



जनपद पंचायत के सामुदायिक भवन में किया गया आयोजन

ब्राह्मण सम्मेलन में राष्ट्रीय अध्यक्ष, महासचिव हुए शामिल

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

छुरिया 9 दिसंबर। जनपद पंचायत के सामुदायिक भवन में सर्व ब्राह्मण सम्मेलन आयोजित किया गया जिसमें सर्व ब्राह्मण समाज के राष्ट्रीय अध्यक्ष ललित मिश्रा राष्ट्रीय महासचिव सर्व ब्राह्मण समाज शशिकांत तिवारी, सुमित शर्मा विक्रान्त शर्मा मौलेश तिवारी पोषण शुक्ला, लव मिश्रा, श्रीमती कनक दत्ता दुबे, श्रीमती विजेता शर्मा, श्रीमती अर्चना बांधवर्षी, विनोद तिवारी, गोपाल तिवारी, दैवा प्रसाद तिवारी, रुखम प्रसाद दुबे, श्रीमती पूरम सुरेश शर्मा, पवन तिवारी, लखन प्रसाद मिश्रा, मिथलेश दुबे, आदि अतिथि इस सम्मेलन में आमन हुआ। राष्ट्रीय अध्यक्ष ललित मिश्रा ने शनेश्वर धाम एवं मां दत्तेश्वरी मंदिर विधि विधान वैदिक मंत्रों के साथ पूजन अर्चना पश्चात बाजेगाजे के साथ ब्राह्मण समाज ने अतिथियों को कार्यक्रम स्थल तक भव्य स्वागत के साथ लाया गया गया, कार्यक्रम की शुरुआत



परशुराम जी के तैल चित्र में पूजा-अर्चना माल्यांगण के दौर प्रज्वलित के पश्चात अतिथियों का स्वागत सत्कार किया गया, छुरिया ब्लॉक सर्व ब्राह्मण समाज अध्यक्ष टिकम प्रसाद पांडेय ने अतिथियों स्वागत किया पांडेय ने सर्व ब्राह्मण समाज के गठन समाज के उत्थान में किये कार्य विवरण प्रस्तुत किया, प्रकाश शर्मा ओजस्वी संबोधन समाज एकसूत्र में पिरोना समाज को संघटित करना समाज द्वारा किए जा रहे

सिक्ख प्रीमियर लीग क्रिकेट टूर्नामेंट में जीकेएस रायपुर 3 विकेट से जीता



रायपुर 9 दिसंबर। रविवार को 16 वीं सिक्ख प्रीमियर लीग क्रिकेट टूर्नामेंट के अंतर्गत खेला गया पहला मैच जीकेएस रायपुर की टीम ने शहीद जसजीत इलेवन कश्मीर को 3 विकेट से पराजित कर जीत लिया। जीकेएस के अर्जुनसिंग को 3 विकेट लेने व 18 रन बनाने के कारण प्लेयर आफ द मैच चुना गया। दूसरे मैच में शहीद भाई तार सिंग फाउंडेशन छत्तीसगढ़ ने 93 रन के विशाल अंतर से सिंग इलेवन पलपोरा कश्मीर को हराया। इस टीम के किवनूर सिंग छवड़ा को मैच आफ द मैच का पुरस्कार अतिथियों ने प्रदान किया। आज के मैच के अतिथि थे गुरप्रीत सिंग बांधरा, प्रभजोत सिंग सोनी (चण्डीगढ़), लखविंदर सिंह लकी, बलराजसिंग

व हरविंदर सिंग। पहले बल्लेबाजी करते हुए शहीद जसजीत इलेवन कश्मीर की टीम ने 20 ओवर में 8 विकेट खोकर 156 रन बनाए। गगनजीत सिंग व गगनदीप ने 35-35 रन बनाये। 22 रन बनाकर मनदीप नाट आउट रहे। जीकेएस की ओर से अर्जुनसिंग ने 4 ओवर में 22 रन देकर 3 विकेट हासिल किए। हरजीत व विक्रम ने 2-2 विकेट लिए। जीकेएस रायपुर की टीम ने अच्छे बल्लेबाजी करते हुए जीत का लक्ष्य 15.5 ओवर में ही 158 रन बनाकर पा लिया। उन्होने 7 विकेट ही गंवाए। सर्वाधिक 45 रन (27 गेंद) बनाने वाले परविंदर सिंग नाट आउट रहे। कश्मीर की ओर से गुरदीप व भूपिंदर ने 3-3 विकेट लिए।

समाचार संक्षेप ब्लॉक स्तरीय खेल के आयोजन में पहुंचे विजय वर्मा



खैरागढ़ 9 दिसंबर। छुईखदान ब्लॉक के तहत प्राथमिक एवं पूर्व माध्यमिक शाला खैरवना में ब्लॉक स्तरीय शालेय खेल स्पर्धा का आयोजन किया गया। शुभारंभ के मौके पर जिला पंचायत प्रतिनिधि विजय वर्मा, मोतीलाल जंचेल, अशोक जंचेल, सरपंच ललित जंचेल, गेंदलाल जंचेल, मनहरण जंचेल, धनेश सहित अन्य मौजूद थे। अतिथियों ने मां सरस्वती, छत्तीसगढ़ महतारी की पूजा अर्चना कर खेल का शुभारंभ किया। ततपश्चात विजय वर्मा ने विभिन्न संकुलों के खिलाड़ियों का उत्साह बढ़ाने करते हुए कहा कि स्वस्थ शरीर के लिए खेल आवश्यक है। हर छात्र में किसी एक खेल का हुनर होता है। ऐसी प्रतिभा को आगे बढ़ाने के लिए स्पर्धा सबसे अच्छा मौका होता है। श्री वर्मा ने खिलाड़ियों से कहा कि हारने पर निराश नहीं होना चाहिए बल्कि निरंतर प्रयास करते रहना चाहिए जिससे आने वाले समय में लक्ष्य की प्राप्ति अवश्य होगी। मोतीलाल जंचेल ने खिलाड़ियों को जीत हार की चिंता न करते हुए बेहतर प्रदर्शन करने प्रेरित किया।

एकल अभियान से ग्रामीण क्षेत्रों में सेवा तथा समर्पण भाव से किए जा रहे कार्य: मुख्यमंत्री



राजनांदगांव 9 दिसंबर। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय ने आज खेल मैदान गायत्री विद्यापीठ स्कूल राजनांदगांव में एकल अभियान अयुदय युथ क्लब संभाग स्तरीय खेलकूद के समापन समारोह में शिरकत की। इस दौरान विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह, सांसद श्री संतोष पाण्डेय विशेष रूप से उपस्थित थे। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने गायत्री विद्यापीठ स्कूल के खेल मैदान के सौंदर्यीकरण के लिए 20 लाख रूपए देने की घोषणा की। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय ने छत्तीसगढ़ के विभिन्न क्षेत्रों से पहुंचे स्कूली बच्चों, विजेता प्रतिभागियों एवं एकल अभियान परिवार को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि किसी भी प्रतियोगिता में एक पक्ष जीतता है, तो दूसरा पक्ष हारता नहीं है, बल्कि दूसरे पायदान पर आ जाता है। उन्होंने सभी खिलाड़ियों के उज्वल भविष्य की कामना की। उन्होंने कहा कि स्वामी विवेकानंद की यह प्रेरणा कि ऐसे बच्चे जो विद्यालय जाने में असमर्थ हैं, तो विद्यालय को वहां पहुंचना होगा कि भावना के साथ संस्थान द्वारा कार्य किया जा रहा है। आदिवासी बच्चों को ग्रामीण क्षेत्रों में एकल अभियान अयुदय युथ क्लब के लिए कृषक उन्नति योजना के तहत 3100 रूपए प्रति किंटल की दर और प्रति एकड़ 21 किंटल के मान से धान खरीदी की जा रही है। लगभग 14 लाख किसानों को दो वर्ष का बकाया बोनस 3716 करोड़ रूपए की राशि प्रदान की गई।



राजनांदगांव 9 दिसंबर। हेलीपेड स्थल पर मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय एवं विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह का स्थानीय जनप्रतिनिधियों और अधिकारियों ने पथ्य गुणक भेंट कर आस्थीय स्वागत किया। इस अवसर पर बड़ी संख्या में जनप्रतिनिधि तथा आईजी श्री दीपक झा, कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल, एमपी श्री मोहित गर्ग, वनमंडलाधिकारी श्री आयुष जैन एवं अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

राजनीतिक दल हो या राजनीतिक दलों का गठबंधन वह अपने नेता को तब पसंद करता है जब जीत के रास्ते पर पार्टी व गठबंधन को ले जाता है। वह अपने नेता को तब तो बिल्कुल पसंद नहीं करता है जो वह हारता है और उसके गठबंधन के दलों को भी हार का सामना करना पड़ता है। राहुल गांधी कांग्रेस का नेतृत्व तो ठीक से कर नहीं पा रहे हैं, उसे चुनाव में जिता नहीं पा रहे हैं, उस पर वह इंडी गठबंधन के लिए अच्छी नेता तो साबित नहीं हुए हैं। राहुल गांधी के बारे में बताया जाता है कि उनके नेतृत्व में कांग्रेस व गठबंधन कई चुनाव हार चुका है, इसकी संख्या 80 से ऊपर बताई जाती है। कांग्रेस की मजबूरी तो समझ में आती है कि वह गांधी परिवार के हैं, इसलिए कोई कांग्रेस नेता चाहे भी उनको कुछ नहीं कह सकता। वह सारे फैसले करते हैं, लेकिन किसी पद पर नहीं है, इसलिए वह न तो खुद को कांग्रेस की हार के लिए दोषी मानते हैं न ही किसी कांग्रेस नेता में हिम्मत है कि कहे कि चुनाव में हार के लिए राहुल गांधी दोषी है। कड़वी सच्चाई है कि हारने वाले नेता के साथ कोई खड़ा नहीं होता, सब जीतने वाले के साथ खड़े होते हैं और जीती की खुशी मानना चाहते हैं। एक हार के बाद भी नेता चुनाव जीते को समझ में आता है

कि एक चुनाव हारना कोई बड़ी बात नहीं है, लेकिन चुनाव के बाद चुनाव हारना और बुरी तरह हारना बहुत बड़ी बात होती है और राजनीतिक दल भले किसी मजबूरी में अपने हारे हुए नेता को न बदले लेकिन गठबंधन में तो नेता बदलने की मांग शुरू हो जाती है और मांग शुरू हो गई है तो इसका मतलब है कि अब गठबंधन के कई दल चाहते हैं कि हारने वाले नेता को बदल दिया जाए, गठबंधन का नेतृत्व करने वाले नेता को ठीक से गठबंधन का नेतृत्व न करने के कारण बदल दिया जाए। इंडी गठबंधन में और किसी नेता में हिम्मत नहीं हुई कि वह राहुल गांधी के नेतृत्व के खिलाफ बोले लेकिन ममता बनर्जी ने अपने अपनी पार्टी के सदस्य की तरफ कहलवाया कि इंडी गठबंधन का नेतृत्व तो ममता करना चाहिए क्योंकि ममता ही मोदी को हरा सकती है, मोदी को टक्कर दे सकती है। बंगाल में उन्होंने ऐसा करके दिखाया है, इसलिए वह राष्ट्रीय स्तर पर भी ऐसा कर सकती हैं। इसके बाद कुछ दलों के नेताओं ने राहुल गांधी के नेतृत्व पर सवालिया निशान लगाया कि वह न तो संसद के भीतर गठबंधन का नेतृत्व कर पा रहे हैं न संसद के बाहर इससे गठबंधन के दलों को नुकसान हो रहा है। इसके बाद तो ममता खलकर सामने आ गई और

संपादकीय

ममता तो अब खुलकर सामने आ गई हैं

उन्होंने कहा कि वह गठबंधन का नेतृत्व करना चाहती है, इधर ममता ने नेतृत्व की इच्छा जाहिर की उधर उध्व ठाकरे की पार्टी की तरफ से और सपा की तरफ से उसका समर्थन कर दिया गया। संजय राउत की तरफ से कहा गया कि हम चाहते हैं कि ममता बनर्जी गठबंधन की भागीदार बने, हम जल्द उनसे बात करने कोलकाता जाएंगे। वहीं सपा की तरफ से उदयवीर सिंह ने कहा है कि ममता बनर्जी की बात पर विचार हो,सहमति बनी तो हम समर्थन करेंगे। राहुल गांधी के खिलाफ नाराजगी तो गठबंधन में हरियाणा चुनाव में हार के बाद से बढ़ गई थी क्योंकि उसने यहां सपा व आप के सहयोग से चुनाव लड़ने की जगह अकेले चुनाव लड़ा और खुद भी बुरी तरह हारी और आप को अकेले चुनाव लड़ने के कारण बुरी हार का सामना करना पड़ा। हरियाणा में हार के बाद

ही आप ने कह दिया था कि वह दिल्ली में अकेले चुनाव लड़ेगी, कांग्रेस से कोई गठबंधन नहीं करेगी। महाराष्ट्र में हरियाणा से बुरी हार ने फिर कांग्रेस व राहुल गांधी की चुनाव जीतने व जिताने की क्षमता पर सवालिया निशान लगा दिया। इससे उध्व ठाकरे को बहुत नुकसान हुआ है और वह एमवीए गठबंधन आने वाले दिनों में छोड़ने की घोषणा कर सकते है, यानी महाराष्ट्र में वह कांग्रेस के साथ नहीं रहना चाहते हैं। चुनाव में हार से तो राहुल गांधी के प्रति गठबंधन के दलों में नाराजगी थी है, संसद के भीतर गठबंधन का ठीक नेतृत्व न करने के कारण यह नाराजगी और बढ़ी तथा टीएमसी व सपा को खुलकर सामने आकर कहना पड़ा, राहुलगांधी अडानी की ही बड़ा मुद्दा समझते हैं, वह उसी को संसद के भीतर व बाहर जोर शोर से उठाते है, वह गठबंधन के दलों के राज्य के मुद्दे की तरफ ध्यान नहीं देते हैं, इससे गठबंधन के दलों को राज्यों में नुकसान होता है। राहुल गांधी नाराजगी को समझ नहीं पाए तो राहुल गांधी के अडानी को लेकर प्रदर्शन में शामिल न होकर टीएमसी व सपा ने अपनी नाराजगी का इजहार किया। तब जाकर राहुल गांधी को यह समझ में आया कि संभल का मुद्दा उठाना भी जरूरी है। उन्होंने एक दिन संभल जाने की

घोषणा यह जानते हुए भी की वह जा नहीं सकेंगे। मुसलमान वोट बैंक को लेकर यूपी में कांग्रेस व सपा के बीच होड़ लगी हुई है और उपचुनाव में हार से सपा को राजनीतिक नुकसान हुआ है, क्योंकि उन्होंने लोकसभा चुनाव में ज्यादा सीटें जीतकर सपा के मजबूत होने का दावा किया था, उस दावे की हवा सात सीटों पर हार से निकल गई है। योगी फिर से सपा को हराने वाले नेता के रूप में जाने जा रहे हैं। यही बात अखिलेश को बहुत बुरी लग रही है कि छह महीने में ही सपा का दबदबा यूपी में समाप्त हो गया है। वह इसके लिए कांग्रेस को भी दोषी मानते हैं कि वह गठबंधन के तौर पर यूपी के मुद्दे ठीक से उठाती नहीं और उसका खामियाजा सपा को यूपी में भुगतना पड़ता है। माना जाता है कि अडानी के मुद्दे से कांग्रेस को कोई राजनीतिक फायदा व राष्ट्रीय स्तर पर हुआ और नही राज्य के स्तर पर हुआ इसके बाद भी राहुलगांधी इसी मुद्दे को सबसे ज्यादा उठाते हैं, इसे गठबंधन के कई दल पसंद नहीं कर रहे है, आनेवाले दिनों में राहुल गांधी की इस राजनीतिक भूल का खामियाजा कांग्रेस को भुगतना पड़ेगा। हो सकता है कि गठबंधन में अकेली पड़ जाए और बाकी दल एक तरफ हो जाएं।

स्वास्थ्य

दावों और हकीकत के बीच भ्रमित समाज

बावजूद इसके कि मेडिकल साइंस काफी तरक्की कर चुकी है और नित्य होने वाले अनुसंधानों ने लगभग सभी रोगों के क्षेत्र में सकारत्मक परिणाम भी दिये हैं। यहाँ तक कि कैंसर नामक सबसे घातक बीमारी के क्षेत्र में भी हुये अनेक नए शोध व अनुसंधानों ने कैंसर के मरीजों के इलाज में भी सकारात्मक परिणाम हासिल किये हैं। उसके बावजूद अभी भी कैंसर को दुनिया के सबसे खतरनाक व जानलेवा मर्जों के रूप में गिना जाता है। निश्चित रूप से कीमियो/थेरेपी में निरंतर आ रहे सुधारों की कारण बचपन में होने वाले कैंसर के बाद जिंदा रहने वालों की दर में बढ़ोतरी हुई है। यह अमेरिका में अब औसतन 80% या उससे ज्यादा है। हालांकि, दूसरे कैंसर के मामलों में रोग का निदान न होने से हालात अब भी बेहतर नहीं हुए हैं। यही वजह है कि अभी भी वैज्ञानिक कैंसर की आनुवंशिक वजहों और कैंसर कोशिकाओं के खास लक्षणों के बारे में ज्यादा जानने की कोशिश में जुटे हैं। खासतौर पर जब कोई मरीज चौथे स्तर के कैंसर से जूझ रहा होता है तो उसके स्वास्थ्य सुधार की संभावना बेहद कम हो जाती है। परन्तु हमारे देश में इस खतरनाक मर्ज का इलाज करने के लिये भी विभिन्न स्तरों पर तरह तरह के दावे पेश किये जाते हैं। कैंसर का इलाज निश्चित रूप से महंगा इलाज है। इसलिए जब किसी गरीब परिवार का सदस्य कैंसर का शिकार हो जाता है और वह धनाभाव के चलते इसका मेडिकल उपचार नहीं करा सकता तो ऐसे गरीब लोगों का इलाज करने के नाम पर लोगों का नेटवर्क पूरे देश में सक्रिय है। कोई जड़ी बूटियों से कैंसर का इलाज करने का दावा करता है तो कोई गोमूत्र या इससे बनी दवाइयां बताकर अपना धंधा चला रहा है। कोई झाड़फूक में कैंसर का निदान बताता है। हमारे देश में तमाम अनपढ़ अशिक्षित किस्म के लोग और वैद हकीमी का दावा करने वाले अनेकानेक नीम हकीम कैंसर से जूझने वाले मरीजों को गुमराह करने में लगे रहते हैं। इन्हीं मरीजों में कई ऐसे भी होते हैं जो धन संपन्न होने के कारण अपना मेडिकल इलाज भी कराते रहते हैं साथ ही अपने विश्वास के अनुरूप अन्य तरीके के इलाज भी करते रहते हैं। दरअसल आज भी देश का एक बड़ा वर्ग जोकि ज्यादा पढ़ा-लिखा नहीं है, जिसके कारण मरीज अक्सर डॉक्टर से सलाह लेने के बजाय हर्बल नुस्खों का सहारा लेते हैं। र परन्तु ऐसे मामलों में दिक्कत तब खड़ी हो जाती है जब एलोपैथी के इलाज से स्वास्थ्य लाभ पाते वाला मरीज अपने आरोग्य लाभ का श्रेय एलोपैथी प्रणाली या मेडिकल साइंस को देने के बजाये अन्य देसी इलाजों या उपायों अथवा प्रकृतिक स्रोतों को देने लगता

है। खासकर समाज के लिये उस समय असमंजस्य की स्थिति उत्पन्न हो जाती है जब इस तरहके दावे किसी प्रतिष्ठित व्यक्ति, जनप्रतिनिधि अथवा यशस्वी व्यक्ति द्वारा किये जायें। उदाहरण के तौर पर पिछले दिनों पूर्व क्रिकेटर व कांग्रेस के नेता नवजोत सिंह सिद्धू द्वारा अपने अमृतसर स्थित आवास पर एक प्रेस कॉन्फ्रेंस बुलाकर यह दावा किया गया कि -'उनकी पत्नी नवजोत कौर सिद्धू जोकि खुद भी एक डॉक्टर है, ने अपने आहार में कुछ चीजें शामिल करके स्ट्रेज चार के लाईलाज कैंसर जैसे मर्ज पर काबू पा लिया है। सिद्धू ने यह घोषणा की कि उनकी पत्नी अब कैंसर से मुक्त हो चुकी हैं। सिद्धू के अनुसार चूँकि उनकी पत्नी के आहार में नींबू पानी, कच्ची हल्दी, सेब का सिरका, नीम की पत्तियां, तुलसी, कड़ू, अनार, आवला, चुकन्दर और अखरोट जैसी चीजें शामिल थीं, जिससे वह स्वस्थ हो गईं। प्रेस कॉन्फ्रेंस में किये गये सिद्धू के इन दावों के बाद से ही यह सवाल उठने लगा था कि क्या कच्ची हल्दी, नींबू पानी और नीम की पत्तियों जैसी साधारण आयुर्वेदिक चीजों से

कैंसर के कोई भी लक्षण महसूस होते हैं, तो उनको डॉक्टर से सलाह लेनी चाहिए। और यह सलाह भी एक कैंसर विशेषज्ञ से लेनी चाहिए। इससे पहले मध्य प्रदेश की पूर्व सांसद प्रजा ठाकुर जोकि स्वयं कैंसर से पीड़ित थीं और कैंसर विशेषज्ञों के उपचाराधीन थीं। परन्तु जब उन्हें दवा इलाज से आंशिक स्वास्थ्य लाभ मिला तो उन्होंने इसका श्रेय मेडिकल उपचार को देने के बजाये 'गाय के शरीर पर हाथ फेरने' को दे दिया। प्रजा ठाकुर ने बाकायदा टी वी कैमरे के सामने गाय पर हाथ फेर कर यह भी बताया कि स्वास्थ्य लाभ पाने के लिये गाय पर हाथ फेरने का यह सही तरीका क्या है ? इस तरह के निराधार दावे यदि आम लोगों की तरफ से किये जाएँ तो भले ही लोग उस पर तवज्जोह न दें परन्तु जब यही बातें किसी सेलेब्रिटी द्वारा की जाने लंगें तो आम लोगों में ऐसे दावों पर चर्चा होना स्वाभाविक है। समाज में ऐसे दावों को लेकर केवल चर्चा ही नहीं होती बल्कि ऐसे सेलेब्रिटीज के अनेक प्रशंसक भी उन अप्रमाणित दावों के पीछे चल पड़ते हैं। वे ऐसे दावों पर तुरंत विश्वास कर

तनवीर जाफरी

आज का राशिफल

- मेघ-** आज का दिन आपके लिए कुछ नए सपनों से लाभ मिलेगा। आपको किसी बड़े लक्ष्य को पूरा करना होगा। पारिवारिक समस्याएं फिर से उभर सकती हैं। जो युवा रोजगार के तलाश में इधर-उधर भटक रहे हैं, उन्हें कोई शुभ सूचना सुनने को मिल सकती है। आप कार्यक्षेत्र में कामों से अपने बाँस को खुश रखेंगे। आपका बिजनेस पहले से ज्यादा बढ़ेगा। आपकी मेहनत का आपको पूरा फल मिलेगा। कारोबार में आपको कुछ महत्वपूर्ण जिम्मेदारियाँ मिल सकती हैं।
- वृषभ-** आज का दिन आपके लिए पारिवारिक सुख-सुविधाओं को बढ़ाने वाला रहेगा। आपके काम को लेकर अत्यधिक ध्यान रहेगा। भाग्य का आपको पूरा साथ मिलेगा। जीवनसाथी को आप कहीं शांति पर लेकर जा सकते हैं, लेकिन आपके कुछ खर्च सामने आ सकते हैं, जो आपके लिए सिरदर्द बनेंगे। शेर्य मार्केट से जुड़े लोगों को बहुत ही सोच समझकर आगे बढ़ना होगा। आप अपनी प्रतिभा से कार्यक्षेत्र में लोगों को हैरान करेंगे।
- मिथुन-** आज का दिन आपके लिए प्रसन्नता दिलाने वाला रहेगा। आपको अपने किसी मित्र की कोई बात बुरी लग सकती है। आपको रूप पैसे को लेकर किसी अजनबी पर भरोसा करने से बचना होगा। बिजनेस में अक्सर लाभ मिलने से आपकी खुशी का ठिकाना नहीं रहेगा। आपके मान-सम्मान में वृद्धि होने से आपको खुशी का ठिकाना नहीं रहेगा। प्रेम संबंध बेहतर रहेंगे। किसी काम को लेकर यदि कोई संताप था, तो वह भी दूर होगी।
- कर्क-** आज का दिन आपके लिए अनुकूल रहने वाला है। रचनात्मक कार्य में आपको खूब रुचि रहेगी। कोई महत्वपूर्ण काम यदि लंबे समय से रुका हुआ था, तो वह पूरा हो सकता है। आपको अपने दिनचर्या को बेहतर रखने की कोशिश करनी होगी। ससुराल पक्ष से आपको धन लाभ मिलेगा। आपका कोई प्रोजेक्ट शुरू हो सकता है। आप योग और व्यायाम से काफी सारी मुश्किलों को दूर कर सकते हैं। विद्यार्थी अपनी पढ़ाई-लिखाई पर पूरा ध्यान देंगे। घूमने-फिरने के दौरान आपको कोई महत्वपूर्ण जानकारी प्राप्त होगी।
- सिंह-** आज का दिन आपके लिए मिलाजुला रहने वाला है। आपको अपनी सेहत में लापरवाही दिखाने से बचना होगा। कार्यक्षेत्र में आपको किसी की कोई बात बुरी लग सकती है। आपकी आय बढ़ने से आपको खुशी का ठिकाना नहीं रहेगा। आपके स्वास्थ्य में चिड़चिड़ापन देखकर परिवार के सदस्य भी आपसे नाराज रहेंगे। लेनदेन से संबंधित मामलों में आपको पूरा ध्यान देने की आवश्यकता है। यदि आपसे कार्यों में कोई गलती हो, तो आप उसके लिए तुरंत माफी मांगें।
- कन्या-** आज का दिन आपके लिए लंबे समय से रुके हुए कामों को पूरा करने के लिए रहेगा। आपको कोई बड़ी उपलब्धि मिल सकती है। कोई रुका हुआ काम पूरा होने से आपकी खुशी का ठिकाना नहीं रहेगा। आपको अपने बिजनेस की योजनाओं पर पूरा ध्यान देना होगा। विद्यार्थियों को पढ़ाई-लिखाई को लेकर कुछ समस्याएं आ सकती हैं। आप किसी स्कॉलरशिप से संबंधित एजाम को दे सकते हैं। आध्यात्मिक कार्य में आपकी खूब रुचि रहेगी। रोजगार की तलाश कर रहे लोगों को अच्छा अवसर

- तुला-** आज का दिन आपके लिए मिश्रित रूप से फलदायक रहने वाला है। दोस्तों के साथ आप कुछ समय मौज-मस्ती करने में व्यतीत करेंगे। आप कुछ नया करने की कोशिश में लगे रहेंगे। आप किसी से कोई वादा बहुत ही सोच समझकर करें। आपका कोई मित्र आपके लिए किसी निवेश संबंधी प्लान को लेकर आ सकता है। ऑनलाइन काम कर रहे लोगों को कोई बड़ा ऑर्डर हाथ लग सकता है। आपको अपनी भावनाओं पर नियंत्रण रखने की आवश्यकता है।
- धनु-** आज का दिन आपके लिए प्रॉपर्टी संबंधित मामले में अच्छा रहने वाला है। आपको कोई धैतुक संपत्ति भी प्राप्त हो सकती है। कोई सरकारी मामला यदि लंबे समय से अटक हुआ था, तो वह भी सुलझ सकता है। आपको व्यवसाय में कोई काम बहुत ही सोच समझकर करना होगा। आप अपने कार्यों को लेकर कोई सप्राइज पार्टी प्लान कर सकते हैं। संतान को किसी नौकरी से संबंधित काम को लेकर कहीं बाहर जाना पड़ सकता है। आपको अपने पारिवारिक मामलों पर पूरा ध्यान देना होगा।
- मकर-** आज का दिन आपके लिए धार्मिक और सामाजिक कार्यक्रमों में सम्मिलित होने के लिए रहेगा। आपके अधिकारों में वृद्धि होगी। यदि आप किसी काम को लेकर परेशान चल रहे थे, तो वह भी दूर हो सकता है। आपके वैवाहिक जीवन में मधुरता बनी रहेगी। आपके कुछ नए विरोधी होने की संभावना है। आप किसी से कोई बात बहुत ही सोच समझकर बोलें। आपको अपने जरूरी कार्यों को लेकर अपने पिताजी से बातचीत करनी होगी, तभी वह पूरे हो सकेंगे।
- कुंभ-** कुंभ राशि के जातकों के लिए आज का दिन व्यस्तता भरा रहने वाला है। आपको कार्यक्षेत्र में लोगों से अपने काम निकलवाने होंगे। आपको बिजनेस में कोई जोखिम उठाने से बचना होगा। आपको सेहत पर पूरा ध्यान देने की आवश्यकता है। आप आवेश में आकर कोई निर्णय न लें, नहीं तो समस्याएं बढ़ सकती हैं। वाहनों के प्रयोग से आपको सावधान रहने की आवश्यकता है। संतान की तरक्की में आ रही बाधाएं दूर होंगी।
- मीन-** आज का दिन आपके लिए मेहनत से काम करने के लिए रहेगा। आप अपने समय का सदुपयोग करें, जिसका आपको परिणाम भी बेहतर मिलेगा। आपकी किसी नए काम के प्रति रुचि जागृत हो सकती है और आप अपने बिजनेस में कुछ नए योजनाओं को बनाएंगे, जो आपके लिए अच्छी रहेगी। परिवार में किसी सदस्य की सेहत को लेकर आपको टेढ़ाना रहेगी।



भी कैंसर जैसे मर्ज से मुक्ति पाई जा सकती है ? सिद्धू की इस आत्मविश्वास पूर्ण प्रेस वार्ता के बाद सोशल मीडिया पर सिद्धू के दावों को लेकर बहस छिड़ी तो आखिरकार टाटा मेमोरियल अस्पताल मुंबई के 262 कैंसर विशेषज्ञों समेत अनेक पूर्व कैंसर विशेषज्ञों को सामने आना पड़ा। इन सभी कैंसर विशेषज्ञों ने सिद्धू के दावों से पूरी तरह असहमति जताई और कहा कि इन बयानों का समर्थन करने का कोई वैज्ञानिक प्रमाण नहीं है। इन कैंसर विशेषज्ञों ने लोगों से अपील भी की कि वे अप्रमाणित उपचारों का पालन न करें और अपने इलाज में देरी न करें। बल्कि, यदि किसी को अपने शरीर में

लेते हैं। और खुद भी ऐसे ही अप्रमाणित इलाज करने की कोशिश करते हैं। यह कदम बहुत ही हानिकारक हो सकता है। क्योंकि कैंसर का इलाज तभी संभव है जबकि इसका इलाज सही समय पर शुरू कर दिया जाये। परन्तु वे अप्रमाणित इलाज के चक्करों में पड़कर सही समय पर शुरू होने वाले उपयुक्त इलाज से महरूम रह जाते हैं और कैंसर जैसा जानलेवा मर्ज धीरे धीरे शरीर में अपनी छिड़ और भी गहरी कर लेता है। इसलिए किसी भी प्रतिष्ठित व यशस्वी व्यक्ति को ऐसे अप्रमाणित व निराधार दावों से बचना चाहिये क्योंकि समाज ऐसे दावों और हकीकत के बीच भ्रमित रहता है।

व्यंग्य

जहाँ ठोस विचार केवल धुंआ होते हैं!

डॉ. सुरेश कुमार मिश्रा 'उरतू'

गाँव में एक दिन एक अनोखी घटना घटी। गाँव के बुजुर्ग रामशंकरजी, जिन्हें लोग ह्यनास्तिक कह के नाम से जानते थे, अपने घर के बाहर खड़े होकर उन वादियों का निरीक्षण कर रहे थे, जिनकी कोई कल्पना भी नहीं कर सकता। वे अपनी आँखों से बफीली हवाओं के झोंकों को निहारते हुए यही सोच रहे थे कि हककी ये हवाएँ मुझे भी छूने आती थीं, पर अब ये केवल उनके पास जाती हैं जिनके पास सर्दियों के लिए कंबल होता है। अब रामशंकरजी का मान किसी और दिशा में था। वे हर बार यह मानते थे कि अधुनिकता अब केवल उनके जैसे वृद्धों को ही परेशान करती है, जिनके पास वृद्धावस्था के सिवा और कुछ नहीं होता। वे खड़े-खड़े गाँव के उन सभी लोगों पर विचार कर रहे थे, जिन्होंने ह्यआधुनिकताह के नाम पर बूट और जैकेट पहन रखे थे, जबकि उनके खुद के पास केवल लाठी और बेतरतीब चप्पलें थीं। अचानक उनके कानों में एक आवाज आई, रामशंकरजी, आपका पोता हरिशंकर, गाँव के चुनावी रैली में गया है, उसे बहुत अच्छे से तैयार किया गया है। रामशंकरजी एक लम्हे को चौंके। उन्होंने अपना सिर झटकते हुए कहा, रतो तोब मुझे क्यों नहीं दिखता? तभी गाँव के सबसे सम्मानित हस्ती, पं. हरिहरनाथ जी, रामशंकरजी के पास आकर बोले, रामशंकरजी, आपको तो आदर्श नागरिक का उदाहरण बनना चाहिए। आपने कभी सोचा है कि ये जो हरिशंकर की राजनीति में रुचि है, वह केवल दिखावे की है, या फिर उसके पीछे कुछ ठोस विचार हैं? रामशंकरजी ने चश्मा सही किया और मंद-मंद मुस्कराते हुए कहा, रबिलकुल! राजनीति के अंदर ठोस विचार तो वैसे ही होते हैं, जैसे घर के अंदर वॉर्डरों में रखा बर्तन। बस फर्क इतना है कि बर्तन कभी काम आता है, लेकिन राजनीति में वह ठोस विचार केवल धुंआ उगलते हैं। क्या

मतलब? हरिहरनाथ जी ने एक शंका जताई। रामशंकरजी ने अपना चश्मा और अंधिक चक्काते हुए कहा, रमतलब यह है कि जिस चुनावी रैली में वह भाग ले रहे हैं, उसमें जीतने के बाद वह केवल अपनी जाति की कुर्सी पर बैठेंगे, और हमें जो अपना वोट उन्हें देंगे, वो कुर्सी किसी और की हो जाएगी, जो शायद सिर्फ उनका हाथ पकड़कर कहीं और चला जाएगा। इतने में गाँव के प्रमुख नेता, श्रीनाथ जी, जो रैली के संयोजक थे, पास आकर बोले, ररामशंकरजी, आप भी न! हरिशंकर जैसे बच्चों की कड़ी मेहनत को क्यों नकारते हो? क्या आपके जमाने में ऐसा कुछ था? रामशंकरजी मुस्कराते हुए बोले, रक्या जमाना था! पहले हम लोग में पराजित करते थे, पर अब तो मेहनत ही राजनीति में बदल गई है। लोग अब सिर्फ किस्मत का ताला खोलते हैं और हमें बता देते हैं कि हम में कोई तज नहीं, बस एक अदृश्य सौभाग्य ही है जो हमें पराजित होने से बचाता है। हरिहरनाथ जी ने चिढ़ाते हुए कहा, ररअब आप ज्यादा कहने लगे हैं। हरिशंकर अच्छा लड़का है, बस उसे थोड़ी और मेहनत करनी चाहिए। रामशंकरजी ने एक ठंडी आह भरते हुए कहा, रमेहनत तो वह भी करता है, पर उसकी मेहनत केवल रैली में भाग लेने और ह्यवोट मॉनेगह तक सीमित रहती है। बाकी कहीं कोई सुधार नहीं। इतने में गाँव के अन्य युवक, जो हरिशंकर के समर्थक थे, आकर बोल पड़े, ररामशंकरजी, आप न पुराने विचारों के आदमी हो गए हैं! आजकल के युवा सचमुच बदलाव ला रहे हैं! रामशंकरजी ठहाका मारते हुए बोले, ररबदलाव? क्या बदलाव लाए हैं ये? बदलाव तो उसी गाँव में लाने का नाम है, जहाँ के पेड़-पौधे भी सजे हुए नहीं दिखते, और सड़कें तो फिर क्याह गड़्डों से भरी रहती हैं। बस, ये लोग बदलाव का नाम लेते हैं, लेकिन जो चीज सुधरने की जरूरत है, वो उनके मनोबल में है, न कि रोड शों में। र सभी लोग चुप हो गए। किसी को अब कुछ कहने की हिम्मत नहीं रह गई। और यह वह वक्त था जब रामशंकरजी को समझ में आ गया कि गाँव के लोग केवल तात्कालिक सुधार की बातें करते हैं, जबकि वास्तविक सुधार तो जड़ में होता है, जो तब दिखाता है जब किसी को अपनी गलतियों का एहसास होता है।

मानव अधिकार दिवस

नैतिक मूल्यों का आईना है मानवाधिकार

डॉ. सूर्यकांत मिश्रा

मनुष्यों के अधिकारों की रक्षा के लिए बनाए गए कानून को मानवाधिकार से संबोधित किया जाता है। प्रतिवर्ष 10 दिसंबर को मनाए जाने वाले मानवाधिकार दिवस का मकसद ही दुनिया भर में इन अधिकारों को बनाए रखने के साथ ही इनके प्रति लोगों को जागरूक करना है। यह हम सभी जानते हैं कि मानवाधिकार आम जनता के हित वाले अधिकारों की बात करता है। ये ऐसे अधिकार हैं जो जाति, लिंग, राष्ट्रीयता, धर्म, भाषा अथवा इनके अलावा किसी प्रकार का भेदभाव न रखते हुए सभी के लिए समान रूप से लागू होता है। सवाल यह उठता है कि इन अधिकारों में किस तरह की शक्ति निहित है? अधिनियम में स्पष्ट रूप से कहा गया है कि मानवाधिकारों में जीवन व स्वकोषिका अधिकार, गुलामी और यातना से मुक्ति, राय और अभिव्यक्ति की आजादी के साथ ही काम और शिक्षा का अधिकार भी शामिल है। मानवाधिकार आयोग इस बात को लेकर सचेत है कि किसी भी प्रकार से समाज में किसी के अधिकारों का अतिक्रमण न हो। यही कारण है कि आयोग मानवीय समाज को अधिकारों के प्रति सचेत रखने के लिए समय- समय पर प्रकाशनों, मीडिया, सेमिनार (गोष्ठियों) तथा अन्य माध्यमों का उपयोग कर जानकारी का प्रचार - प्रसार करता रहता है। मानवाधिकार आयोग द्वारा प्रतिवर्ष इस दिवस की एक थीम तैयार की जाती है। मानवाधिकार 2024 के लिए आयोग ने र हमारे अधिकार, हमारा भविष्य, अभी .. नामक थीम दी है। हम यह सवाल उठा सकते हैं कि आखिर हमें मानवाधिकार

की जरूरत क्यों पड़ी ? वास्तव में देखा जाए तो यह अधिकार मानवीय जीवन में उसी तरह रक्षा कवच के रूप में सामने आता है जिस तरह एक कछुआ खुद पर संकट देख अपने शरीर पर मजबूत आवरण ढक लेता है। हम इन्हें रक्षा कवच कह सकते हैं, क्योंकि इनमें हमारी रक्षा का संकल्प निहित है। इन्हें हम नियमों से भी संदर्भित कर सकते हैं। कारण



यह कि ये हमें इस बात की शिक्षा देते हैं कि एक मनुष्य को समाज में किस तरह का व्यवहार अन्य लोगों के साथ करना चाहिए। इन अधिकारों को हम एक न्यायाधीश के रूप में भी पाते हैं। कारण यह कि हमारे किसी भी अधिकार का हनन होने पर हम आयोग के समक्ष अपील कर सकते हैं। इन्हें हमारी भावनाओं से जोड़कर देखना भी गलत नहीं होगा क्योंकि ये अमूर्त हैं और सभी के लिए हर समय इनकी मौजूदगी देखी जा सकती है। मनुष्य की प्रवृत्ति की तरह इनका उल्लंघन भी सामने आता रहा है। दूसरी ओर मानवीय शरीर में बसी पवित्र आत्मा का स्वरूप भी मानवाधिकारों में रचा - बसा है, क्योंकि वह आत्मा की तरह कभी नष्ट नहीं होता ! अच्छाई , सच्चाई और न्याय की तरह हम कभी - कभी मानवाधिकार की परिभाषा से असहमत भी दिखाई पड़ते हैं, किंतु जब उनकी गहराई

में झाँकते हैं तो वास्तविकता से रूबरू होकर हम उन्हें पूर्ण सम्मान भी प्रदान करते हैं। मानवाधिकार का दावा प्रत्येक मनुष्य का नैतिक दावा कहा जा सकता है। यह पूर्ण रूप से नैतिक मूल्यों पर आधारित है। भरे पाठक इस बात से सहमत होंगे कि हमारे जीवन , हमारे अस्तित्व के कुछ पहलू हैं , जिनका उल्लंघन नहीं किया जाना चाहिए / कारण यह

है कि ये हमारे अस्तित्व के साथ ही साथ हम कौन हैं ? हम क्या हैं ? का भी निर्धारण करते हैं । ये हमारी मानवता और मानवीय गरिमा के लिए भी नितांत जरूरी है । इसे भी स्वीकार करने में कोई संशय नहीं होना चाहिए कि मानवाधिकारों के बिना हम पूरी क्षमता प्राप्त नहीं कर सकते हैं । हमारे मानवीय समाज में कई बार ऐसी दुविधा सामने आती रही है , जो हमें यह सोचने विवश करती है कि क्या हम मानवाधिकारों के साथ जीवन यापन कर रहे हैं ? किन्हीं परिस्थितियों में न्याय मरता है , तो ऐसा लगता है जैसे वह कभी अस्तित्व में था ही नहीं ! मानवाधिकार अविभाज्य है , अर्थात हम उन्हें खो नहीं सकते हैं ! बावजूद इसके विशेष परिस्थितियों में इन्हें निलांबित या प्रतिबंधित किया जाना गैर - कानूनी नहीं माना जा सकता है ! यदि कोई व्यक्ति किसी अपराध के लिए अपराधी घोषित किया जाता है या

किसी अपराध में सलिलत पाया जाता है , तो उसकी स्वतंत्रता छीनी जा सकती है , अथवा उस पर प्रतिबंध लगाना अनुचित नहीं कहा जा सकता है । देश में जरूरी आपातकाल के समय सरकार देश हित में मानवाधिकारों पर प्रतिबंध की घोषणा कर सकती है । कानून और व्यवस्था के बदहाल होने पर सरकार द्वारा लगाए जाने वाले कर्फ्यू के दौरान आम जनता का आवागमन अवरूद्ध करना भी जरूरी समझते हुए मानवाधिकारों के उल्लंघन से नहीं जोड़ा जा सकता है । मानवाधिकार समाज में निवास करने वाले मनुष्यों के सभी वर्गों पर लागू होने वाले न्यूनतम मानकों के रूप में काम करते हैं । प्रत्येक राज्य और समाज उच्च और अधिक विशिष्ट मानकों को परिभाषित करने के लिए स्वतंत्र है । यह प्रत्येक और समाज पर निर्भर करता है कि वे अपनी परिस्थितियों के आलोक में ऐसी नीतियों को स्वीकार करें । वास्तव में देखा जाए तो मानवाधिकार के रूप में अधिकारों का बिल वह है जो लोगों को पृथ्वी पर हर सरकार में अधिकार प्राप्त करने की अमिट शक्ति प्रदान करता है । फिर चाहे वह सामान्य हो या विशेष और जिसे किसी भी न्यायपूर्ण सरकार को अस्वीकार नहीं करना चाहिए । हम कह सकते हैं कि मानवाधिकार मनुष्यों की स्वतंत्रता की रक्षा में एक अद्भुत दस्तावेज बन चुका है , जो राजा की शक्ति की सीमा और अन्य लोगों की स्वतंत्रता तथा अधिकारों की मान्यता का प्रतिनिधित्व करता है ! मानवाधिकारों के विचार के मूल में विशेष रूप से दो मूल्य शामिल हैं । मानव सम्मान और सम्मानता । मानवाधिकारों को उन बुनियादी मानकों को परिभाषित करने के रूप में समझा जा सकता है जो सम्मान पूर्वक जीवन के लिए जरूरी है । उनकी सार्वभौमिकता इस तथ्य से प्राप्त होती है कि इस संबंध में कम से कम सभी मनुष्य समान हैं । मानवाधिकारों के परिप्रेक्ष्य में किसी भी राज्य की शक्ति असीमित अथवा मनमानी नहीं हो सकती है ।

एक नजर

अपहरण व बलात्कार का आरोपित गिरफ्तार



कोडगांव 9 दिसंबर। थाना विश्रामपुरी में एक युवती ने शिकायत दर्ज कराई कि उसकी छोटी बहन, जो 9 अक्टूबर को सुबह 11 बजे घर से निकली थी, शाम तक वापस नहीं लौटी। काफी खोजबीन के बावजूद उसका कोई पता नहीं चला। 14 अक्टूबर को शिकायत दर्ज करवाने पर पुलिस ने गुमशुदगी की रिपोर्ट दर्ज की। मामले की गंभीरता को देखते हुए कोडगांव पुलिस अधीक्षक के निर्देशन में एक विशेष टीम का गठन किया गया। जांच के दौरान गुमशुदा लड़की की लोकेशन रायपुर में पाई गई। विशेष टीम ने पीड़िता को रायपुर से बरामद कर थाना विश्रामपुरी लाया, साथ ही पुलिस ने आरोपी शाहिद आलम को रायपुर से गिरफ्तार किया है। युवती को शाहिद आलम नाम का युवक अपने साथ ले जाकर बिहार व जम्मू-कश्मीर के अलग-अलग ठिकानों पर रखा। वहां उसने बार-बार जबरदस्ती शारीरिक संबंध बनाए। किसी को जानकारी देने पर जान से मारने की धमकी दी। पुछताछ में आरोपी ने अपना जर्म कबूल कर लिया है। अब उसे न्यायिक रिमांड पर जेल दाखिल कर दिया गया है।

भांसी पोटाकेबिन आवासीय विद्यालय के छात्र ने फांसी लगा कर आत्महत्या कर ली

दत्तेवाड़ा 9 दिसंबर। जिले के भांसी थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम पंचायत भांसी में स्थित पीएमश्री पोटाकेबिन आवासीय विद्यालय के आठवीं कक्षा में अध्ययनरत छात्र घासीराम बरसा ने आज रविवार सुबह अपने कमरे में फांसी लगा कर आत्महत्या कर ली। मिली जानकारी के अनुसार भांसी पोटाकेबिन में पढ़ने वाले एक छात्र ने अपने कमरे में फांसी लगा लिया, आत्महत्या का कारण अज्ञात है। सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंचकर कार्यवाही उपरान्त छात्र के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा दिया है, भांसी पुलिस जांच कर रही है।

कुआकोंडा ब्लॉक के 20 से अधिक ग्रामीण टीवी से हुए पीड़ित, 8 की मौत का दावा

दत्तेवाड़ा 9 दिसंबर। जिले के कुआकोंडा ब्लॉक के ग्राम पंचायत कुट्टम और भांसी के निवासी 20 से अधिक ग्रामीण हैदराबाद स्थित प्रियंका इंडस्ट्रियल कंपनी में मजदूरी का काम करने के बाद टीवी (ट्यूबरकुलोसिस) बीमारी से पीड़ित हो गये। इसमें से अब तक 8 ग्रामीण-मजदूरों की मौत होने का दावा पीड़ित ग्रामीण-मजदूर कर रहे हैं, जबकि 20 से अधिक ग्रामीण इस बीमारी से पीड़ित हैं, और अपना इलाज करा रहे हैं। कुट्टम के दो मजदूर फिलहाल फिउदुल के एमएमडीसी परियोजना अस्पताल में भर्ती हैं, जहां उनका उपचार जारी है, डॉक्टरों ने टीवी (ट्यूबरकुलोसिस) बीमारी से पीड़ित होना बताया है, लेकिन इलाज के बावजूद कोई सुधार नहीं हो रहा, उनकी हालत गंभीर बनी हुई है। भांसी के कुछ मजदूर अन्य अस्पतालों में इलाज करा रहे हैं पीड़ित ग्रामीण-मजदूर हुगा माडबी ने बताया कि ग्राम पंचायत कुट्टम के चार मजदूर भीमा पिता जोगा, नंदा पिता हर्षा, लिंगा पिता हिड्डमा, सोनी पिता हर्षा की मौत हो गई है, वहीं और ग्राम पंचायत भांसी से एक मजदूर राजकुमार व अन्य की मौत हो चुकी है। उन्होंने बताया कि प्रियंका इंडस्ट्रियल कंपनी हैदराबाद में काम करने के दौरान यह बीमारी हुई। उन्होंने बताया कि प्रियंका इंडस्ट्रियल कंपनी में मजदूरों से एक खास पाउडर का काम कराया जाता है, लेकिन उन्हें किसी प्रकार के सुरक्षा उपकरण उपलब्ध नहीं कराए जाते। आशंका है कि इस केमिकल युक्त पाउडर से ही बीमारी हो रही है।

15 दिसंबर को केंद्रीय गृहमंत्री शाह बस्तर ओलंपिक के फाइनल में हंगे शामिल: शर्मा

जगदलपुर 9 दिसंबर। छत्तीसगढ़ के गृहमंत्री मंत्री विजय शर्मा केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह के बस्तर दौरे को लेकर तैयारियों का जायजा लेने आज शनिवार को जगदलपुर पहुंचे हैं। जगदलपुर एयरपोर्ट पर उनसे पत्रकारों से चर्चा के दौरान उन्होंने बताया कि 15 दिसंबर को अमित शाह बस्तर ओलंपिक के फाइनल में शामिल होंगे। साथ ही नक्सल प्रभावित इलाके के एक पुलिस कैप का भी दौरा करेंगे। अमित शाह बस्तर में एक रात गुजारेंगे। नक्सलियों को मार गिराने वाले बस्तर के जवानों से मुलाकात कर उनका सम्मान करेंगे। उनसे बातचीत करेंगे साथ ही उनके साथ डिनर भी करेंगे, वहीं एलडब्ल्यूई (लेफ्ट विंग एक्स्ट्रीमिज्म) की बैठक में शामिल होंगे। अगले दिन 16 दिसंबर को वे रायपुर के लिए निकलेंगे। गृहमंत्री मंत्री विजय शर्मा ने कहा कि बीजापुर में दो पूर्व सरपंच और आंगनबाड़ी कार्यकर्ता की हत्या को नक्सलियों की कार्रवाई करतूत बताते हुए उन्होंने कहा कि आम लोगों की हत्या करना बहुत ही गलत है। उन्होंने कहा कि असम के कई पूर्व उपभोक्ता अब मुख्यधारा में लौटकर समाज सेवा कर रहे हैं और कुछ विधायक भी बन गए हैं। इसी तरह यहां भी हथियार लेकर जंगलों में घूम रहे लोगों को भी मुख्यधारा में आने का निमंत्रण दिया गया है। उनसे पूछा गया कि क्या अमित शाह हिड्डमा के पूर्वती गांव जाएंगे? तो उन्होंने कहा कि, वे उससे भी आगे जाएंगे।

गृहमंत्री ने बस्तर ओलंपिक की तैयारियों का लिया जायजा व समीक्षा बैठक ली

जगदलपुर 9 दिसंबर। बस्तर ओलंपिक 2024 के समापन समारोह की तैयारियों का जायजा लेने के लिए आज शनिवार को छत्तीसगढ़ के गृहमंत्री व बस्तर जिला प्रभारी मंत्री विजय शर्मा, वनमंत्री केदार कश्यप, खेल मंत्री टंकाराम वर्मा जगदलपुर पहुंचे। जगदलपुर के मां दंतेश्वरी एयरपोर्ट पर जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती वेदवती कश्यप, महापौर श्रीमती सफीरा साहू, पूर्व सांसद दिनेश कश्यप सहित अन्य गणमान्य जनप्रतिनिधि और कमिश्नर डोमन सिंह, आईजी सुंदरराज पी., कलेक्टर हरिस एस, पुलिस अधीक्षक शलभ सिंह सहित अन्य अधिकारी ने मंत्रियों का आत्मीय स्वागत किया। मां दंतेश्वरी एयरपोर्ट जगदलपुर से सीधे विजय शर्मा जगदलपुर के इंदिरा स्टेडियम पहुंचे और बस्तर ओलंपिक के समापन कार्यक्रम की तैयारियों को जायजा लिया। इसके बाद गृहमंत्री ने बस्तर ओलंपिक की समीक्षा बैठक भी ली। जिसमें खेल एवं युवा कल्याण मंत्री टंकाराम वर्मा, वन मंत्री केदार कश्यप, बस्तर आईजी और प्रशासनिक अधिकारी मौजूद रहे।

उप मुख्यमंत्री ने शहीद गेंद सिंह की प्रतिमा का किया अनावरण

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

जगदलपुर 9 दिसंबर। उप मुख्यमंत्री विजय शर्मा ने बड़ाजी ग्राम के चौक में शहीद गेंद सिंह की प्रतिमा का अनावरण किया। इसके साथ ही 8 करोड़ तीन लाख के 9 विकास कार्यों का भूमि पूजन-लोकार्पण किया। इस अवसर पर उप मुख्यमंत्री ने कहा कि हल्बा समाज के शहीद गेंद सिंह ने अंग्रेजों से लोहा लिया और क्षेत्र में अंग्रेजी शासन के नीतियों का विरोध किया। आज के युवा शहीद गेंद सिंह का स्मरण कर उनके बराबर मार्ग पर चलने का संकल्प लें, समाज के उत्थान में अपना



योगदान दें। कार्यक्रम में उप मुख्यमंत्री श्री शर्मा ने प्रधानमंत्री आवास योजना के 6 द्विप्राहियों को आवास पूर्ण होने पर घर की प्रतीकात्मक चाबी सौंपी साथ ही प्रधानमंत्री आवास योजना के लिए स्वीकृत आदेश पत्र का द्विप्राहियों को वितरण किया गया। हल्बा समाज के प्रतिनिधियों ने स्मृति चिह्न भेंट किया। कार्यक्रम को बस्तर सांसद महेश कश्यप, विधायक चित्रकोट विनायक गोंयल ने संबोधित किया। इस अवसर पर जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती वेदवती कश्यप, उपाध्यक्ष श् मनीराम

कश्यप, पूर्व विधायक महेश गागड़ा, लच्छू राम कश्यप क्षेत्र के जन प्रतिनिधि एवं हल्बा समाज के पदाधिकारी, कलेक्टर हरिस एस, पुलिस अधीक्षक शलभ सिंह, सीईओ जिला पंचायत सुश्री प्रतिष्ठा ममगाई सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

शहीद गेंद सिंह बस्तर रियासत के अंतर्गत परलकोट जमींदारी के जमींदार गेंद सिंह ने मराठों और ब्रिटिश अधिकारियों के शोषण के विरुद्ध भुजरिया अबूझमाड़िया आदिवासियों को लेकर बस्तर की स्वतंत्रता का शंखनाद 1824-1825 में किया था। क्रान्तिकारी धंवाडू वृक्ष की टहनियों को संकेत के रूप में एक स्थान से

दूसरे स्थान भेजते थे, पूरा मांड अंचल क्रांति की गिरफ्त में था। विद्रोह का संचालन अलग-अलग टुकड़ियों में मांडी लोग करते थे, और रात में गुटों में एकत्र होकर अगले दिन की योजना बनाते थे। उनका उद्देश्य बस्तर को गुलामी से मुक्त करना था। छत्तीसगढ़ के ब्रिटिश प्रशासक एग्नेयू के निर्देश या चांदा के पुलिस अधीक्षक कैप्टन पिव ने मराठा और अंग्रेज सेना की सहायता से 12 जनवरी, 1825 को गेंद सिंह और उसके साथियों को गिरफ्तार कर लिया। क्रान्तिकारियों का कठोर दमन किया गया और 20 जनवरी, 1825 को गेंद सिंह को उनके महल के सामने ही फांसी दे दी गई।

सीआरपीएफ ने नक्सल प्रभावित एलमागुंडा साप्ताहिक बाजार में लगाया मेडिकल कैंप

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा, 9 दिसंबर। जिले के अति नक्सल प्रभावित इलाके में सीआरपीएफ सेकेंड बटालियन एलमागुंडा में तैनात ब्रेवो एवं चार्ली कंपनी के द्वारा शुक्रवार को एलमागुंडा साप्ताहिक बाजार में सिविक एक्शन प्रोग्राम केतहत मेडिकल कैंप का आयोजन किया गया था, जिसमें बड़ी संख्या में ग्रामीण शामिल हुए। शिविर में चिकित्सा अधिकारी डॉ. नितेश 110 ग्रामीणों का स्वास्थ्य परीक्षण कर निःशुल्क दवाइयों का वितरण किया गया। शिविर में ग्रामीणों को मौसम में हो रही बदलाव के कारण हो रही बीमारी से बचाव के भी जानकारी दी गई।

सीआरपीएफ सेकेंड बटालियन की इलाके में तैनात होने के बाद से ग्राम मुरकंराजकोण्डा व ग्राम दुलेड व एलमागुंडा में लगातार ग्रामीणों के साथ समन्वय स्थापित कर क्षेत्र के विकास के लिए हर संभव प्रयासरत है। सुरक्षा बल



का कैंप स्थापित होने के साथ ही इलाके में सड़क, बिजली, स्वास्थ्य, स्कूल व आंगनबाड़ी सहित बुनियादी सुविधाओं का गांव तक पहुंचाया जा रहा।

नक्सलवाद के कारण जहां इस इलाकों का विकास कार्य रुका गया था, उन्हींने कहा कि समय-समय पर ग्रामीणों के लिए मेडिकल कैंप का आयोजन किया जाते रहता है साथ ही इसके अलावा सिविक एक्शन प्रोग्राम के माध्यम से स्थापित करने के लिए हर संभव प्रयास किया जा रहा है। इस दौरान द्वितीय कमान अधिकारी अनामी शरण, चिकित्सा अधिकारी डॉ. नितेश, सहायक कमांडेंट

राजीव, सहायक कमांडेंट ज्ञानेश, एनसी महंत सहित सीआरपीएफ के जवान मौजूद थे।

सीआरपीएफ सेकेंड बटालियन के कमांडेंट रितिका बेहरा ने बताया कि सीआरपीएफ द्वितीय वाहिनी के द्वारा ग्राम मुरकंराजकोण्डा, ग्राम दुलेड व ग्राम एलमागुंडा सहित अंदरूनी इलाकों में कैंप स्थापित करने के साथ ही लगातार ग्रामीणों के साथ समन्वय स्थापित कर विश्वास और विकास के लिए मार्ग प्रशस्त कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि समय-समय पर ग्रामीणों के लिए मेडिकल कैंप का आयोजन किया जाते रहता है साथ ही इसके अलावा सिविक एक्शन प्रोग्राम के माध्यम से स्थापित करने के लिए हर संभव प्रयास किया जा रहा है। इस दौरान द्वितीय कमान अधिकारी अनामी शरण, चिकित्सा अधिकारी डॉ. नितेश, सहायक कमांडेंट

ग्रामीणों के पुरा सहयोग मिल रहा है, जिसके कारण से इलाके में अन्य महत्वपूर्ण विकास कार्य को गति मिल रही है। सीआरपीएफ सेकेंड बटालियन के द्वितीय कमान अधिकारी अनामी शरण ने बताया कि इन दिनों अचानक मौसम में आई बदलाव से बड़ी संख्या में बुखार सर्दी खांसी से ग्रामीण पीड़ित है, जिसे देखते हुए एलमागुंडा साप्ताहिक बाजार में सिविक एक्शन प्रोग्राम के तहत मेडिकल कैंप का आयोजन किया गया। जिसमें आसपास के ग्राम के 110 से अधिक ग्रामीणों का मुफ्त उपचार कर सभी को निःशुल्क दवा का वितरण किया गया। सीआरपीएफ सेकेंड बटालियन के द्वारा समय समय पर सिविक एक्शन कार्यक्रम के तहत आसपास के ग्रामीणों की मदद करते रहते हैं, और कैंप में भी ग्रामीण पहुंचकर निःशुल्क उपचार करवाते हैं, आपसी तालमेल को और बेहतर करने हमेशा हमारी बटालियन इस प्रकार के कार्यक्रम का आयोजन करती रहती है।

जवाहर नवोदय विद्यालय बस्तर के विद्यार्थियों ने किया 188 बटालियन सीआरपीएफ कैंप पुसपाल का शैक्षिक भ्रमण

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

जगदलपुर 9 दिसंबर। भारत सरकार की पी एम श्री स्कूल योजना के तहत जवाहर नवोदय विद्यालय के विद्यार्थियों को शैक्षिक पर्यटन का लाभ दिया जाता है इसी कड़ी में श्री भवेश चौधरी कमांडेंट 188 बटालियन के निर्देशन में सीआरपीएफ कैंप पुसपाल घाट बस्तर का जवाहर नवोदय विद्यालय जगदलपुर के विद्यार्थियों को शैक्षिक भ्रमण करवाया गया। तीन दिवसीय शैक्षिक भ्रमण के तहत 240 विद्यार्थियों को सीआरपीएफ एवं फोर्स को करीब से जानने का मौका मिला 7 साथ ही उन्हें सीआरपीएफ की कार्य प्रणाली तथा नक्सल उन्मूलन के बारे में सीआरपीएफ की भूमिका बताई गई।

इस अवसर पर श्री भवेश चौधरी कमांडेंट 188 बटालियन ने विद्यार्थियों को अपना भविष्य संवारने के लिए कैरियर संबंधी सुझाव भी दिए साथ ही सीआरपीएफ के महत्व एवं ड्यूटी के बारे



में अवगत कराया। श्री भवेश चौधरी ने विद्यार्थी जीवन में अनुशासन का महत्व समझाया तथा विद्यार्थियों की जिज्ञासा शांत करते हुए उनके द्वारा पूछे गए प्रश्नों का जवाब दिया। इस शैक्षिक भ्रमण के उपरान्त विद्यार्थियों में जोश और जुनून देखते ही बन रहा था। विद्यार्थी सीआरपीएफ कैंप का

भ्रमण करके गर्व महसूस कर रहे थे तथा जोश, जुनून और देश-प्रेम की भावना से ओत-प्रोत नजर आए। विद्यार्थियों ने अपने संबोधन में सीआरपीएफ के जवानों द्वारा इतनी कठिन परिस्थितियों में की जा रही ड्यूटी तथा मातृभूमि के लिए उनके समर्पण को सराहा तथा बताया कि कैम्प में आकर उन्हें बहुत प्रेरणा मिली है। जवाहर नवोदय विद्यालय के विद्यार्थियों ने सीआरपीएफ कैंप के शैक्षिक भ्रमण को अभूतपूर्व एवं यादगार भ्रमण माना। इस अवसर जवाहर नवोदय विद्यालय के शिक्षक गण तथा श्री ओम प्रकाश बिस्नोई सहा. कमांडेंट. श्री बन्नाराम सहा. कमांडेंट तथा सीआरपीएफ के अधीनस्थ अधिकारी एवं जवान उपस्थित रहे।

बस्तर ओलंपिक में भाग लेने मशाल रैली रवाना



सुकमा 9 दिसंबर। बस्तर ओलंपिक 2024 के अंतर्गत संभागस्तरीय ओलंपिक खेलकूद के आयोजन को भव्य और व्यापक बनाने के लिए जिला प्रशासन के मार्गदर्शन में मशाल रैली का आयोजन प्रातः 7 बजे से गया जिसमें बड़ी संख्या में छात्रों, युवाओं और जिले के प्रबुद्ध नागरिकों ने भाग लिया। मशाल रैली को धनीराम बारसे, विश्वराज सिंह चौहान और अन्य जनप्रतिनिधियों के द्वारा जगदलपुर के लिए मशाल रैली में शामिल होने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। मशाल रैली के प्रतिभागियों का छिंदगढ़ और तोंगपाल में भव्य स्वागत किया गया। जगदलपुर में बस्तर संभाग के सभी जिलों के प्रतिभागी भव्य मशाल रैली के माध्यम से बस्तर ओलंपिक 2024 में शामिल होंगे जहाँ विभिन्न प्रकार के खेल गतिविधि संचालित किए जाएंगे।

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा 9 दिसंबर। कृषि विज्ञान केन्द्र एवं कृषि विभाग के संयुक्त तत्वाधान में कृषि विज्ञान केन्द्र के संभागार में शनिवार को कृषि चौपाल कार्यक्रम का शुभारम्भ किया गया। कार्यक्रम का प्रमुख उद्देश्य किसानों को नई कृषि अनुसंधान तकनीक से अवगत कराना, सर्वोत्तम कृषि पद्धतियों को बढ़ावा देना और कृषि विशेषज्ञों के साथ सीधा संवाद स्थापित करना है। संवाद कार्यक्रम के प्रत्येक एपिसोड में कृषि में उन्नत अनुसंधान तकनीक को दिखाया जाएगा। जिसका प्रसारण प्रसिद्ध कृषि वैज्ञानिकों के साथ बातचीत के माध्यम से किया जाएगा। यह प्रसारण हर महीने के पहले या दूसरे शनिवार को दोपहर 2 बजे से 3 बजे तक किया जाएगा। कार्यक्रम का पहला एपिसोड 7 दिसंबर को दोपहर 2 बजे से 3 बजे तक प्रसारित किया गया। इसमें



रबी फसलों की 109 नवीन किस्मों पर चर्चा की गई। इसका सीधा प्रसारण किसानों को कृषि विज्ञान केंद्र में दिखाया गया। इस कार्यक्रम में भारतीय किसान संघ के जिला अध्यक्ष श्री धरम नाग व जिले के तीनों विकास खण्डों से किसान मित्रों सहित लगभग 75 कृषक

दलपत सागर दीपोत्सव में उप मुख्यमंत्री ने किया दीप प्रज्वलित

2 लाख 51 हजार से अधिक दीप प्रज्वलित किए गए

जगदलपुर 9 दिसंबर। दलपत सागर दीपोत्सव कार्यक्रम के अवसर पर शनिवार रात्री 9 बजे उप मुख्यमंत्री विजय शर्मा ने दीप प्रज्वलित कर दीपोत्सव का शुभारंभ किया। उन्होंने कहा कि बस्तर के युवा बस्तर की अन्य जगहों के नकारात्मक छवि को तोड़ने की कोशिश करें। दलपत सागर में दीप प्रज्वलित करते हुए यह संकल्प लें कि समूचे बस्तर में शांति स्थापित हो, बस्तर के गांव-गांव तक मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध हों। बस्तर की जनता प्रदेश- देश के विकास में सक्रिय सहभागी बनें। बस्तर सांसद महेश कश्यप, महापौर श्रीमती सफिरा साहू, पूर्व विधायक बैदराम कश्यप, कमिश्नर डोमन सिंह, आईजी सुंदरराज पी., कलेक्टर हरिस एस, पुलिस अधीक्षक शलभ सिंह, सीईओ जिला पंचायत सुश्री प्रतिष्ठा ममगाई सहित अन्य जनप्रतिनिधि की मौजूदगी विभिन्न समाजों, व्यापारिक संगठनों, युवोदय के स्वयं-सेवक सहित हजारों की संख्या में गणमान्य नागरिकों ने ऐतिहासिक दलपत सागर के किनारे लगभग दो लाख 51 हजार से अधिक दीपों को प्रज्वलित किया गया।



देकर लाभ लेने के लिए प्रोत्साहित किया। उपरोक्त कार्यक्रम के साथ-साथ रबी विषय पर सभी विभागों के अधिकारियों हेतु मासिक कार्यशाला का भी आयोजन किया गया, जिसमें कृषि विज्ञान केन्द्र के सभी वैज्ञानिकों ने संबंधित विषय के संबंध में आगामी माह की कार्य योजना प्रस्तुत किया। कार्यक्रम में पशुपालन विभाग से डॉ ज्योति बघेल, डॉ. अम्बिका नेगी, डॉ. गुलेश्वरी धनोरिया, उद्यानिकी विभाग से श्री नवस तिगा, उद्यान विकास अधिकारी एवं रोहित सदान के साथ साथ कुषक मित्र उपस्थित हुए। कृषि विज्ञान केंद्र से वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं प्रमुख श्री एच.एस. तोमर, कीट विज्ञान विभाग डॉ. योगेश कुमार सिंह, मछली पालन विशेषज्ञ डॉ संजय सिंह राठौर, रंजना, परमेश सिंह सोरी,जानकी,ओम प्रकाश व नंदा सहित अन्य कर्मचारीगण उपस्थित थे।

रबी फसलों की 109 नवीन किस्मों पर चर्चा की गई

कृषि विज्ञान केंद्र सुकमा में कृषि चौपाल का शुभारंभ

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा 9 दिसंबर। कृषि विज्ञान केन्द्र एवं कृषि विभाग के संयुक्त तत्वाधान में कृषि विज्ञान केन्द्र के संभागार में शनिवार को कृषि चौपाल कार्यक्रम का शुभारम्भ किया गया। कार्यक्रम का प्रमुख उद्देश्य किसानों को नई कृषि अनुसंधान तकनीक से अवगत कराना, सर्वोत्तम कृषि पद्धतियों को बढ़ावा देना और कृषि विशेषज्ञों के साथ सीधा संवाद स्थापित करना है। संवाद कार्यक्रम के प्रत्येक एपिसोड में कृषि में उन्नत अनुसंधान तकनीक को दिखाया जाएगा। जिसका प्रसारण प्रसिद्ध कृषि वैज्ञानिकों के साथ बातचीत के माध्यम से किया जाएगा। यह प्रसारण हर महीने के पहले या दूसरे शनिवार को दोपहर 2 बजे से 3 बजे तक किया जाएगा। कार्यक्रम का पहला एपिसोड 7 दिसंबर को दोपहर 2 बजे से 3 बजे तक प्रसारित किया गया। इसमें



भाई-बहन उपस्थित हुए। कार्यक्रम की सुरुआत कुमार बैंक के पीएस किसान सम्मान निधि का लाभ लेने के लिए किसानों को आवश्यक दस्तावेजों की जानकारी दी। इसके साथ ही उन्होंने किसानों से जुड़े अन्य विभागीय योजनाओं की जानकारी

देकर लाभ लेने के लिए प्रोत्साहित किया। उपरोक्त कार्यक्रम के साथ-साथ रबी विषय पर सभी विभागों के अधिकारियों हेतु मासिक कार्यशाला का भी आयोजन किया गया, जिसमें कृषि विज्ञान केन्द्र के सभी वैज्ञानिकों ने संबंधित विषय के संबंध में आगामी माह की कार्य योजना प्रस्तुत किया। कार्यक्रम में पशुपालन विभाग से डॉ ज्योति बघेल, डॉ. अम्बिका नेगी, डॉ. गुलेश्वरी धनोरिया, उद्यानिकी विभाग से श्री नवस तिगा, उद्यान विकास अधिकारी एवं रोहित सदान के साथ साथ कुषक मित्र उपस्थित हुए। कृषि विज्ञान केंद्र से वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं प्रमुख श्री एच.एस. तोमर, कीट विज्ञान विभाग डॉ. योगेश कुमार सिंह, मछली पालन विशेषज्ञ डॉ संजय सिंह राठौर, रंजना, परमेश सिंह सोरी,जानकी,ओम प्रकाश व नंदा सहित अन्य कर्मचारीगण उपस्थित थे।

समाचार संक्षेप

विधानसभा संभाला नहीं जा रहा तो पद से इस्तीफा दे देकर: हरीश कवारी

सुकमा, 9 दिसंबर। सुकमा के जिला पंचायत अध्यक्ष हरीश कवारी ने प्रेस नोट जारी कर नारायणपुर विधानसभा के विधायक और प्रदेश के कैबिनेट मंत्री केदार कश्यप पर तीखा हमला बोलते हुए उन्हें अपने पद से इस्तीफा देने की बात कही है। श्री कवारी ने अपने प्रेस नोट में कहा है कि छत्तीसगढ़ के आदिवासी बाहुल्य क्षेत्र बस्तर के नारायणपुर जिले में एक तस्वीर सामने आई है जो की मन को बेहद विचलित करने वाली है। मंत्री केदार कश्यप के विधानसभा क्षेत्र में विकास की दृष्टनीय स्थिति को देखकर मेरा मन बेहद दुखी है क्योंकि मंत्री के विधानसभा क्षेत्र में बच्चे टॉयलेट में रहकर पढ़ने को मजबूर है जो कि शासन के सुशासन पर एक बड़ा प्रश्न चिन्ह लगाता है। विष्णु के सुशासन में टॉयलेट में रहकर बच्चे अपना भविष्य गढ़ रहे हैं क्या ऐसे ही नवा छत्तीसगढ़ की कल्पना आदिवासी मुख्यमंत्री विष्णु साय ने की है? इस घटना को चार दिन बीते चुके हैं लेकिन अब तक इस पर किसी भी प्रकार की कोई कार्रवाई नहीं की गई है। मामला पर त्वरित कार्यवाही कर दोषियों को सजा देने के बजाय केदार यह बयान दे रहे हैं कि जिन पत्रकारों ने आश्रम में वीडियोग्राफी करके इस मामला को उजागर किया, उन पर कार्रवाई की जाएगी। मंत्री केदार कश्यप के बयान से यह साफ समझ में आता है कि मंत्री जी यह मामला दवाने की पुरजोर कोशिश कर रहे हैं और मामला को उजागर करने वाले पत्रकारों के विरुद्ध कार्यवाही करने की बात के लिए केदार को पत्रकारों से माफी मांगनी चाहिए क्योंकि पत्रकार हमारे देश का चौथा स्तंभ है अगर ये वीडियोग्राफी नहीं करते तो मामला जनता के बीच नहीं आता और बच्चे जो आने वाले कल का भविष्य है। उन्हें इसी तरह टॉयलेट में रहकर न जाने कब तक शिक्षा पाने के लिए संघर्ष करना पड़ता जो उनका मूलभूत अधिकार है। श्री कवारी ने आगे कहा कि उल्टे सीधे बयानबाजी से नवा छत्तीसगढ़ नहीं बनेगा अगर उनसे अपना विधानसभा संभाल नहीं रहते तो अपने पद से इस्तीफा देना चाहिए।

अपने पद से इस्तीफा देने की बात कही है। श्री कवारी ने अपने प्रेस नोट में कहा है कि छत्तीसगढ़ के आदिवासी बाहुल्य क्षेत्र बस्तर के नारायणपुर जिले में एक तस्वीर सामने आई है जो की मन को बेहद विचलित करने वाली है। मंत्री केदार कश्यप के विधानसभा क्षेत्र में विकास की दृष्टनीय स्थिति को देखकर मेरा मन बेहद दुखी है क्योंकि मंत्री के विधानसभा क्षेत्र में बच्चे टॉयलेट में रहकर पढ़ने को मजबूर है जो कि शासन के सुशासन पर एक बड़ा प्रश्न चिन्ह लगाता है। विष्णु के सुशासन में टॉयलेट में रहकर बच्चे अपना भविष्य गढ़ रहे हैं क्या ऐसे ही नवा छत्तीसगढ़ की कल्पना आदिवासी मुख्यमंत्री विष्णु साय ने की है? इस घटना को चार दिन बीते चुके हैं लेकिन अब तक इस पर किसी भी प्रकार की कोई कार्रवाई नहीं की गई है। मामला पर त्वरित कार्यवाही कर दोषियों को सजा देने के बजाय केदार यह बयान दे रहे हैं कि जिन पत्रकारों ने आश्रम में वीडियोग्राफी करके इस मामला को उजागर किया, उन पर कार्रवाई की जाएगी। मंत्री केदार कश्यप के बयान से यह साफ समझ में आता है कि मंत्री जी यह मामला दवाने की पुरजोर कोशिश कर रहे हैं और मामला को उजागर करने वाले पत्रकारों के विरुद्ध कार्यवाही करने की बात के लिए केदार को पत्रकारों से माफी मांगनी चाहिए क्योंकि पत्रकार हमारे देश का चौथा स्तंभ है अगर ये वीडियोग्राफी नहीं करते तो मामला जनता के बीच नहीं आता और बच्चे जो आने वाले कल का भविष्य है। उन्हें इसी तरह टॉयलेट में रहकर न जाने कब तक शिक्षा पाने के लिए संघर्ष करना पड़ता जो उनका मूलभूत अधिकार है। श्री कवारी ने आगे कहा कि उल्टे सीधे बयानबाजी से नवा छत्तीसगढ़ नहीं बनेगा अगर उनसे अपना विधानसभा संभाल नहीं रहते तो अपने पद से इस्तीफा देना चाहिए।

निक्षय-निरामय के प्रचार-प्रसार रथ को हरी झंडी दिखाकर किया गया रवाना



सुकमा 9 दिसंबर। स्वास्थ्य विभाग के तत्वाधान में निक्षय निरामय छत्तीसगढ़ के प्रचार प्रसार अभियान रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। 100 दिवसीय पहचान एवं उपचार अभियान का शुभारंभ मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. कपिल कश्यप और भाजपा जिला अध्यक्ष श्री धनीराम बारसे के द्वारा हरी झंडी दिखाकर किया गया। इस कार्यक्रम के अंतर्गत प्रचार प्रसार रथ के द्वारा घूम घूमकर ग्रामीणों को विभिन्न बीमारियों से बचाव व रोकथाम की जानकारी दी जाएगी तथा उन्हें मौसमी बीमारियों से बचने के लिए जागरूक किया जाएगा। इसके साथ ही प्रचार प्रसार रथ के द्वारा जिले के सभी गांवों में जाकर टी.बी, कुष्ठ, मलेरिया आदि से पीड़ित मरीजों का चिन्हांकन किया जाएगा तथा डॉक्टरों के द्वारा प्राथमिकता से उनका उपचार किया जाएगा। यह अभियान चार चरणों में संचालित किया जाएगा। प्रथम चरण 7 दिसंबर से 22 दिसंबर तक, द्वितीय चरण 23 दिसंबर से 28 फरवरी तक, तृतीय चरण 1 मार्च से 15 मार्च तक और चतुर्थ चरण 16 मार्च से 23 मार्च तक संचालित किया जाएगा। कार्यक्रम के शुभारंभ अवसर पर स्थित सर्जन सह अस्पताल अधीक्षक डॉ. एमआर कश्यप, जिला क्षय उन्मूलन अधिकारी - डॉ. बारसे धीमाराम, जिला कार्यक्रम प्रबंधक श्री भास्कर चौधरी, श्री डी. एन. जांगड़े, श्री मिथिलेश सोरी, श्री मुकेश राय, श्री राजीव दास, श्रीमती राजेश्वरी, श्रीमती प्रीति मिश्रा, श्री संतोष चोहान, प्रशांत खलखो, मोहम्मद सरफराज नवाज, लक्ष्मण मांडी, अमित होलधर, रितेश यादव, कंचन टाकूर, खेम लाल साहू, राजेश सोलंकी पीएमएल स्वास्थ्य, अमित कुचुडू लेफ़ा, अनिल सोयाम, सागर मंडल एवं पोटा कैबिन के छात्र-छात्राएँ बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

जैन धर्म में व्यक्ति नहीं गुणों की पूजा होती है: विराग मुनि

रायपुर 9 दिसंबर। तेरापंथ अमोलक भवन, सदर बाजार में श्री विराग मुनि जी आदि ठाणा की सन्निधि में सकल जैन समाज समालिखित नक्का जप गुप व तेरापंथ युवक परिषद, रायपुर के संयुक्त तत्वाधान में सकल जैन समाज में एक रुपेण मान्य नक्का महामंत्र जाप जो शाश्वत है आधारित नक्का जाप का आयोजन सुबह 9 से 10 बजे तक किया गया। नक्का जाप में जैन धर्म के सभी घटकों के श्रावक-श्राविकाओं की अच्छी संख्या में सहभागिता रही। जाप पश्चात उपस्थित जपाराधकों को संबोधित करते हुए श्री विराग मुनि जी ने कहा कि जैन धर्म एक ऐसा धर्म है जहां व्यक्ति विशेष को पूजा आराधना न हो कर गुणों की पूजा की जाती है। जैन धर्म की सभी परंपराओं में समा न रूप से मान्य नक्का महामंत्र में ही गुणों की महिमा या आराधना की गई है। उन्होंने ने कहा कि नक्का मंत्र के जाप से हमें अनेक लाभ प्राप्त होते हैं। हमें उसके मर्म को समझना होगा जो उसके मर्म को समझ जायेगा वह भवसागर से तर जायेगा। आयोजन में विशेष रूप से आशीष जैन, राजेन्द्र पारख, वीरेंद्र डगा उपस्थित रहे।



राष्ट्रीय कराते प्रतियोगिता में सीएमए के 2 खिलाड़ियों का चयन



छत्तीसगढ़ राज्य का करेंगे प्रतिनिधित्व

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भाटापारा, 9 दिसम्बर। 68वें राष्ट्रीय शालेय क्रीडा प्रतियोगिता का आयोजन मध्य प्रदेश और पंजाब में स्कूल गेम फेडरेशन ऑफ इंडिया के द्वारा आयोजित किया जाएगा प्रतियोगिता में 28 राज्य के खिलाड़ी भाग लेंगे। प्रतियोगिता में छत्तीसगढ़ के 5 संभाग के द्वाइ खिलाड़ी शामिल होंगे इस प्रतियोगिता में अंडर 14 में

दिव्यांश यादव पंजाब के लुधियाना शहर में एवं अंडर 19 में मोहन दास मानिकपुरी मध्य प्रदेश के इंदौर शहर में छत्तीसगढ़ का प्रतिनिधित्व करेंगे। यह दोनों खिलाड़ी निरंतर 3 वर्षों से चैंपियन मार्शल आर्ट अकादमी से प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे हैं जिसके मुख्य प्रशिक्षक जिला कराते संघ सचिव ऋषभ सिंह चौहान हैं। उनकी इस उपलब्धि पर जिला कराते संघ बलौदाबाजार भाटापारा के संरक्षक शिवरतन शर्मा, अध्यक्ष अश्वनी शर्मा, संयोजक अरुण (बंटी) छाबड़ा, उपाध्यक्ष नंदू साहू, सचिव

ऋषभ सिंह चौहान, कोषाध्यक्ष सुनील यादु, सह सचिव संकेत शुक्ला। चैंपियन मार्शल आर्ट एकेडमी भाटापारा के अध्यक्ष ऋषभ सिंह चौहान, उपाध्यक्ष हिमांशु ध्रुव, सचिव नेमीचंद साहू, कोषाध्यक्ष योगेश कुरें, प्रबंधक विक्रम सिंह चौहान, सह सचिव महेश राजपूत, धनजय पांडे, हर्ष देवांगन, गौरव साहू, विपिन साहू, प्रतीक द्विवेदी, मनीष दास महंत, शिवम तिवारी एवं नगर पालिका कर्मचारी आनंद कुमार राठौर ने बधाई देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की।

एक नजर

आंगनबाड़ी सहायिका भर्ती के लिए दावा-आपत्ति 16 दिसंबर तक

बलौदाबाजार, 9 दिसम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। एकीकृत बाल विकास परियोजना सोनाखान अंतर्गत दानाझार एवं मानदीप में आंगनबाड़ी सहायिका पद पर भर्ती हेतु आवेदन पत्र आमंत्रित किए गये थे जिसमें परियोजना स्तरीय मूल्यांकन समिति द्वारा एकीकृत बाल विकास परियोजना सोनाखान आंगनबाड़ी सहायिका के 02 पदों के लिए अनंतिम वरीयता सूची जारी की गई है। वरीयता सूची के सम्बन्ध में किसी भी प्रकार की दावा आपत्ति करनी है तो समस्त दस्तावेज सहित कार्यालय परियोजना अधिकारी, एकीकृत बाल विकास परियोजना सोनाखान में 16 दिसम्बर 2024 तक व्यक्तिगत रूप से कार्यालयीन समय 10.30 बजे से सायं 5.30 बजे तक आवेदन जमा कर सकते हैं। समयवधि समाप्त होने के पश्चात् आवेदन पर विचार नहीं किया जाएगा।

पुलिस ने सट्टा-पट्टी लिखने वाले को किया गिरफ्तार



बलौदाबाजार, 9 दिसम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। ऑपरेशन विश्वास के तहत थाना लवन पुलिस द्वारा अवैध रूप से शराब बिक्री करने वाले असमाजिक तत्वों एवं जुआ, सट्टा जैसे अवैधानिक कार्यों में लिप्त आरोपियों की धरपकड़ कार्यवाही जारी है। इसी क्रम में 6 दिसम्बर को थाना लवन की पुलिस टीम द्वारा घेराबंदी कर खरतौरा चौक लवन में सट्टा-पट्टी लिखने वाले एक आरोपी सटोरिया को गिरफ्तार किया गया है। आरोपी से सट्टा-पट्टी एवं नगदी 71830 जप्त किया गया। आरोपी सटोरिया के विरुद्ध थाना लवन में 04 क जुआ एक्ट एवं छत्तीसगढ़ जुआ प्रतिरोध अधिनियम 2022 की धारा 06 के तहत अपराध क्र. 512/2024 पंजीबद्ध कर कार्यवाही किया गया है।

अग्निवीर भर्ती के लिए जिले के आवेदकों की दक्षता परीक्षा 11 को

बलौदाबाजार, 9 दिसम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। भारतीय थलसेना में अग्निवीर भर्ती के लिए शारीरिक दक्षता परीक्षा का आयोजन 4 दिसम्बर से 12 दिसम्बर तक रायगढ़ स्टेडियम में आयोजित किया जा रहा है। बलौदाबाजार-भाटापारा जिले के आवेदकों के लिए 9 एवं 11 दिसम्बर को आयोजित किया जाएगा। जिला रोजगार अधिकारी ने बताया है कि विगत माह अप्रैल में आयोजित लिखित परीक्षा में उत्तीर्ण हुए अभ्यर्थियों के लिये जिला प्रशासन बलौदाबाजार द्वारा रायगढ़ स्टेडियम तक पहुंचने के लिए निःशुल्क बस सेवा उपलब्ध किया गया है। शारीरिक दक्षता परीक्षा में सम्मिलित होने वाले इच्छुक अभ्यर्थी समस्त आवश्यक दस्तावेज (रैली से संबंधित) के साथ जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केन्द्र बलौदाबाजार में उपस्थित होंगे।

लवन पुलिस ने नकली नोट छापकर बाजार में खपाने वाले गिरोह का किया पर्दाफाश

गिरोह के 2 आरोपियों को किया गिरफ्तार

पुलिस ने दोनों आरोपियों को लवन बाजार जिला सहकारी बैंक के पीछे खंडहर में दबिषा देकर पकड़

प्रारंभ में दोनों आरोपियों से क्रमशः 500, 200 एवं 100 के नकली नोट सहित 6400 के नकली नोट बरामद

आरोपी अपने एक अन्य साथी के साथ मिलकर प्रिंटर मशीन, प्रिंटर कागज आदि की सहायता से नकली नोट छपाने का करते थे काम

आरोपियों की निशानदेही एवं पूछताछ पर विनायक नगर भाटापारा रायपुर में स्थित किराए के मकान से प्रिंटिंग मशीन, प्रिंटर कागज एवं कुल 2,32,400 के नकली नोट बरामद



लवने पर क्रमशः 500, 200 एवं 100 के नोट सहित कुल 6400 नकली नोट दोनों आरोपियों से बरामद किया गया। कि प्रकरण में थाना लवन में अपराध क्रमांक 519/2024 धारा 178, 180, 181, 3(5) बीएनएस का प्रकरण पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। कि दोनों आरोपियों से विस्तृत पूछताछ किया गया, जिसमें दोनों आरोपियों द्वारा अपने एक अन्य आरोपी साथी के साथ मिलकर पूरी योजनाबद्ध तरीके से एक रंगीन प्रिंटर

मशीन खरीदना एवं उस मशीन एवं प्रिंटर पेपर का उपयोग करते हुए 100, 200 एवं 500 रूपये के नकली नोट छपाना बताया गया। प्रकरण में इन दोनों के अलावा तीसरा आरोपी भी शामिल है, जो कि इन्हीं की तरह नकली नोट खपाने के लिए कहीं निकला हुआ है, जिसकी पता तलाश जारी है। आरोपियों से पूछताछ पर यह भी पता चला कि यह लोग नोट छपाने का प्रिंटिंग मशीन, प्रिंटिंग कागज पेपर एवं उसमें प्रिंट

आरोपियों के नाम

1. भुवन साहू उर्फ भूपेश उम्र 25 साल निवासी वार्ड क्रमांक 07 लवन थाना लवन
2. तुषाल साहू उर्फ सोनू उम्र 26 साल निवासी वार्ड क्रमांक 07 लवन थाना लवन

किया गया बहुत सारा नकली नोट को, विनायक नगर भाटापारा रायपुर स्थित अपने किराए के मकान में रखा गया है, जिस पर पुलिस टीम द्वारा तत्काल उक्त मकान में दबिषा देकर 2,26,000 का नकली नोट, इसे छपाने में इस्तेमाल प्रिंटर मशीन एवं प्रिंटर कागज बरामद किया गया है। पुलिस द्वारा संपूर्ण कार्यवाही में आरोपियों से कुल 2, 32, 400 रूपए का नकली नोट बरामद किया गया है। मामले में एक आरोपी पार है, जिसकी पता तलाश की जा रही है तथा प्रकरण विवेचना में है। कि प्रकरण में गिरफ्तार दोनों आरोपी भुवन साहू और तुषार साहू को आज दिनांक 08.12.2024 को विधिवत गिरफ्तार कर माननीय न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत करने की प्रक्रिया की जा रही है।

शिविर में 1000 लोगों का उपचार, 400 का रक्त परीक्षण, 100 लोगों का स्मार्ट कार्ड बनाया गया



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

दल्लीराजहरा, 9 दिसम्बर। ग्राम पंचायत कुसुमकरसा में आयोजित शिविर हाई टेक हॉस्पिटल के द्वारा आयोजित किया गया। इस शिविर के समापन पर सेवा दे रहे सभी डॉक्टरों को सम्मानित किया गया। इस कार्यक्रम के मुख्यातिथि प्रदेश भाजपा के प्रवक्ता देवलाल ठाकुर एवम जिला चिकित्सा अधिकारी एमके सूर्यवंशी थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता सरपंच शिव राम सिन्धामे, विशिष्ट अतिथि मनीष झा मंडल अध्यक्ष मिथिलेश नुरेटी जिला पंचायत उपाध्यक्ष जनपद के मुख्य कार्यपालन अधिकारी डीडी मंडले, ब्लॉक चिकित्सा अधिकारी विजय ठाकुर डॉक्टर भूपेंद्र मिश्रा व्यापारी संघ के अध्यक्ष अनिल सुथार मिडिया प्रभावी भूपेंद्र डहरवाल उपस्थित रहे। सर्व प्रथम अतिथियों के द्वारा पूजा अर्चना कर कार्यक्रम की प्रारंभ किया गया इस शिविर में पुरे विशेषज्ञ डॉक्टरों के द्वारा सेवा दिया गया एक हजार लोगों का

उपचार चार सौ लोगों का रक्त परिक्षण सौ लोगों का स्मार्ट कार्ड बनाया गया। इस अवसर पर हाईटेक हॉस्पिटल के मेडिकल डायरेक्टर डॉक्टर रंजन सेन गुप्ता ने कहा की हम पहले बार इतना बड़े शिविर कर रहे है पुरे छत्तीसगढ़ घूम घूमकर शिविर किये है पर इतना ऐतिहासिक शिविर इससे पहले हम कभी नहीं किये। वास्तव मे आपके जनप्रतिनिधि संजय बैस और उनके साथी के प्रयास से हुआ है। हम हाईटेक परिवार बैस जी का धन्यवाद देते हाई कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे। सरपंच शिव राम सिन्धामे ने कहा की हमारे जनपद सदस्य लोगों की सेवा के लिये हमेशा आगे रहते जिसका परिणाम ये स्वास्थ्य शिविर है। मैं जिला चिकित्सा अधिकारी से एक एमबीबीएस डॉक्टर की मांग करता हु कार्यक्रम के अतिथि जिला चिकित्सा अधिकारी एमके सूर्यवंशी ने कहा की मैं बड़े बड़े शहरों मे एसा स्वास्थ्य शिविर आयोजित होते देखा हु पर आपके जनपद सदस्य संजय बैस ने गांव

मे करकार एक मिशाल पेस किये है। सरपंच के मांग को गंभीरता से लेते हुये हम यहाँ डॉक्टरों की नियुक्ति करेगे कार्यक्रम के मुख्य अतिथि देवलाल ठाकुर ने कहा की लोग बोलते है संजय है तो सम्भव है जन सेवा की मिशाल बनकर लोगों के लिए सदैव सेवा भाव से लगने वाले संजय बैस का धन्यवाद जो मेरे विधानसभा क्षेत्र मे बड़े बड़े डॉक्टरों को बुलाकर बहुत बड़े पैमाने मे शिविर आयोजित किये कार्यक्रम का आभार जिला पंचायत उपाध्यक्ष मिथिलेश नुरेटी ने किया इस अवसर डॉक्टर नसीम खान संतोष जैन धनकर डॉक्टर सेत राम साहू देवरज जैन उप सरपंच दीपक यादव नितिन जैन मनु चिकित्सा अधिकारी से एक एमबीबीएस डॉक्टर की मांग करता हु कार्यक्रम के अतिथि जिला चिकित्सा अधिकारी एमके सूर्यवंशी ने कहा की मैं बड़े बड़े शहरों मे एसा स्वास्थ्य शिविर आयोजित होते देखा हु पर आपके जनपद सदस्य संजय बैस ने गांव

मिनीमाता कन्या कालेज में मनाया गया विश्व दिव्यांगता दिवस

बलौदाबाजार 9 दिसम्बर

(तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। शासकीय मिनीमाता कन्या महाविद्यालय बलौदाबाजार में 2 से 3 दिसम्बर तक विश्व विकलांगता दिवस मनाया गया। यह कार्यक्रम दिव्यांग व्यक्तियों के संघर्षों और उपलब्धियों को सम्मानित करने के साथ-साथ उनके प्रति समाज में जागरूकता फैलाने के उद्देश्य से आयोजित किया गया। कार्यक्रम महाविद्यालय के छात्राओं के लिए अपनी प्रतिभा प्रदर्शित करने और दिव्यांगों से संबंधित विषयों को समझने का एक अनूठ अवसर रहा। कार्यक्रम में क्रिज प्रतियोगिता व भाषण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें क्रिज प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार-5000, द्वितीय-3000, तृतीय-2000 तथा भाषण में प्रथम पुरस्कार-2000, द्वितीय-1000 व तृतीय पुरस्कार-500 रखा गया था। आनंद हॉस्पिटल द्वारा दो दिवसीय हेल्थ कैम्प का आयोजन किया गया जिसमें सभी छात्राओं का मुफ्त में हेल्थ जांच किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि डॉ आनंद बहदुर, विशिष्ट अतिथि शासकीय डाक कल्याण स्नातकोत्तर महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. ए.आर.सी. जैम, सहा. प्राध्यापक डॉ. कल्पना उपाध्याय, डॉ. सुनील त्यागी सहित महाविद्यालय के समस्त अधिकारी, छात्र- छात्राएं उपस्थित रहे।

समाचार संक्षेप

पीएससी टॉपर रविशंकर वर्मा ने की कलेक्टर से सौजन्य भेंट



बलौदाबाजार, 9 दिसंबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग 2023 के परीक्षा में सर्वोच्च अंक हासिल करने वाले पीएससी टॉपर रविशंकर वर्मा ने आज संयुक्त जिला कार्यालय में कलेक्टर दीपक सोनी से सौजन्य भेंट की। कलेक्टर सोनी ने भी उन्हें पुष्प गुच्छ भेंट कर सम्मान किया। इस मौके पर उनकी पत्नी डॉ अंकिता वर्मा, उनकी

दीदी लखेश्वरी वर्मा एवं एक साल की उनकी बेटी गरिमा वर्मा भी उपस्थित रही। सोनी ने जिला प्रशासन द्वारा नवाचार कार्यक्रम हम होंगे कामयाब अंतर्गत जिले के युवाओं एवं प्रतियोगी परीक्षाओं में तैयारी कर रहे छात्र छात्राओं को मार्गदर्शन देने के लिए वर्मा को आमंत्रित किया। वर्मा ने भी आमंत्रण को स्वीकार करते हुए आगामी दिनों बलौदाबाजार आने में हामी भरी है। उन्होंने बताया की वे वर्तमान में कोरिया जिले रोजगार अधिकारी के रूप में पदस्थ हु, प्रशासनिक अकादमी निमोरा में अभी 13 दिसंबर तक ट्रेनिंग चल रही है। इस दौरान उन्होंने अपने परिवारिक पृष्ठभूमि के बारे में भी बताया। कलेक्टर से चर्चा के दौरान रविशंकर वर्मा ने कहा कि इस साल हम सीजी पीएससी के परिणाम से बेहद ही संतुष्ट है, पारदर्शिता से परीक्षा हुआ है। विगत कुछ वर्षों के परिणामों से छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग की कही न कही छवि धूमिल होई थी जिसमें अब काफी हद तक सुधार हुई है। निश्चित ही पारदर्शिता से परिणाम बहाली हुई है। उन्होंने आगे कहा कि पारदर्शिता से परीक्षा नहीं होने से युवाओं में हताशा और संस्थान के प्रति शंका उठना प्रारंभ हो जाता है जो भविष्य के लिए बेहद घातक होता है।

ऊंचे लक्ष्य लेकर बढ़े तो सफलता जरूर मिलेगी : रूपसिंग साहू



बलौदाबाजार, 9 दिसंबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। गरियाबंद जिले के छुरा जनपद अंतर्गत ज्ञान विज्ञान विद्या मंदिर मुंडागाम में वार्षिक खेद समारोह का आयोजन किया गया। समारोह के समापन अवसर पर मुख्य अतिथि सामाजिक कार्यकर्ता रूपसिंग साहू रहे। आतिथ्य स्वागत पश्चात मां भारती के छाया चित्र पर दीपप्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया।

ज्ञान-विज्ञान विद्या मंदिर के वार्षिक क्रीड़ा स्पर्धा में मुंडागाम पहुंचे सामाजिक कार्यकर्ता

प्राचार्य नीलम कुमार साहू की अध्यक्षता में आयोजित कार्यक्रम में ज्ञान विज्ञान विद्या मंदिर के सलाहकार भूपेंद्र सिंह जाट, वरिष्ठ नागरिक प्रकाश दत्त दास, साहू समाज सोरिद परिक्षे के अध्यक्ष रूप सिंग साहू, वरिष्ठ सामाजिक कार्यकर्ता बाला राम साहू विशेष आतिथ्य विराजमान रहे। मुख्य अतिथि रूपसिंग साहू ने आदिवासी वन्य ग्रामीण क्षेत्र में अंग्रेजी माध्यम विद्यालय संचालन के लिए प्रबंध समिति की प्रशंसा करते हुए कहा कि शिक्षा के साथ साथ जीवन में खेलो का महत्वपूर्ण स्थान है, इससे तन व मन स्वस्थ रहता है, शारीरिक व मानसिक विकास होता है। बच्चों के साथ- साथ पढ़ाई पर ध्यान देते हुए ऊंचे लक्ष्य लेकर आगे बढ़े तो सफलता अवश्य मिलेगी। उन्होंने विविध खेलों में विजेता बच्चों को मेडल व प्रमाण पत्र देकर सम्मान किये और उनके उज्वल भविष्य की कामना की। प्राचार्य नीलम साहू ने अध्यक्षीय उद्बोधन में बताया कि ज्ञान विज्ञान विद्या मंदिर में कक्षा नर्सरी से आठवीं तक कक्षाएं संचालित है। अंग्रेजी माध्यम में पढ़ाई होती है। वन्यांचल क्षेत्र में भी पालक बच्चों को अच्छी शिक्षा दिलाना चाहता है। यह विद्यालय क्षेत्र में बेहतर शिक्षा के लिए प्रयासरत है। खेल प्रतियोगिता के समापन कार्यक्रम को वरिष्ठ सामाजिक कार्यकर्ता बालाराम साहू, साहू समाज अध्यक्ष रूपसिंग साहू, ने भी संबोधित किया। उपाचार्य ऋषु ध्रुव प्रबंध समिति ने सभी अतिथियों का श्रीफल व गमछ भेंट कर स्वागत किया। इस अवसर पर हेमलाल नेताम सरपंच प्रतिनिधि रानीपरतेवा भानु राम साहू, देवनारायण साहू, गजेंद्र ध्रुव, योगेंद्र साहू, बजरंग दल मुंडागाम के सभी सदस्यगण, महिला समूह, एवं साहू समाज के पदाधिकारी, स्कूली छात्र छात्राएं बड़ी संख्या में उपस्थित रहे। कार्यक्रम का सफल संचालन पालेन्द्र साहू ने किया।

प्रदेश कुर्मी अधिवेशन और कुर्मी संज्ञा का तुलसी तिलदा में होगा गरिमामय आयोजन

1500 कलश के साथ महिलाएं निकालेगी शोभायात्रा

सांसद विजय बघेल ने तुलसी में ली समीक्षा बैठक

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

तुलसी-तिलदा, 9 दिसम्बर।

इस वर्ष गौरवपूर्ण सामाजिक आयोजन 23 वां कुर्मी संज्ञा तथा छत्तीसगढ़ प्रदेश कुर्मी क्षत्रिय समाज का 14 वें प्रांतीय अधिवेशन पूर्व माध्यमिक विद्यालय परिसर तुलसी (तिलदा) में 21 एवं 22 दिसंबर को सम्पन्न होगा। छत्तीसगढ़ मन्वा कुर्मी क्षत्रिय समाज तिलदा राज के राजप्रधान ठाकुर राम वर्मा ने विज्ञापित जारी कर बताया कि छत्तीसगढ़ प्रदेश कुर्मी क्षत्रिय समाज के अध्यक्ष एवं लोकप्रिय सांसद दुर्गा विजय बघेल की अध्यक्षता में तुलसी में प्रस्तावित कार्यक्रम स्थल में मन्वा कुर्मी क्षत्रिय समाज के केंद्रीय अध्यक्ष एवं प्रदेश कुर्मी क्षत्रिय समाज के कार्यकारी अध्यक्ष खोड़स राम कश्यप की उपस्थिति में कार्यक्रम को ऐतिहासिक बनाने के लिए रणनीति बनाई गई। बैठक में राष्ट्रीय स्तर एवं



प्रदेशभर से आगंतुकों के लिए आवास एवं भोजन व्यवस्था की भी चर्चा की गई। दो दिवसीय सम्मेलन में लगभग 45000 सामाजिक व्यक्तियों के शामिल होने की संभावना है। उन्होंने आगे बताया कि इस अवसर पर युवा कुर्मी मित्र मंडल भिलाई नगर द्वारा वैवाहिक पत्रिका मिलन अंक 21 का विमोचन भी किया जाएगा। समाज के कार्यकारी अध्यक्ष खोड़स राम कश्यप ने समाज के सम्मुख ज्वलंत मुद्दों को रखा। उन्होंने कार्यक्रम को तन मन धन से सहयोग करने अपील की है। युवा कुर्मी मित्र

मंडल के संयोजक गोपालकृष्ण वर्मा ने आयोजन की रूपरेखा एवम् तैयारी की जानकारी दी। बैठक में कुर्मी संज्ञा 21, 22 दिसंबर के ऐतिहासिक आयोजन बनाने के लिए सर्व कुर्मी समाज के पदाधिकारियों ने पूर्ण सहयोग देने का संकल्प लिया। सर्व कुर्मी समाज का तिलदा राज में यह पहला आयोजन है जिसमें छत्तीसगढ़ के समस्त कुर्मी के प्रमुख अपने प्रतिनिधियों के साथ प्रांतीय अधिवेशन में भाग लेंगे और कुर्मी समाज के समस्तता एवं प्रति की लिए विचार रखेंगे। इस अवसर पर

विविध क्षेत्रों में उपलब्धि प्राप्त प्रतिभाओं का सम्मान होगा। युवक युवती परिचय सम्मेलन एवं मिलन पत्रिका का विमोचन के साथ ही सांस्कृतिक प्रस्तुतियां भी होंगी। बैठक को संबोधित करते हुए राज प्रधान ठाकुर राम वर्मा ने इस आयोजन को तिलदा राज के लिए गौरव की बात कहते हुए कहा कि छत्तीसगढ़ के समस्त कुर्मी तिलदा के पवन धरा में पधारेंगे और हमें सेवा का अवसर देंगे। उन्होंने आगे कहा कि केंद्रीय पदाधिकारी के साथ ही मन्वा कुर्मी तिलदा राज के युवा एवम् महिला

समिति के साथ मिलकर अधिवेशन व कुर्मी संज्ञा के इस आयोजन को ऐतिहासिक रूप से सफल बनाएंगे। बैठक में संरक्षक मन्नु लाल परगनिहा, राष्ट्रीय महिला अध्यक्ष लता ऋषि चंद्राकर, मन्वा कुर्मी क्षत्रिय समाज के महामंत्री यशवंत वर्मा, कोष मंत्री जागेश बघेल, वरिष्ठ उपाध्यक्ष मोतीलाल वर्मा, उपाध्यक्ष आर सी वर्मा, राज प्रधान तिलदा राज के संयोजक ठाकुर राम वर्मा, अर्जुन एवं के राज प्रधान हरिराम वर्मा, चंद्रखुरी राज के राज प्रधान चिताराम, पलारी राज के राज प्रधान रामखेलावन वर्मा,

बलौदाबाजार राज की राज प्रधान सुनीता वर्मा, धरसीवा राज के राज प्रधान नीलमणि परगनिहा, रायपुर राज के राज प्रधान जागेश्वर वर्मा, डॉ शारदा कश्यप, प्रदेश कोषाध्यक्ष कमल वर्मा, केंद्रीय महिला अध्यक्ष सरिता बघेल, डॉ राजेंद्र हरमुख केंद्रीय अध्यक्ष दिल्लीवार कुर्मी समाज, युवा कुर्मी अध्यक्ष दिनेश गौतम, कुर्मी संज्ञा संयोजक गोपालकृष्ण वर्मा, अजय चंद्राकर, मोरध्वज चंद्राकार महामंत्री, महिला अध्यक्ष तारा चंद्राकर, सरिता बघेल, हेमंत चंद्रा, उपराजप्रधान द्वय डॉ कृष्ण कुमार वर्मा, कौशल वर्मा, राजमंत्री दौलत धुरंधर, युवाध्यक्ष दीपक वर्मा, महिला अध्यक्ष रिस वर्मा, क्षेत्रप्रधान मनहरण वर्मा, ग्रामप्रमुख हरि राम वर्मा, अभिमन्यु वर्मा, अरुणा रानी बघेल केंद्रीय कार्यकारी सदस्य अनिल वर्मा, राजेन्द्र कुमार वर्मा, सहित गणमान्य समाज प्रमुख राज प्रधान, समस्त क्षेत्रप्रधान, ग्राम प्रमुख एवं काफी संख्या में महिला एवं युवा कार्यकर्ता सम्मिलित हुए।

न्यायालय तहसीलदार, एवं कार्यपालक दण्डाधिकारी जगदलपुर, जिला-बस्तर छ. ग.

रा.प्र.क्र./ब-121/2024-25

उद्घोषणा पत्र

एतद् द्वारा आम जनता को सूचित किया जाता है कि आवेदिका संतोषी निषाद पति कान्ती निषाद निवासी जवाहर नगर वार्ड जगदलपुर जिला बस्तर (छ.ग.) ने आवेदन पत्र प्रस्तुत किया है कि अपने पुत्र युवाव्रज निषाद पिता कान्ती निषाद निवासी जवाहर नगर जगदलपुर का जन्म/मृत्यु दिनांक 22/06/2013 को निवास स्थान शहर जवाहर नगर वार्ड जगदलपुर में हुआ है। आवेदक/आवेदिका किसी कारण से अपने पुत्र का जन्म तिथि 22/06/2013 को मुख्य नगर पालिक अधिकारी जगदलपुर/उप पंचायक ग्राम पंचायत जगदलपुर के अभिलेख में दर्ज नहीं करा पाया था। वसतिन में आवेदक/आवेदिका को अपने पुत्र का शासकीय कार्य के लिये जन्म प्रमाण पत्र की आवश्यकता है उक्त संबंध में आवेदक के द्वारा आवेदन पत्र शपथ पत्र अनुपलब्धता प्रमाण पत्र सरपंच/पापद का प्रमाण पत्र, सहित आवेदन पत्र इस न्यायालय में प्रस्तुत किया गया है। उक्त आवेदन पत्र पर किसी व्यक्ति अथवा संस्था को किसी प्रकार की दवा-आपत्ति प्रस्तुत करना हो तो वह अपनी आपत्ति न्यायालय में सूचनाई तिथि 20/12/2024 तक स्वयं अथवा अधिभारित व्यक्ति के द्वारा उपस्थित होकर प्रस्तुत कर सकता है। निराल तिथि के पश्चात् प्रस्तुत दवा आपत्ति पर किसी प्रकार की सुनवाई अथवा विचार नहीं की जावेगी। उद्घोषणा के दिनांक 06.12.2024 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालय की मुहर से जारी किया गया। तहसीलदार (नजूल) जगदलपुर

कार्यालय अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व) चारामा, जिला-बस्तर कोकर (छ.ग.)

रा.प्र.क्र.-202412142400001/अ-2/2024-25

साकिन:-चारामा, प.ह.नं.-06

उद्घोषणा

एतद् द्वारा सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि, आवेदक अविनाश जगन्नाथ पिता मुकेश जगन्नाथी जाति सिन्धी, निवासी चारामा तहसील चारामा जिला उत्तर बस्तर कोकर के निवासी पिता चारामा, तहसील चारामा स्थित भूमि खसरा नंबर 273/22 रकबा 0.014 हेक्टर. भूमि को आवासीय प्रयोजन हेतु व्यवहर्तन करने हेतु आवेदन पत्र प्रस्तुत किया गया है। प्रकरण इस न्यायालय में प्रक्रियाधीन है। अतः उक्त संबंध में जिस किसी भी व्यक्ति को कोई दवा आपत्ति हो तो स्वयं अथवा अधिवक्ता के माध्यम से अपना दावा या आपत्ति निर्यात सुनवाई दिनांक 17.12.2024 के पूर्व प्रस्तुत कर सकते हैं। निर्यात अधिवक्ता के पदचार्त प्राप्त दवा या आपत्ति पर किसी प्रकार की सुनवाई नहीं की जावेगी। अतः आज दिनांक 02.12.2024 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालय की मुहर से जारी किया जाता है। अनुविभागीय अधिकारी (रा.) चारामा, जिला-उत्तर बस्तर कोकर

एक नजर

ट्रेलर की टक्कर से कार सवार महिला की मौत

रायपुर, 9 दिसम्बर। रिंग रोड नंबर 3 निस्टा चौक के पास एक तेज रफ्तार ट्रेलर ने कार को टक्कर मार दिया। जिससे कार सवार महिला की मौत हो गई। मामले में विधानसभा पुलिस ने ट्रेलर चालक के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार मृतिका गरिमा मौर्य पति गीत मौर्य 38 वर्ष अपनी कार से कहीं जा रही थी, तभी रिंग रोड नंबर 3 स्थित निस्टा चौक के पास ट्रेलर वाहन क्रमांक सीजी 12 बीक्यू 0369 के चालक ने लापरवाही पूर्वक वाहन चलाते हुए कार को टक्कर मार दिया। जिससे कार के पीछे सीट में बैठी गरिमा मौर्य की मौत हो गई। सूचना पर विधानसभा पुलिस मौके पर पहुंची और शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। वहीं पुलिस ने ट्रेलर चालक के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

अलग-अलग क्षेत्र से दो दोपहिया पार

रायपुर, 9 दिसम्बर। गुड़ियारी एवं सरस्वती नगर थाना क्षेत्र में अज्ञात चोर ने दो दोपहिया वाहन पार कर दिया। दोनों ही मामलों में पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार मुरां भट्टी गुड़ियारी निवासी अरुण यादव 26 वर्ष ने गुड़ियारी थाना में शिकायत किया कि वह अपनी एक्टिवा क्रमांक सीजी 04 एलजे 1921 को परसुराम भवन के पास गुड़ियारी में खड़ी किया था, तभी अज्ञात चोर ने पार कर दिया। चोरी गए एक्टिवा की कीमत करीब 40 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है। वहीं दूसरे मामले में कृष्णा नगर कोटा निवासी मुन्ना महानंद 42 वर्ष ने सरस्वती नगर थाना में शिकायत किया कि वह अपनी बाइक क्रमांक सीजी 04 एमवाय 5109 को कोटा स्थित मार्कट शोरूम के पास खड़ी किया था, तभी अज्ञात चोर ने पार कर दिया। दोनों ही मामलों में पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

चाकू लहराता युवक पकड़ाया

रायपुर, 9 दिसम्बर। उरला पुलिस ने सिंघानिया चौक के पास चाकू लहराते एक युवक को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से चाकू जब्त किया है। मिली जानकारी के अनुसार उरला पुलिस को सूचना मिली कि सिंघानिया चौक के पास एक युवक चाकू लेकर आम लोगों को डरा धमका रहा है। सूचना पर मौके में पहुंची पुलिस ने आरोपी सत्यम राजपूत 24 वर्ष को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से चाकू जब्त कर आर्म एक्ट के तहत कार्रवाई की है।

राज्य सरकार ने पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार

की एक और योजना का नाम बदला रायपुर, 9 दिसम्बर। राज्य सरकार ने पिछली कांग्रेस सरकार की एक और योजना का नाम बदल दिया है। सरकार ने अब तीरथ बारात योजना का नाम बदलकर मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना कर दिया है, आपको बता दें कि मुख्यमंत्री तीर्थ यात्रा योजना साल 2012 में डॉ. रमन सिंह के नेतृत्व में शुरू किया गया था। इसके तहत वरिष्ठ नागरिकों को विभिन्न धार्मिक स्थलों के दर्शन कराए जाते थे, लेकिन 2018 में सत्ता में आने के बाद कांग्रेस सरकार ने इसका नाम बदलकर 'तीरथ बारात योजना' कर दिया। 2019 से 2023 के दौरान इस योजना के तहत तीर्थयात्राएँ नहीं की गईं। अब बीजेपी सरकार ने इस योजना का पुराना नाम बदल दिया है। इसके लिए वर्ष 2024-25 के प्रथम अनुपूरक में 25 करोड़ रुपये का बजट आवंटन किया गया है। सरकार के इस फैसले को लेकर विपक्ष और सत्ता पक्ष के बीच राजनीति गरमा सकती है। माना जा रहा है कि नाम बदलने के इस कदम से सरकार अपनी पुरानी योजनाओं को पुनर्जीवित करने और जनता से जुड़ने की कोशिश कर रही है। मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना का उद्देश्य वरिष्ठ नागरिकों को धार्मिक यात्राओं के माध्यम से आध्यात्मिक और मानसिक शांति प्रदान करना है। इसके तहत सरकार बुजुर्गों को तीर्थ स्थलों तक मुफ्त यात्रा की सुविधा प्रदान करती है।

तीन दिन से लापता नितेश

का अब तक नहीं चला पता डोंगरगढ़, 9 दिसम्बर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। डोंगरगढ़ से सटे ग्राम करवारी

से 6 दिसंबर की सुबह 3 बजे से लापता नितेश कुमार को पिता कुंवर लाल कोरे उम्र 30 वर्ष का अब तक कोई सुराग नहीं मिला है। आपको बता दें कि ग्राम करवारी थाना डोंगरगढ़ जिला राजनांगांव निवासी 6 दिसंबर को प्रातः लगभग 3:00 बजे घर से बिना बताए कहीं चला गया है। जिसकी गुप्तसूचना की रिपोर्ट परजिनॉ ने डोंगरगढ़ थाने में करवाई है।परिजनॉ ने बताया कि नितेश कोरे थोड़ा मंदबुद्धि है जो कत्था रंग का शर्ट, भूरा रंग का जैकेट व काला रंग का जींस पहना हुआ है। नितेश की हाईट 5 फीट 4 इंच है। जिस किसी भी इसके बारे में जानकारी मिलती है वो थाना डोंगरगढ़ के 9479192111 पर सूचना दे सकते हैं।

आपकी सोच आपकी जिंदगी बदलती है : राकेश चोपड़ा

रायपुर, 9 दिसम्बर। गांधी चौक स्थित, महंत लक्ष्मी नारायण दास महाविद्यालय, रायपुर में लव यू जिंदगी भाग 2 पर एक महत्वपूर्ण कार्यशाला का आयोजन किया गया।

इस कार्यशाला में अंतरराष्ट्रीय मार्गदर्शक एवं प्रेरक वक्ता राकेश चोपड़ा ने अपना सत्र लिया एवम छात्र-छात्राओं का मार्गदर्शन किया वहीं आयोजन में कार्यक्रम के मुख्य अतिथि प्रमोद दुबे सभापति नगर पालिक निगम रायपुर एवं कार्यक्रम के अध्यक्ष अजय तिवारी अध्यक्ष प्रबंध समिति डॉक्टर देवाश्री मुखर्जी प्राचार्य महंत लक्ष्मी नारायण दास महाविद्यालय की विशेष

उपस्थिति रही आयोजन में मुख्य वक्ता राकेश चोपड़ा जीवन कौशल पर बातचीत करते हुए कहा की व्यक्ति को खुद पर भरोसा रखना चाहिए तभी सफलता के अंतिम बिंदु तक पहुंचा जा सकता है।

उन्होंने कहा आप जो सोचते हैं और समझते हैं उसकी झलक आपके चेहरे पर दिखाई पड़ती है उनका यह भी कहना था कि जिन महत्वपूर्ण एवं फेमस व्यक्तियों ने सफलता हासिल की है उन्हें संघर्ष से मिली है सचिन तेंदुलकर से लेकर अभिनेता अक्षय कुमार, सुनील गावस्कर के सुपुत्रों की जीवन यात्रा का उदाहरण पेश किया और यह समझाने की कोशिश की की



सफलता बाटने से नहीं मिलती हासिल करने से मिलती है उन्होंने कहा कि आपकी सोच से शब्द तैयार होते हैं और व्यवहार में एवम आदत में परिलक्षित होते हैं यही वजह है कि आप शब्द के जरिए अपना स्थान बना पाते हैं

बच्चों को प्रेरित करते हुए उन्होंने कहा कि अनुभव की पाठशाला में पिता होकर दृढ़ समझने का हुनर अपनाया होगा तभी आप नकारात्मक शब्द से सकारात्मक शब्द की तरफ बढ़ सकेंगे। इसके अलावा बताया कि

व्यक्ति परिणाम को लेकर काफी परेशान रहता है इसीलिए संदेव सोचता रहता है कि लोग क्या कहेंगे उनका कहना था कि इस विचार को त्यागना होगा और खुश होकर काम करने से खुशी मिलेगी सफलता मिलेगी अंत में

यह भी कहा की जीवन में सफल होना है तो माता-पिता को योगदान को विशेष स्थान पर रखिए इससे पहले आयोजन में कार्यक्रम के मुख्य अतिथि निगम सभापति प्रमोद दुबे ने विचार रखें और कार्यशाला के उद्देश्यों को स्पष्ट किया अपने चुलबुले अंदाज में निगम सभापति ने बच्चों को प्रेरित कर मार्गदर्शन भी किया वहीं आयोजन में प्रबंध समिति के अध्यक्ष अजय तिवारी ने भी उपस्थित जन समूह को आशीर्वाचन दिए और संस्था के उद्देश्यों को स्पष्ट किया महाविद्यालय के प्राचार्य डॉक्टर देवाश्री मुखर्जी ने कार्यशाला की महत्व को बताया कि इस तरह के आयोजन का उद्देश्य

कॉलेज में अन्धनरत छात्र-छात्राओं के सर्वांगीण विकास को लेकर है।

उन्होंने कहा कि महाविद्यालय प्रबंधन समिति और उनका स्टाफ निरंतर छात्र-छात्राओं के व्यक्तित्व के विकास पर कार्य करता रहा है और आने वाले दिनों भी यह अभ्यास जारी रहेगी आयोजन के दौरान मंच का संचालन महाविद्यालय की प्रोफेसर डॉक्टर किरण अग्रवाल ने किया और आभार प्रदर्शन प्रो प्रीतम दास ने रखा वहीं आयोजन में एमसीसी की छात्र-छात्राओं को योगदान पर बैच लगाकर सम्मानित किया गया। 200 से अधिक बच्चों एवम समस्त प्राध्यापकगण सम्मिलित हुए।

नगरीय निकाय और त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव कराने आरओ-एआरओ को दिया गया प्रशिक्षण

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 9 दिसम्बर। त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव और नगरीय निकाय चुनाव कराने के लिए राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा युद्ध स्तर पर तैयारी शुरू हो गई है। आज 33 जिलों के निर्वाचन अधिकारियों, सहायक निर्वाचन अधिकारियों एवं मास्टर ट्रेनर्स को प्रशिक्षण दिया गया है। नगरीय निकाय के लिए मतदाता सूची का अंतिम प्रकाशन 11 दिसम्बर को कर दिया जाएगा। 25 दिसम्बर को आचार संहिता लगने का अनुमान है।

राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा मिली जानकारी के अनुसार नगरीय निकाय और त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव एक साथ कराने के निर्णय के पश्चात् आयोग द्वारा सभी जिले के वरिष्ठ अधिकारियों को प्रशिक्षण दिया जा रहा है। इस संबंध में सभी सभागों के डीआईजी, कमिश्नर, कलेक्टर एवं एसपी की बैठक ली जा चुकी है। नगरीय निकाय चुनाव के लिए मतदाता सूची का अंतिम प्रकाशन 11 दिसम्बर को कर दिया जाएगा। मतदान केंद्रों के रखरखाव एवं बैलेट पेपर, स्याही तथा आचार संहिता का पालन

11 दिसम्बर को मतदाता सूची का अंतिम प्रकाशन किया जाएगा

युनाय को लेकर सभी सम्भावित दावेदारों की नजर आरक्षण पर



कराने के लिए आयोग द्वारा पर्यवेक्षक भी नियुक्त कर दिए गए हैं। स्वतंत्र एवं निष्पक्ष चुनाव कराने के लिए आयोग द्वारा मतदाता सूची के लिए दावा-आपत्ति मंगाया गया था। इसके पश्चात अब अंतिम प्रकाशन हेतु सभी जिला कलेक्टरों द्वारा मुद्रालय से कोटेशन मंगाए जा रहे हैं ताकि मतदाता सूची का प्रकाशन निर्धारित समय पर कराया जा सके। आयोग के अनुसार आज आयोग के उपसचिव आलोक श्रीवास्तव एवं अन्य अधिकारियों ने मास्टर ट्रेनर्स सहित अन्य अधिकारियों को प्रशिक्षण दिया है।

25 से आचार संहिता लगने के संकेत

त्रिस्तरीय पंचायत व नगरीय निकाय चुनाव के लिए राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा आचार संहिता 25 दिसम्बर को लागू जाने के संकेत हैं। इसके पहले चुनाव की तिथियां घोषित की जाएगी। राज्य में शहरी क्षेत्रों में विभिन्न वार्डों के मुख्य सड़कों का डामरीकरण कार्य तेजी से चल रहा है। इसलिए स्तर पर प्रधानमंत्री सड़क योजना, पचरी

आरक्षण को लेकर मचा बवाल: नगरीय निकाय एवं पंचायत चुनाव के लिए वार्डवार तथा ग्रामवार आरक्षण किया जाना है। जिन क्षेत्रों में अनुसूचित जाति एवं जनजाति की संख्या ज्यादा होगी वहां पर आरक्षण दिया जाएगा। यह कलेक्टरों द्वारा मुद्रालय से कोटेशन मंगाए जा रहे हैं ताकि मतदाता सूची का पंचायत चुनाव के लिए प्रमुख सचिव निहारिका सिंह बारिक पूरा चार्ट देख रहें हैं। आरक्षण का चार्ट सावधानीपूर्वक अन्य अधिकारियों ने मास्टर ट्रेनर्स न मिल पाए। वहीं नगरीय निकाय चुनाव के आरक्षण की प्रक्रिया को प्रमुख सचिव

निर्माण तथा अन्य कार्यों में तेजी आ गई है। कहने को तो पंचायत चुनाव गैर राजनीतिक आधार पर लड़ा जाता है लेकिन सत्तारूढ़ दल अपने प्रत्याशियों को जिला पंचायत सदस्य के रूप में लड़ने के लिए काफी प्रयासरत है। रणनीतिकारों का कहना है कि दोनों चुनाव विलंब से हो रहे हैं इसलिए कांग्रेस और भाजपा की जीत आसान नहीं होगी।

बसवराजू एस. देख रहे हैं। आरक्षण को लेकर चुनाव लड़ने वाले सभी संभावित दावेदार इसके संबंध में जानकारी हासिल करना चाहते हैं। नगरीय निकाय चुनाव में वार्ड एवं महापौर प्रत्याशी तभी सक्रिय होंगे जब वार्डों का आरक्षण हो जाएगा। रायपुर नगर निगम में 12 अनुसूचित जाति, जनजाति तथा 18 वार्ड पिछड़ा वर्ग के लिए आरक्षित है। आरक्षण की घोषणा के पश्चात 2 से 5 वार्ड आरक्षित होंगे। चुनाव लड़ने के इच्छुक सभी संभावित दावेदार चुनाव की तैयारियां कर रहे हैं। लेकिन आरक्षण के बाद ही जनता के सामने आएंगे।

'परमात्मा की आरती जीवन गुणवत्तापूर्ण ई-कंटेंट आवश्यक : गिरीशकांत को प्रकाशमान करती है'



रायपुर, 9 दिसम्बर। आचार्य भगवंत जिनमणिगुप्त सूरीश्वर की प्रेरणा से प्रति रविवार को बच्चों के मन मस्तिष्क में सुसंस्कार के बीजारोपण करने सीमंधर स्वामी जैन मंदिर में सकारात्मक पहल करते हुए बच्चों को प्रभु नवगंगी पूजन, देववंदन विधि सिखाई जाती है, इसी तारतम्य में आज बच्चों को परमात्मा व दादागुरुदेव की आरती व मंगल दीपक की सम्पूर्ण विधि सिखाई गई। अनुमोदना स्वरूप बच्चों को पुरस्कृत किया जाता है। सीमंधर स्वामी जैन मंदिर

व दादाबाड़ी ट्रस्ट के अध्यक्ष संतोष बैद व महासचिव महेंद्र कोचर ने बताया कि इस रविवारीय सत्र में बच्चों को प्रभु दादागुरुदेव की आरती व मंगल दीपक के दोहे, दोहों की राग आदि की जानकारी दी गई। जैन मंदिरों में प्रतिदिन प्रातः व संध्याकाल में आरती होती है। महासचिव महेंद्र कोचर ने कहा कि रायपुर के जैन मंदिरों में संध्या आरती में नागय उपस्थित चिंता की बात है, आरती में ज्यादा से ज्यादा श्रावक श्राविकाओं को भाग लेने अभियान चलाया जाना चाहिए।

गुणवत्तापूर्ण ई-कंटेंट आवश्यक : गिरीशकांत

रायपुर, 9 दिसम्बर। विप्र कला, वाणिज्य एवं शारीरिक शिक्षा महाविद्यालय एवं विवेकानंद महाविद्यालय के संयुक्त तत्वावधान में वाणिज्य एवं प्रबंध संकाय द्वारा ई कंटेंट डेवलपमेंट विद एक्सपेरिमेंटल प्लेटफॉर्म इन वेरियस फ़ैकल्टी ऑफ़ स्टडीज विषय पर आयोजित तीन दिवसीय नेशनल वर्कशॉप

के तीसरे दिवस समापन समारोह मुख्य अतिथि प्रो. गिरीशकांत पांडेय (पूर्व कुलसचिव, पंडित रविशंकर शुक्ल विश्वविद्यालय रायपुर एवं प्राचार्य, शासकीय महाविद्यालय नवागढ़) के मुख्य आतिथ्य एवं प्रो. प्रीति के. सुरेश (संचालक, मालवीय मिशन टीचर ट्रेनिंग सेंटर एवं प्रोफेसर, ईस्टस्ट्यूट ऑफ़फ़र्मसीसी पं. रविशंकर शुक्ल विश्वविद्यालय रायपुर, की गरिमामय उपस्थिति में संपन्न हुआ। इस अवसर पर प्रो.गिरीशकांत पांडेय ने कहा कि आज की पीढ़ी डिजिटल वर्ल्ड में रहती है। उसे शिक्षित करने के लिए विश्वसनीय, प्रमाणित और गुणवत्तापूर्ण ई कंटेंट



आवश्यक हो गया है। आज के विद्यार्थी को सिर्फ क्लास रूम में बांधकर नहीं रखा जा सकता। उसे क्लासरूम में सीखाकर ई कंटेंट के माध्यम से जानकारी को विस्तार देना तो अपने मोबाइल नंबर से महिला के मोबाइल नंबर पर वायफ़य लगवाना है कड़कर बातचीत की। इस दौरान उसने अपना बनावटी नाम पायल साहू बताया। उस समय प्रार्थी बाहर था। जब वापस आया तो अपने मोबाइल नंबर से महिला के मोबाइल नंबर पर वायफ़य लगवाने के लिये काल किया। वह बोली कि, मेरी दोस्त खुशबू तिवारी के पति काका ढाका के पास स्थित फैक्ट्री में गाँड का काम करते हैं। अभी मेरे दोस्त का डायवोर्स अपने पति के साथ हो गया है वह उनके साथ नहीं रहती है। अब उनके जगह पर मेरी दोस्त गाँड का काम करती है। उसी डीडी नगर रायपुर का रहने वाला है। वह प्रार्थी पर वायफ़य लगाता है। वह प्रार्थी को मरकटटी तालाब के सामने ब्लू

से सीखना चाहता है, उसे उसी माध्यम में शिक्षित करना होगा और वह माध्यम आज के समय में ऑनलाइन क्लास या ई कंटेंट ही हो सकता है। इस अवसर पर प्रो. प्रीति के. सुरेश ने कहा कि वर्तमान समय में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के लिए ई कंटेंट विकसित करना आवश्यक हो गया है। छात्रों तक पहुंचाने के लिए ई कंटेंट को विकसित करने का हम जितना भी प्रैक्टिस करते जाएंगे, उतना यह सीखने और सीखने की

प्रक्रिया में सहयोगी होता जाएगा।

इसके पूर्व विप्र कॉलेज के प्राचार्य डॉ.मधेश तिवारी ने अतिथियों का स्वागत करते हुए कहा कि कोरोना काल ने हम सबको सिखाया है कि ऑनलाइन क्लास मजबूरी में ही सही पर विद्यार्थियों को शिक्षित करने के लिए जरूरी है और ऑनलाइन क्लास के बाद विद्यार्थियों तक पाठ्य सामग्री पहुंचाने के लिए ई कंटेंट महत्वपूर्ण बन गया है। यह वर्कशॉप महत्वपूर्ण और समसामयिक बन गया है क्योंकि डिजिटल इंडिया के बिना शिक्षित भारत संभव नहीं है। इस अवसर पर विवेकानंद कॉलेज के प्राचार्य डॉ. मनोज मिश्रा ने तीन दिवसीय कार्यशाला का रिपोर्ट प्रस्तुत करते हुए कहा कि इस कार्यशाला से ई कंटेंट विकसित करने के लिए महत्वपूर्ण जानकारी मिली है।अतः यह कार्यशाला तभी सफल माना जाएगा, जब हम सभी प्राध्यापक गुणवत्तापूर्ण ई कंटेंट डेवलप करके विद्यार्थियों के लिए उपलब्ध कराए।

सरेआम शराब पीते

65 गिरफ्तार

रायपुर, 9 दिसंबर। राजधानी पुलिस ने नशेड़ियों के खिलाफ अभियान चलाकर सरेआम शराब पीते 65 लोगों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ आबकारी एक्ट के तहत कार्रवाई की है। मिली जानकारी के अनुसार कबीरनगर पुलिस ने युद्धशी चौक के पास सरेआम शराब पीते आरोपी सूरज चागे 29 वर्ष व हसन अली शाह 40 वर्ष को गिरफ्तार किया है। वहीं मोला पुलिस ने आरोपी पवित्र बाग 23 वर्ष, राजेन्द्र नगर पुलिस ने आरोपी सुखदेव सिंह धनु 34 वर्ष, मौदहापारा पुलिस ने आरोपी कुलदीप तिवारी 35 वर्ष व अभय तिवारी 21 वर्ष को गिरफ्तार किया है। इसी तरह गंज थाना पुलिस ने आरोपी हिमांशु साहू 21 वर्ष, अविनाश सेन 25 वर्ष, छोटू नायक 22 वर्ष, शेखर गोशामी 23 वर्ष व गणेश गोशामी 45 वर्ष को गिरफ्तार किया है।